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IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

Nell'utilizzo di apparecchiature elettriche devono essere sempre osservate le
seguenti misure di sicurezza.

Utilizzo dell’apparecchio

Leggere tutte le istruzioni.

+ Questo apparecchio deve essere impiegato solo per uso domestico. Ogni altro uso
& da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

« Disinserire la spina dall'impianto elettrico quando I'apparecchio non viene utilizzato.

« Non toccare mai una superficie calda. Le erogazioni di acqua/caffé della macchina
possono causare ustioni.

+ Questa macchina & costruita per“fare il caffé espresso”: fare attenzione a non scot-
tarsi con getti d'acqua o con uso improprio della stessa.

« Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini dagli 8 anni in su se sorve-

gliati o istruiti nell'uso sicuro dello stesso e se coscienti dei pericoli che corrono.

La pulizia e la normale manutenzione non devono essere effettuate da bambini a

meno che non abbiano pit di 8 anni e siano sorvegliati. Tenere I'apparecchio e il

cavo di alimentazione fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore agli 8 anni.

L'apparecchio pud essere utilizzato da persone con ridotte capacita fisiche, senso-

riali 0 mentali o con esperienza e/o competenze insufficienti se sono sorvegliati o

istruiti nell’'uso sicuro dell’apparecchio e coscienti dei pericoli che corrono.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

Utilizzare 'apparecchio esclusivamente in luoghi chiusi e protetti da agenti atmo-

sferici esterni.

Per proteggersi dal fuoco, scosse elettriche o lesioni non immergere il cavo, la

spina ed il corpo della macchina in acqua o altro liquido.

Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli previsti.

Non appoggiare I'apparecchio su fornelli elettrici 0 a gas, o dentro un forno caldo.

L'apparecchio va acceso esclusivamente per il solo tempo necessario al suo utilizzo,

dopodiche va spento premendo contemporaneamente per 2 secondi i due tasti

caffé e la spina va staccata dalla presa di corrente.

Prima di disinserire la spina accertarsi che i tasti caffé siano spenti.

L'utilizzo di accessori non raccomandati dal produttore pud provocare incendi,

scosse elettriche o lesioni alle persone.

- Non lasciare penzolare il cavo da tavoli o banconi. Non estrarre la spina tirandola
per il cavo e non toccarla con le mani bagnate.

.

.

.

- Non portare o tirare la macchina per il caffé tenendola per il cavo.

« Per ridurre il pericolo di ferite, non lasciar cadere il cavo dal piano del banco o
del tavolo in quanto i bambini potrebbero tirarlo o inciampare involontariamente.

- Non utilizzare I'apparecchio nel caso in cui il cavo o la spina siano danneggiati,
dopo un malfunzionamento della macchina o dopo un danno di qualunque
natura. Portare |'apparecchio al pill vicino centro di assistenza autorizzato per un
controllo, riparazione o una verifica del corretto funzionamento.

« Non utilizzare prolunghe o prese multiple. In caso d'incendio utilizzare estintori ad
anidride carbonica (C02). Non utilizzare acqua o estintori a polvere.

« Utilizzare I'apparecchio solo per I'uso a cui & destinato.

Installazione dell’apparecchio

- Leggere attentamente le istruzioni.

« Non installare mai la macchina in un ambiente che pud raggiungere una tempe-
ratura inferiore o uguale a 5°C (se I'acqua si ghiaccia, I'apparecchio puo danneg-
giarsi) o superiore a 40°C.

- Verificare che la tensione della rete elettrica corrisponda a quella indicata nella
targa dell'apparecchio. Collegare I'apparecchio solo ad una presa di corrente
dotata di un'efficiente messa a terra.

« In caso di incompatibilita tra la presa di corrente e la spina dell'apparecchio, fare
sostituire la spina con un’altra di tipo adatto, da centro assistenza autorizzato.

« Posizionare I'apparecchio sopra un piano di lavoro lontano da rubinetti dell'acqua
e lavelli.

- Dopo aver tolto Iimballaggio, assicurarsi dell'integrita dell'apparecchio prima
della sua installazione.

- Non lasciare alla portata dei bambini i materiali utilizzati per imballare la macchina.

Pulizia dell'apparecchio

« Prima di disinserire la spina accertarsi che i tasti caffé siano spenti.

- Disinserire la spina dalla presa di corrente dallimpianto elettrico quando si eseque
la pulizia.

- Lasciare raffreddare 'apparecchio prima della pulizia.

- Estrarre il serbatoio dell'acqua (7) tirandolo leggermente verso il basso e poi verso
I'esterno.

« Pulire la carrozzeria e gli accessori con un panno umido ed asciugare successiva-
mente con un panno secco non abrasivo. E'sconsigliato I'uso di detergenti.

- Non sottoporre I'apparecchio a getti d'acqua o ad immersioni parziali o totali.



In caso di guasto dell’apparecchio

Non utilizzare 'apparecchio se il cavo (6) o la spina sono danneggiati o se I'apparecchio
mostra segni di cattivo funzionamento oppure se ha subito qualche danno. Riportare
I'apparecchio al centro di assistenza tecnica autorizzato pil vicino per controlli o
riparazioni. Se il cavo d'alimentazione (6) & danneggiato, deve essere cambiato dal
produttore o dal suo servizio assistenza. In caso di guasto o di cattivo funzionamento
dell'apparecchio, spegnerlo e non manometterlo. Per eventuali riparazioni, rivolgersi
solamente ad un Centro di Assistenza Tecnica autorizzato dal costruttore e richiedere
I'utilizzo di ricambi originali. Il mancato rispetto di quanto sopra pud compromettere la
sicurezza dell'apparecchio e fare perdere il diritto alla garanzia.

ATTENZIONE: CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI.

Uso improprio dell'apparecchio

« Quest'apparecchio deve essere impiegato solo per uso domestico. Ogni altro uso &
da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

« I costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali incidenti
causati dalla mancanza o dalla non conformita alle leggi vigenti dellimpianto di
messa a terra.

« Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni deri-
vanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli dell'apparecchio.

L'apparecchiatura € intesa per uso domestico e applicazioni simili, quali: cucine

per il personale di negozi, uffici ed altri ambienti lavorativi; agriturismo; clienti in

alberghi, motel ed alloggi di tipo residenziale; ambienti tipo Bed & Breakfast.
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REGOLE GENERALI PERL'USO
DELLA MACCHINA

Leggere attentamente il libretto diistruzioni e le limitazioni sulla garanzia.
La macchina deve essere allacciata ad una regolare presa di corrente fornita di
messa a terra. La macchina deve essere mantenuta pulita lavando frequentemente i
poggia tazze, la vaschetta raccogli gocce, la vaschetta di raccolta delle capsule usate
e il serbatoio dell'acqua. La manutenzione va eseguita a macchina spenta.

IMPORTANTE: mai immergere la macchina o le sue componenti

rimovibili in acqua o introdurla in lavastoviglie.

L'acqua contenuta nel serbatoio deve essere regolarmente sostituita. Non usare la
macchina senza acqua nel serbatoio. Si consiglia di utilizzare almeno ogni 2 mesi un
prodotto per la rimozione del calcare appositamente studiato per le macchine per
espresso secondo le indicazioni del capitolo decalcificazione. La macchina é dotata
di una valvola che permette il mantenimento costante della pressione, per questo
motivo si potra notare la perdita di gocce d'acqua dal gruppo d'erogazione caffe.

DATI TECNICI mod. 641

Materiale carrozzeria: ABS

Materiale scambiatore termico: alluminio

(apacita serbatoio acqua: 0.750 litri

(apacita vaschetta raccogli capsule: 7 capsule
Pompa: 19 bar

Peso senza imballo: 3,4 kg

Alimentazione: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Potenza: 850W con funzionalita “Power save”
Dimensioni (Lx P x A) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
Il produttore si riserva il diritto d‘apportare modifiche o miglioramenti senza preavviso.

CON QUESTA MACCHINA UTILIZZARE SOLO LE CAPSULE IPERESPRESSO.
SCOPRI E ACQUISTA LE CAPSULE ILLY IPERESPRESSO SU SHOP.ILLY.COM,

NEGLI SHOP, NEI BAR ILLY RIVENDITORI AUTORIZZATI O TELEFONA AL
NUMERO VERDE 800-821021 (SOLO DALL'ITALIA).




PARTI DELLA MACCHINA

LEVA APERTURA/CHIUSURA SCOMPARTIMENTO CAPSULE
2 TASTIEROGAZIONE:
© > CAFFE ESPRESSO
[P > CAFFE ALUAMERICANA
EROGATORE CAFFE
PIANO POGGIA TAZZA MUG
VASCHETTA RACCOLTA CAPSULE USATE ESTRAIBILE
CAVO DI ALIMENTAZIONE
SERBATOI0 ACQUA
PIANO POGGIA TAZZINA ESPRESSO
CAPSULE IPERESPRESSO:
& > PER CAFFE ESPRESSO
& > PER CAFFE ALUAMERICANA
10 TARGHETTA DATI (SOTTO LA BASE)
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INSTALLAZIONE E MESSA IN FUNZIONE DELLA MACCHINA

Al primo utilizzo, oppure se la macchina é rimasta spenta per un periodo prolungato, lavare il serbatoio prima di riempirlo, é inoltre consigliato erogare almeno 3 tazze
mug d'acqua, per consentire il risciacquo dei circuiti interni della macchina, tramite il seguente procedimento.

Estrarre il serbatoio spingendolo verso il basso.

Ruotare il serbatoio verso I'esterno.

Riempire il serbatoio con acqua fresca fino al
livello massimo.

Reinserire il serbatoio in corrispondenza delle
due fessure e accompagnarlo verso la macchina
fino a completo aggancio.

Controllare che il serbatoio sia completamente
agganciato.

Collegare la macchina alla presa di corrente.

Accendere la macchina premendo per 1-2 sec
uno dei due tasti caffe.

Controllare che non ci siano capsule all'interno.

I tasti C» e [_® cominceranno a lampeggiare.




Dopo circa T minutossiilluminano in modo fisso  Posare una tazza mug vuota sotto il punto di  premere un tasto T» o (2 e attendere fino

e la macchina & pronta per l'utilizzo. erogazione. all‘arresto dellerogazine di acqua. La macchina
@ risciacquata quando almeno 3 tazze mug
d'acqua sono state erogate. La macchina ora &
pronta all'uso.

. )
Funzione Power Save
Se la macchina rimane accesa e non viene utilizzata dopo circa 15 minuti si attiva la
funzione di Power Save ed i tasti T e {_? si spengono.
Per riattivare la macchina premere uno dei due tasti e attendere che si illuminino in modo fisso.
La macchina ora & pronta all'uso.
Se non si prevede |'utilizzo della macchina per un lungo periodo, spegnere la macchina,
estrarre la spina dalla presa di corrente e svuotare il serbatoio dell'acqua. )




PREPARAZIONE DEL CAFFE ESPRESSO

Usare le capsule illy mostrate in figura. Sollevare lentamente (fino all'arresto) la leva Inserire la capsula come mostrato in figura. Richiudere completamente la leva.
apertura/chiusura scomparto capsule.

Abbassare la griglia poggia tazza. Riempire il Posizionare una tazzina espresso sotto lerogatore. ~ Premere e rilasciare il tasto T». Lerogazione Per espellere la capsula usata alzare lentamen-

serbatoio con acqua fresca potabile. termina automaticamente. te la leva e la capsula verra automaticamente
raccolta nell'apposito contenitore. Se la capsula
non viene espulsa ripetere l'operazione.

RACCOMANDAZIONI

Per gustare un caffé espresso di elevata qualita ricorda di:

- Utilizzare capsula per caffé espresso con tasto T». In caso di errata combinazione capsula/tasto, ripetere loperazione correttamente.

- Cambiare quotidianamente I'acqua nel serbatoio.

« Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi all'interno della macchina.

- Usare tazze spesse e preriscaldate, per evitare che il caffé si raffreddi troppo in fretta. Le tazze si possono riscaldare risciacquandole con acqua calda.
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PREPARAZIONE DEL CAFFE ALLUAMERICANA

Usare le capsule illy mostrate in figura. Sollevare lentamente (fino all'arresto) la leva Inserire la capsula come mostrato in figura. Richiudere completamente la leva.
apertura/chiusura scomparto capsule.

Portare la griglia poggia tazza in posizione Posizionare una tazza grande o mug sotto
verticale. Riempire il serbatoio con acqua fresca  lerogatore.
potabile.

Premere e rilasciare il tasto (. Lerogazione ~Per espellere la capsula usata alzare lentamen-

termina automaticamente. te la leva e la capsula verra automaticamente
raccolta nell'apposito contenitore. Se la capsula
non viene espulsa ripetere l'operazione.

RACCOMANDAZIONI

Per gustare un caffé espresso di elevata qualita ricorda di:

« Utilizzare capsula per caffé espresso con tasto (_?. In caso di errata combinazione capsula/tasto, ripetere [operazione correttamente.
- Cambiare quotidianamente |'acqua nel serbatoio.

« Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi all'interno della macchina.
- Usare tazze spesse e preriscaldate, per evitare che il caffé si raffreddi troppo in fretta. Le tazze si possono riscaldare risciacquandole con acqua calda.
1



PROGRAMMAZIONE DEI VOLUMI

Inserire una capsula nell'apposito spazio. Richiudere completamente la leva. Programmazione espresso: Programmazione caffe’ all'americana:
Utilizzare la capsula mostrata in figura. Utilizzare la capsula mostrata in figura.
Premere e tenere premuto il tasto », la Premere e tenere premuto il tasto [ P. La
macchina iniziera ad erogare caffe. Rilasciare il macchina iniziera ad erogare caffe. Rilasciare il
tasto una volta raggiunto il volume desiderato.  tasto una volta raggiunto il volume desiderato.

Impostazioni di fabbrica La macchina ora é programmata. Alla prossima pressione del tasto T o { ?
Tasto Capsula Tazza verra erogata la quantita di caffé appena memorizzata.
) (affe espressg: =
tostatura media,
tostatura scura,
decaffeinato
e —
() ‘ ‘D COME RIPORTARE LA MACCHINA ALLE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA:
(affe espresso lungo
(capsula di colore blu) Con leva aperta, accendere la macchina premendo per 1-2 sec uno dei due tasti caffe.
Entro 15 secondi premere 5 volte il tasto (.
@ '."@ I tasti C» e [P lampeggiano velocemente per 2 secondi e poi i accendono in modo fisso.
G® Caffe all'ameri ' Ora la macchina é tornata alle impostazioni di fabbrica di entrambe le preparazioni, sia di
afie all americana volume che di temperatura.

12




PROGRAMMAZIONE DELLA TEMPERATURA

Con leva aperta, accendere la macchina Entro 15 secondi dall'accensione premere 5 Premere il tasto T» per aumentare la tem-

premendo per 1-2 sec uno dei due tasti caffe. ~ volteil tasto C». Entrambi i tasti lampeggiano.  peratura. Il tasto C» lampeggia. Dopo circa 3

Non inserire nessuna capsula. Ora & possibile modificare la temperatura come  secondi entrambi i tasti lampeggiano.
descritto ai punti 3 e 4.

Premere il tasto [ per diminuire la tempe-
ratura. Il tasto (® lampeggia. Dopo circa 3
secondi entrambi i tasti lampeggiano.

La macchina ora & programmata. Alla prossima pressione del tasto ©» o [ ?

verra erogato il caffé alla temperatura appena memorizzata.

COME RIPORTARE LA MACCHINA ALLE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA:

Con leva aperta, accendere la macchina premendo per 1-2 sec uno dei due tasti caffe.
Entro 15 secondi premere 5 volte il tasto (.

I tasti > e P lampeggiano velocemente per 2 secondi e poi i accendono in modo fisso.
Ora la macchina & tornata alle impostazioni di fabbrica di entrambe le preparazioni, sia di
volume che di temperatura.
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PULIZIA E MANUTENZIONE

Spegnere la macchina premendo contempora-  Estrarre il porta capsule. Il porta capsule pud  Svuotare il porta capsule e risciacquare. Risciacquare i componenti sotto acqua corrente
neamente, per 2 sec, i due tasti caffe ©» | . contenere al massimo 7 capsule, & quindi op- Pulire la vaschetta e la griglia dai residui di e asciugarli. Non lavare i vari componenti in
portuno svuotarlo regolarmente per evitare acqua e caffé. Una volta pulito, riagganciare la  lavastoviglie.
che le capsule si incastrino. vaschetta alla griglia.

RACCOMANDAZIONI

- Se la macchina non viene usata, spegnerla e staccare la spina dalla presa di corrente.

« Riporre la macchina del caffé a capsule in un luogo asciutto, al riparo dalla polvere e fuori dalla
portata dei bambini.

- Consigliamo di riporre la macchina nel suo imballaggio originale.

- La temperatura di deposito non deve essere inferiore a 5°C, per evitare che le parti interne della
macchina vengano danneggiate a causa del congelamento dell'acqua.

- Per una corretta igiene e per mantenere alta la qualita del prodotto € consigliabile espellere la
capsula subito dopo I'erogazione.

14



DECALCIFICAZIONE

Seitasti ©» e [_? lampeggiano alternati, la macchina necessita di essere decalcificata. Leggere attentamente tutte le istruzioni prima d'eseguire la decalcificazione per
prendere confidenza con il processo. La durata totale del ciclo & di ca. 8 minuti.

N.B.: Se le operazioni non vengono eseguite nei tempi indicati, la macchina non avvia il processo di decalcificazione. E necessario quindi spegnere la macchina e ripetere le
operazioni dall'inizio.

La formazione di calcare & la naturale conseguenza dell'utilizzo della macchina. La macchina é dotata di un programma automatico che consente di ottimizzare la pulizia e di
rimuovere i residui di calcare dal suo interno. Se la procedura di decalcificazione non viene eseguita, il calcare puo provocare difetti di funzionamento non coperti da garanzia.
Usare solo prodotti decalcificanti per macchine da caffe. Non usare aceto, lisciva, sale, acido formico poiché danneggiano la macchina. Seguire la procedura indicata di
seguito e le dosi specificate sulla confezione del decalcificante.

Chiudere la leva, non inserire alcuna capsula. ~ Rimuovere il serbatoio e vuotare I'acqua residua. ~ Riempire il serbatoio con acqua fresca fino  Posizionare un contenitore di almeno 0,75 litri
Spegnere la macchina premendo contempora- al livello massimo e sciogliere la soluzione sotto I'erogatore.
neamente, per 2 sec, i due tasti caffe & [ 2. decalcificante.

Reinserire il serbatoio in corrispondenza delle

due fessure e accompagnarlo verso la macchina

fino a completo aggancio.

15
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Accendere la macchina premendo il tasto T»
per 5 secondi.

Dopo 5 secondi il tasto {_? inziera a lampeg-
giare. Rilasciare il tasto C».

Il tasto P lampeggia.
Premere il tasto {_? per avviare il ciclo di decal-
cificazione. La macchina inizia ad erogare acqua.

Terminato il ciclo di risciacquo, il tasto T» e il
tasto P lampeggiano contemporaneamente.
Rimuovere il contenitore e svuotarlo.

Attendere cheil tasto > eil tasto [P si accen-
dano in modo fisso.
La macchina & ora pronta all'uso.

Terminato il ciclo di decalcificazione, il tasto
> @ acceso in modo fisso, mentre il tasto [
lampeggia.

Rimuovere il contenitore e svuotarlo.

Lavare bene il serbatoio e riempirlo nuovamen-
te con acqua fresca.

Agganciare il serbatoio con acqua fresca (vedi
punto 3).

Posizionare un contenitore di almeno 0,75 litri
sotto |'erogatore.

Premere il tasto (® per avviare il ciclo di ri-
sciacquo. La macchina inizia ad erogare acqua.



DECALCIFICAZIONE - PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE
Mancanza di corrente elettrica. A corrente ripristinata il ciclo riprende automaticamente dall'interruzione.
:L:iecrlrc;:itioc.lecaIciﬁcazione/risciacquo viene La macchina viene spenta accidentalmente. Riaccendere la macchina: il ciclo riprende automaticamente dall'interruzione.
Apertura della leva a ciclo gia avviato. Chiudere la leva: il ciclo riprende automaticamente dall'interruzione.
La macchina non eroga piti acqua. Il sebatoio dell'acqua  vuoto. Riempire il serbatoio dell’acqua.
LIMITAZIONI SULLA GARANZIA

ATTENZIONE:
Se la decalcificazione non viene eseguita regolarmente il calcare puo provocare difetti di funzionamento non coperti da garanzia.Non usare aceto,

lisciva, sale, acido formico poiché danneggiano la macchina. Usare solo prodotti decalcificanti idonei per le macchine da caffe. La soluzione decal-
cificante deve essere smaltita secondo quanto previsto dalle norme in vigore. Non bere il liquido erogato durante il processo di decalcificazione; la
macchina puo essere utilizzata per erogare caffe solo quando il processo di decalcificazione é terminato.

La garanzia non copre guasti causati da:

- Una non periodica decalcificazione.

- Funzionamento con voltaggio diverso da quello prescritto sulla targa dati.

« Uso improprio 0 non conforme alle istruzioni.

- Modifiche apportate internamente.

- La garanzia non copre i costi di riparazione su macchine manipolate da centri dassistenza non autorizzati. Tali costi saranno totalmente a carico del cliente.

- Si consiglia di non mettere la vaschetta raccogli gocce e il porta capsule usate in lavastoviglie e di mantenerli puliti. La mancata osservazione di questo consiglio potrebbe
creare dei problemi ai componenti, non coperti da garanzia.

ATTENZIONE:
Si consiglia di conservare l'imballo originale (almeno per il periodo di garanzia) per I'eventuale invio della macchina a centri di assistenza autoriz-

zati. Gli eventuali danni dovuti ad un trasporto senza imballo adeguato non sono coperti da garanzia.

17
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SMALTIMENTO DEL PRODOTTO Al SENSI DELLA DIRETTIVA EUROPEA

Smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche usate, da parte di privati nell’'Unione Europea.

II simbolo RAEE utilizzato per questo prodotto indica che quest’ultimo non deve essere smaltito assieme agli altri rifiuti domestici, ma deve essere oggetto di“raccolta separata”
L'utente privato ha la possibilita di riconsegnare gratuitamente al distributore, in ragione di uno contro uno, 'apparecchiatura usata all'atto dell'acquisto di una nuova.

Per ulteriori informazioni sui punti di raccolta delle apparecchiature da rottamare, si consiglia di contattare il proprio comune di residenza, il servizio di smaltimento dei
rifiuti locale o il negozio presso il quale & stato acquistato il prodotto. E responsabilita dell’'utente provvedere allo smaltimento secondo le normative vigenti, ed il non
rispetto delle disposizioni di legge pu essere sanzionato.

Lo smaltimento corretto di questo prodotto contribuira a proteggere I'ambiente, le risorse naturali e la salute umana.

ZC€




SEGNALAZIONI - STATO - MACCHINA

Entrambi i tasti lampeggiano
La macchina é stata accesa ed é in fase di riscaldamento.

Accesi fissi
La macchina ha raggiunto la temperatura corretta per lerogazione.

Il tasto espresso & acceso fisso
La macchina sta erogando un espresso.

Il tasto caffe all'americana é acceso fisso
La macchina sta erogando un caffé allamericana.

| tasti lampeggiano alternati
La macchina necessita di essere decalcificata.

Lampeggio lento (solo il tasto caffé all'americana)
La macchina indica che é stata selezionata la procedura di decalcificazione. In questo stato il serbatoio deve contenere la soluzione decalcificante.

Lampeggio veloce (solo il tasto caffé all'americana)
La macchina indica che é in esecuzione la prima parte della decalcificazione. La macchina sta erogando la soluzione decalcificante.

Lampeggio lento (solo il tasto caffé all'americana) e il tasto caffé espresso & acceso fisso
La macchina indica che é terminata la prima fase della decalcificazione. Si deve risciacquare e riempire il serbatoio con acqua fresca potabile.

Lampeggio veloce (solo il tasto caffé all'americana) e il tasto caffé espresso & acceso fisso
La macchina indica che é in esecuzione la seconda parte della decalcificazione. La macchina sta erogando I'acqua per il risciacquo del circuito.

Lampeggio veloce (solo il tasto caffé espresso)
La macchina ha un malfunzionamento. Spegnere e riaccendere dopo 30 secondi. Se il difetto si ripresenta, contattate un centro assistenza autorizzato.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

Problema

Risoluzione

Se il problema persiste

La macchina non si accende.

Controllare la presa, la spina, la tensione e di aver premuto per 1-2 sec. uno dei due tasti caffe.

La macchina non eroga caffé.

I serbatoio dell'acqua & vuoto. — Riempire il serbatoio dell'acqua.

Serbatoio non inserito correttamente. — Inserire correttamente il serbatoio.

Gruppo non chiuso. — Chiudere bene la leva.

Pompa non innesca. — Erogare acqua senza capsula e poi riprovare con nuova capsula.

La macchina fa troppo rumore.

I serbatoio dell'acqua & vuoto. — Riempire il serbatoio dell'acqua.
Serbatoio non inserito correttamente. — Inserire correttamente il serbatoio.

Dopo I'accensione escono gocce d'acqua dal
gruppo.

Non & un problema la macchina & in riscaldamento.

La macchina eroga caffe lentamente.

La velocita di erogazione dipende dalla varieta di caffe.

Sista utilizzando una capsula per preparazione diversa. — Verificare il tipo di capsula utilizzata.

Possibili depositi di calcare. — Eseguire il ciclo di decalcificazione.

La macchina eroga caffé troppo velocemente.

La velocita di erogazione dipende dalla varieta di caffe.

Si sta utilizzando una capsula per preparazione diversa. — Verificare il tipo di capsula utilizzata.

Il caffe & freddo.

Riscaldare la tazzina.

II caffé ha un gusto acido.

Erogare un paio di tazze di acqua.
(apsula scaduta. — Utilizzare una nuova capsula.

| tasti lampeggiano in maniera alternata.

Richiesto ciclo di decalcificazione. — Eseguire il ciclo di decalcificazione.

Il tasto “caffé espresso” lampeggia velocemente.

La macchina ha un malfunzionamento. Spegnere e riaccendere dopo 30 secondi.

Il ciclo di decalcificazione non parte.

La decalcificazione deve essere fatta a macchina fredda.

Contattare un centro assistenza
autorizzato.
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IMPORTANT SAFETY MEASURES

When using electrical appliances, the following safety measures must always be
followed.

Use of the appliance

Read all instructions.

- This appliance is intended for household use only. Any other use is considered
improper and therefore dangerous.

« Unplug the machine when the appliance is not in use.

« Never touch hot surfaces. The water/coffee dispensed from the machine may
cause burns.

« This machine is designed to brew espresso coffee: Be careful not to scald yourself
with water jets or through improper use of the machine.

« The use of the appliance by children - if at least 8 years old - is allowed provided
that they are supervised or instructed on how to use it correctly and that they
understand the hazards involved. Cleaning and ordinary maintenance should not
be carried out by children unless they are more than 8 years old and supervised
by an adult. Keep the appliance and its power cord out of the reach of children
younger than 8 years old.

« The use of this appliance by persons with reduced physical, sensory or mental
abilities or insufficient experience and/or skills is allowed, provided that they are
supervised or instructed on how to use it correctly and that they understand the
hazards involved.

+ Children must not play with the appliance.

« Only use the machine in closed areas where it is protected from the weather.

« To protect against fire, electrical shocks or to avoid injuries, never allow cords,
plugs and the machine body itself to become immersed in water or other fluids.

- Never use the appliance for any purpose other than that intended.

« Never rest the appliance on electrical or gas hobs, or place it in a hot oven.

« The appliance must be turned on only when being used. After use, it must be
turned off by pressing the two coffee buttons simultaneously for 2 seconds and
disconnecting the plug from the power outlet.

« Before unplugging the machine make sure that the coffee buttons are off.

- Using accessories not recommended by the manufacturer may result in fire,
electric shocks or personal injury.

+ Do not drape the cord over the counter top or table top. Do not pull the plug out by

the cord and never touch it with wet hands.

« Do not carry or pull the coffee machine by the cord.

« To reduce the risk of injury, do not drape the cord over the counter top or table top
where it can be pulled on by children or tripped over unintentionally.

« Do not use the appliance if the cord or plug are damaged or if the machine shows
signs of malfunctioning or has been damaged in any way. Take the machine to the
nearest authorised service centre for checks or repairs.

« Do not use extension cords or power strips. In case of fire use carbon dioxide (C02)
extinguishers. Do not use water or powder extinguishers.

« Do not use the appliance for other than its intended use.

Installation of the appliance

- Read the instructions carefully.

« Do not install the machine in an area where the temperature may reach 5°C/32°F
or lower (if water freezes, the appliance may be damaged) or higher than
40°C/104°F.

« Check that the electrical voltage used matches the requirements indicated on the
appliance data plate. The appliance must only be connected to a properly earthed
power socket.

« If the plug and socket are not compatible, have the plug replaced with a proper
one by an authorised service centre.

« Place the machine on a counter top away from water taps and sinks.

- After removing the packaging, check that the appliance is in perfect condition
before installation.

- Do not leave the packaging materials within the reach of children.

Cleaning the appliance

- Before unplugging the machine make sure that the coffee buttons are off.

« Unplug the machine when performing cleaning operations.

- Wait until the appliance is cool before cleaning.

« Remove the water tank (7) by pulling it down slightly and then outward.

« Clean the body and accessories with a damp cloth, then wipe with a non-abrasive
dry cloth. Do not use detergents.

« Do not expose the machine to jets of water or immerse partially or completely in
water.



If the appliance breaks down

Do not use the appliance if the power cord (6) or the plug are damaged, if the
appliance shows signs of malfunctioning or is damaged. Take the machine to the
nearest authorised service centre for checks or repairs. If the power cord (6) is damaged
it must be replaced by the manufacturer or an authorised service centre. In case of
damage or malfunction, turn off the appliance and do not tamper with it. For repairs
contact a service centre authorised by the manufacturer and request the use of original
spare parts only. Failure to comply with these instructions may compromise the safe
operation of the appliance and will result in the forfeiture of warranty rights.

CAUTION: SAVE THESE INSTRUCTIONS.

Improper use of the appliance

« This appliance is intended for household use only. Any other use is considered
improper and therefore dangerous.

- The manufacturer may not be considered liable for any accidents caused by lack of
earthing or earthing that is not compliant with applicable laws.

- The manufacturer is not liable for possible damage caused by improper, incorrect
or unreasonable use of the appliance.

This appliance is intended to be used in household and similar applications such as:

staff kitchen areas in shops, offices and other work environments farm stays guests

in hotels, motels and other residential type environments; bed and breakfast type

environments.
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GENERAL MACHINE OPERATING
RULES

Read the instruction manual and the warranty limitations carefully.

The machine must be connected to a properly grounded power outlet. The machine must
be kept clean by frequently washing the cup holders, the drip tray, the used capsule tray
and the water tank. Maintenance must be carried out with the machine off.

IMPORTANT: Never immerse the machine or its removable compo-

nents in water or put it in the dishwasher.

The water in the tank must be replaced regularly. Do not use the appliance without
water in the tank. It is advisable to use a descaler specifically designed for espresso
machines at least once every 2 months following the instructions found in the
chapter on DESCALING. The machine is equipped with a valve allowing to maintain
constant pressure, which may cause some water to drip from the brew group.

TECHNICAL DATA mod. 641

Body material: ABS

Heat exchanger material: aluminium

Water tank capacity: 0.750 litres

Used capsule tray: 7 capsules

Pump: 19 bar

Weight without packaging: 3.4 Kg

Power: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Power: 850W with "Power save" function
Dimensions (W x D x H) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
The manufacturer reserves the right to make changes or improvements without prior
notice.

ONLY USE IPERESPRESSO CAPSULES WITH THIS MACHINE.
DISCOVER AND BUY ILLY IPERESPRESSO CAPSULES AT SHOP.ILLY.COM,

AT THE SHOPS OR AUTHORISED ILLY CAFES OR CALL THE FREEPHONE
NUMBER 800-821021 (ONLY FROM ITALY).




MACHINE PARTS

CAPSULE COMPARTMENT OPENING/CLOSING LEVER
2 BREW BUTTONS:
© > ESPRESSO COFFEE
(> > BREWED COFFEE
COFFEE DISPENSING SPOUT
MUG HOLDER SURFACE
REMOVABLE USED CAPSULE TRAY
POWER CORD
WATER TANK
ESPRESSO CUP HOLDER SURFACE
IPERESPRESSO CAPSULES:
& > FOR ESPRESSO COFFEE
& > FOR BREWED COFFEE
10 DATA PLATE(UNDER BASE)

O 00 NSV AW

1-2 sec. E -
-

%,

J

A 10
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MACHINE INSTALLATION AND START-UP

When used for the first time, or if the machine has been turned off for a long period of time, wash the tank before filling it. Furthermore it is recommended to dispense at
least 3 mugs of water to rinse the internal machine circuits, proceeding as follows.

SN o

Remove the tank, pushing it downwards. Turn the tank outwards. Fill the tank with fresh water to the maximum  Attach the tank containing the descaling
level. solution .
Make sure that the tank is completely engaged.

Connect the machine to the power outlet. Turn on the machine by pressing one of the two ~ Make sure there are no capsules in the machine.  The < and (7 buttons will start to flash.
coffee buttons for 1-2 sec.

26




After approx. 1 minute, they will turn on fixed ~ Place an empty mug below the dispenser. Press the T» or [P button and wait until the

and the machine is ready to be used.

water stops dispensing. The machine is rinsed
when at least 3 mugs of water have been dis-
pensed. The machine is now ready for use.

Power Save function

If the machine remains on and it not used, the Power Save function activates after 15
minutes and the <> and (_? buttons turn off.

To reactivate the machine, press one of the two buttons and wait for them to turn on fixed.
The machine is now ready for use.

If the machine will not be used for a long period of time, turn off the machine, unplug it

from the power outlet and empty the water tank.
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MAKING AN ESPRESSO

Use the illy capsules shown in the figure. Slowly lift (to the stop) the lever that opens/ Insert the capsule as shown in the figure. Close the lever completely.
closes the capsule compartment.

Lower the cup support grid. Fill the tank with  Place an espresso cup below the dispenser. Press and release the T» button. The machine  To eject the used capsule, slowly lift the lever

fresh drinking water. will stop dispensing automatically. and the capsule will be automatically collected
in the specific container. If the capsule is not
ejected, repeat the operation.

SUGGESTIONS

To enjoy a high quality espresso remember to:

+ Use the capsule for espresso with the T» button. If the incorrect capsule/button combination is used, repeat the operation correctly.

+ Change the water in the tank every day.

« Use water with a total hardness of less than 12 French degrees to reduce scaling in the machine;

« Use thick and preheated cups to prevent the coffee from cooling down too fast. The cups can be heated by rinsing them with hot water.



MAKING BREWED COFFEE

Use the illy capsules shown in the figure. Slowly lift (to the stop) the lever that opens/ Insert the capsule as shown in the figure.
closes the capsule compartment.

Close the lever completely.

Move the cup support grid to the vertical Placealarge cup or mug below the dispenser. Press and release the {_? button. The machine
position. Fill the tank with fresh drinking water. will stop dispensing automatically.

SUGGESTIONS

To enjoy a high quality espresso remember to:

« Use the capsule for espresso with the [ button. If the incorrect capsule/button combination is used, repeat the operation correctly.
« Change the water in the tank every day.

- use water with a total hardness of less than 12 French degrees to reduce scaling in the machine;
« Use thick and preheated cups to prevent the coffee from cooling down too fast. The cups can be heated by rinsing them with hot water.

To eject the used capsule, slowly lift the lever
and the capsule will be automatically collected
in the specific container. If the capsule is not
ejected, repeat the operation.
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PROGRAMMING THE QUANTITIES

Put a capsule in the provided space. Close the lever completely. Programming espresso: Programming brewed coffee:
Use the capsule shown in the figure. Pressand ~ Use the capsule shown in the figure.
hold the T button, the machine will start to  Press and hold the [ button. The machine
dispense coffee. Release the button once the  will start delivering coffee. Release the button
desired quantity is reached. once the desired quantity is reached.

Factory settings The machine is now programmed. The next time the > or [ ? button is
Button Capsule Cup pressed, the machine will dispense the quantity of coffee that was just stored.
) Es.presso: p
medium roast,
dark roast,
decaf
4 )
@ — HOW TO COME RETURN THE MACHINE TO THE FACTORY SETTINGS:
r L P
0ng espresso With the lever open, turn on the machine by pressing one of the two coffee buttons for
(blue capsule) 1-2 sec
Press the {_? button 5 times within 15 seconds.
@ '."@ The T and (P buttons will flash quickly for 2 seconds and will then turn on fixed.
G@ Brewed coff ' Now the machine has returned to the factory settings for both preparations, both for the
rewed cotee quantity as well as the temperature. )
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PROGRAMMING THE TEMPERATURE

With the lever open, turn on the machine by
pressing one of the two coffee buttons for 1-2
sec.

Do not insert a capsule.

Press the C» button 5 times within 15 seconds  Press the T» button to increase the tempera-  Press the button | ? to decrease the tempera-
of turning on the machine. Both buttons will  ture.The T» button flashes. Both buttons flash  ture. The {? button flashes. Both buttons flash
flash. Itis now possible to change the tempera-  after approx. 3 seconds.

after approx. 3 seconds.
ture as described in points 3 and 4.

The machine is now programmed. The next time the T» or ( ? button is

pressed, the coffee is dispensed at the temperature that was just stored.

( HOW TO COME RETURN THE MACHINE TO THE FACTORY SETTINGS: h

With the lever open, turn on the machine by pressing one of the two coffee buttons for
1-2 sec.

Press the (2 button 5 times within 15 seconds.

The » and (? buttons will flash quickly for 2 seconds and will then turn on fixed.
Now the machine has returned to the factory settings for both preparations, both for the
9 quantity as well as the temperature.
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CLEANING AND MAINTENANCE

Switch off the machine by pressing the two  Remove the capsule holder. The capsule holder ~ Empty the capsule holder and rinse it. Rinse the components under running water
coffee & [ Pkeys simultaneously for 2 can contain a maximum of 7 capsules. There-  Clean the tray and grid of residual water and ~and dry them. Do not wash the components in
seconds. fore it should be emptied regularly to prevent  coffee. Once clean, engage the tray in the grid. ~ the dishwasher.

the capsules from getting stuck.

SUGGESTIONS

« Ifthe machine is not being used, turn it off and unplug it from the power outlet.

« Store the capsule coffee machine in a dry place, away from dust and out of the reach of children.

« Itis recommended to put the machine in its original packaging.

- The storage temperature must not be lower than 5°C, to avoid the internal machine parts from
being damaged due to the water freezing.

« To ensure correct hygiene and maintain high product quality, it is advisable to expel the capsule
immediately after the coffee is dispensed.
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DESCALING

If the dispensing buttons C» and [ ? flash alternately, the machine must be descaled. Read all instructions carefully before performing the descaling in order to

familiarise yourself with the process. The cycle lasts about 8 minutes.

N.B.: If the operations are not carried out according to the indicated time, the machine will not start the descaling process. In this case, turn off the machine and repeat

the steps from the beginning.

Limescale accumulation is a normal result of machine use. The machine has an automatic program that helps optimise cleaning and removes scale deposits from the interior. If
the descaling procedure is not carried out, scale may cause malfunctions that are not covered by the warranty.
Use only descaling products for coffee machines. Do not use vinegar, lye, salt or formic acid as they damage the machine. Follow the procedure described below and not the

instructions on the package of the descaling solution.

Close the lever, do not insert any capsule. Remove the tank and empty the remaining
Switch off the machine by pressing the two  water.

coffee & [ Pkeys simultaneously for 2

seconds.

Fill the tank with fresh water to the maximum  Place a container of at least 0.75 litre capacity
level and let the descaling solution dissolve. under the dispensing spout.

Attach the tank containing the descaling

solution .
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Turn on the machine by pressing the button  The [ button flashes. At the end of the descaling cycle, the buttonT»

>for 5 seconds. _ Press the button{_? to start the descaling cycle. is steady on while the button { is flashing.

After. 5 seconds the button Pwill start  The machine begins dispensing water. Remove the container and empty it.

flashing. Release the buttonC. Wash the tank thoroughly and fill it with fresh
water.

Attach the tank containing fresh water (see
point 3).

At the end of the rinse cycle, the button T»and ~ Wait until the button T»and the button (2
the button {_?flash simultaneously. become steady on.
Remove the container and empty it. The machine is now ready for use.

Place a container of at least 0.75 litre capacity
under the dispensing spout.

Press the [_? button to start the rinse cycle. The
machine begins dispensing water.



DESCALING - PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

PROBLEM CAUSE SOLUTION
Power failure. When the power is restored, the cycle resumes automatically after the interruption.
The descaling/rinsing cycle is interrupted. The machine has been accidentally turned off. Turn the machine on again: the cycle resumes automatically after the interruption.

Opening the lever when the cycle has already Close the lever: the cycle resumes automatically after the interruption.

started.
The machine does not brew water. The water tank is empty. Fill the water tank.
WARRANTY LIMITATIONS

CAUTION:
If descaling is not carried out regularly, limescale may cause malfunctions that are not covered by the warranty. Do not use vinegar, lye, salt or
formicacid as they may damage the machine. Use only descaling products suitable for coffee machines. The descaling solution must be disposed

of according to applicable regulations. Do not drink the liquid dispensed during the descaling process; the machine may not be used for brewing
coffee until after the descaling process has terminated.

The warranty does not cover failures caused by:

« Alack of periodical descaling.

- Operation at a voltage other than what is specified on the data plate.

« Misuse or failure to follow instructions.

« Changes made internally.

- The warranty does not cover repair costs for machines that have been tampered with by unauthorised service centres. Such costs will be entirely payable by the customer.

« Do not to wash the drip tray and the used capsule tray in the dishwasher machine. Failure to follow these instructions may cause problems to both components that are
not covered by the warranty.

CAUTION:
Saving the original packaging (at least over the warranty period) is advisable in the event that the machine needs to be sent to an authorised

service centre. Any damage caused due to transport without proper packaging is not covered by the warranty.
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DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE WITH EC DIRECTIVE

Disposal of used electric and electronic appliances, by private persons in the European Union.

The WEEE symbol used on this product means that it must not be disposed of together with other domestic waste but must be collected separately. Consumers have the option
of handing in used appliances to distributors, free-of-charge on a 1:1 basis, when they purchase a new product.

For further information about the collection of appliances to be scrapped, please contact the local authority in your town of residence, the local waste disposal service or the
retailer where the product was purchased. Consumers are responsible for disposing of appliances in accordance with applicable law, and non-compliance may be subject
to penalties.

The correct disposal of this product will contribute to protecting the environment, natural resources and human health.

ZC€




WARNINGS - STATUS - MACHINE

Both buttons flash
The machine has been turned on and is heating up.

On fixed
The machine has reached the correct temperature for dispensing.

The espresso button is on fixed
The machine is dispensing an espresso.

The brewed coffee button is on fixed
The machine is dispensing a brewed coffee.

The buttons flash alternating
The machine must be descaled.

Slow flashing (only the brewed coffee button)
The machine indicates that the descaling procedure has been selected. In this condition, the tank contains the descaling solution.

Fast flashing (only the brewed coffee button)
The machine indicates that the first part of descaling is in progress. The machine is dispensing the descaling solution.

Slow flashing (only the brewed coffee button) and the espresso button on fixed
The machine indicates that the first part of descaling is completed. Rinse the tank and refill it with fresh drinking water.

Fast flashing (only the brewed coffee button) and the espresso button on fixed
The machine indicates that the second part of descaling is in progress. The machine is dispensing water for rinsing the circuit.

Fast flashing (only the espresso button)
The machine is malfunctioning. Turn off and then on again after 30 seconds. If the defect occurs again, contact an authorised service centre.
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PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

Problem

Resolution

If the problem persists

The machines does not turn on.

Check the socket, the plug, the voltage and that you have pressed one of the two coffee buttons for 1-2
seconds.

The machine does not brew coffee.

The water tank is empty. Fill the water tank.

Tank not inserted correctly. - Insert the water tank correctly.

Incomplete closure of the moving part of the machine head. - Close the lever tight.

Pump won't start. - Dispense water without capsule and then try again with new capsule.

The machine makes too much noise.

The water tank is empty. Fill the water tank.
Tank not inserted correctly. - Insert the water tank correctly.

Droplets of water leak from the unit after it is
turned on.

Itis not a problem, the machine is warming up.

The machine brews coffee slowly.

The speed of brewing depends on the variety of coffee.
You're using a different type of capsule. - Check the type of capsule used.
There is limescale. - Run the descaling cycle.

The machine brews coffee too fast.

The speed of brewing depends on the variety of coffee.
You're using a different type of capsule. - Check the type of capsule used.

The coffee is cold.

Warm up the cup.

(offee tastes sour.

Brew a couple of cups of water.
(apsule expired. - Use a new capsule.

The buttons flash alternately.

Descaling cycle required. - Run the descaling cycle.

The "espresso” button flashes quickly.

The machine is malfunctioning. Turn off and then on again after 30 seconds.

The descaling cycle does not start.

Descaling must be done with the machine cold.

Contact an authorised help
centre.
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MESURES IMPORTANTES DE
SECURITE

Lors de I'utilisation d'appareils électriques, il est nécessaire de toujours respecter les
mesures de sécurité suivantes.

Utilisation de I'appareil

Lire intégralement les instructions.

« Cetappareil ne doit étre utilisé que pour un usage domestique. Toute autre utilisa-
tion doit étre considérée comme inadaptée et donc dangereuse.

« Débrancher la fiche de I'installation électrique lorsque I'appareil n'est pas utilisé.

« Ne jamais toucher une surface chaude. Les distributions d'eau/café de la machine
peuvent provoquer des brdilures.

« Cette machine est construite pour « faire un café expresso » : faire attention a ne
pas se briler avec des jets d'eau ou en utilisant cette machine de maniére incor-
recte.

« Cet appareil peut étre utilisé par les mineurs a partir de 8 ans s'ils sont surveillés
par un adulte ou informés de I'utilisation en toute sécurité et s'ils sont conscients
des dangers qu'ils courent. Le nettoyage et I'entretien normal ne doivent étre ef-
fectués par des enfants a condition qu'ils aient au moins 8 ans et soient surveillés.
Garder I'appareil et le cable d'alimentation hors de portée des enfants de moins
de 8 ans.

- L'appareil peut étre utilisé par des personnes aux capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou a I'expérience et/ou aux compétences insuffisantes si
elles sont surveillées ou informées de ['utilisation en toute sécurité de I'appareil
et si elles sont conscientes des dangers qu'elles courent.

« Les enfants ne doivent pas jouer avec 'appareil.

- Utiliser I'appareil exclusivement dans des lieux clos et protégés des agents atmos-
phériques externes.

« Pour se protéger du feu, de toutes décharges électriques ou dommages , ne pas
immerger le cordon, la fiche et le corps de la machine dans |'eau ou tout autre
liquide.

- Ne pas utiliser I'appareil pour des usages différents de ceux prévus.

« Ne pas poser I'appareil sur des réchauds électriques ou a gaz, ou dans un four
chaud.

« L'appareil doit étre allumé exclusivement pendant le temps nécessaire a son

utilisation, aprés quoi, il doit étre éteint en appuyant simultanément pendant 2
secondes sur les deux touches café et la fiche doit étre débranchée de la prise de
courant.

S'assurer que les touches café soient éteintes avant de débrancher la fiche.
L'utilisation d’accessoires non recommandés par le fabricant peut provoquer des
incendies, des décharges électriques ou des lésions aux personnes.

Ne pas laisser le cable pendre des tables ou plans de travail. Ne pas extraire la prise
en la tirant par le cable et ne pas la toucher avec les mains mouillées.

Ne pas porter ou tirer la machine a café par le cable.

Pour réduire le risque de blessures, ne pas laisser le cable tomber du plan de travail
ou de la table car les enfants pourraient le tirer ou trébucher involontairement.
Ne pas utiliser I'appareil si le cordon ou la fiche sont endommagés ou sila machine
ne fonctionne pas correctement ou si elle a subi un quelconque dommage. Porter
I'appareil a un centre d'assistance agréé en vue d'un contrdle, d'une réparation ou
d'une vérification de son bon fonctionnement.

Ne pas utiliser de rallonges ou de prises multiples. En cas d'incendie, utiliser des
extincteurs a gaz carbonique (C02). Ne pas utiliser d'eau ou des extincteurs a
poudre.

- Utiliser I'appareil uniquement pour I'utilisation pour laquelle il est congu.

Installation de I'appareil

« Lire attentivement les instructions.

« Ne jamais installer la machine dans un environnement pouvant atteindre une
température inférieure ou égale a 5°C (si I'eau géle, I'appareil peut étre endom-
magé) ou supérieure a 40°C.

- Vérifier que la tension du réseau électrique corresponde a celle indiquée sur la
plaque signalétique de I'appareil. Ne brancher 'appareil qu'a une prise de courant
convenablement mise a la terre.

« En cas d'incompatibilité entre la prise de courant et la fiche de I'appareil, faire
remplacer la fiche par une autre de type adapté, par un centre d'assistance agréé.

« Positionner I'appareil au-dessus d'un plan de travail éloigné des robinets d'eau
et des éviers.

« Apreés avoir enlevé I'emballage, s'assurer que |'appareil est en parfait état avant
son installation.

« Ne pas laisser les matériels utilisés pour emballer la machine a la portée des enfants.

Nettoyage de I'appareil
- S'assurer que les touches café soient éteintes avant de débrancher la fiche.



- Débrancher la fiche de la prise de courant de 'installation électrique lors du net-
toyage.

- Laisser refroidir I'appareil avant le nettoyage.

« Extraire le réservoir d'eau (7) en le tirant légérement vers le bas puis vers I'exté-
rieur.

« Nettoyer la carrosserie et les accessoires avec un linge humide et sécher ensuite
avec un linge sec non abrasif. L'utilisation de détergents est déconseillée.

« Ne pas soumettre I'appareil a d'abondants jets d'eau ou a des immersions par-
tielles ou totales.

En cas de panne de I'appareil

Ne pas utiliser I'appareil si le cable (6) ou la fiche est endommagée ou si I'appareil
présente des signes de dysfonctionnement ou a subi des dommages. Retourner
I'appareil au service aprés-vente agréé le plus proche pour les contréles ou les
réparations. Si le cable d'alimentation (6) est endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant ou par son service aprés-vente. En cas de panne ou de mauvais
fonctionnement de I'appareil, I'éteindre sans I'altérer. Pour d'éventuelles réparations,
s'adresser uniquement a un Centre d'assistance technique agréé par le fabricant et
demander |'utilisation de pieces de rechange d'origine. Le non-respect des dispositions
ci-dessus peut compromettre la sécurité de I'appareil et faire perdre le droit a la
garantie.

ATTENTION : CONSERVER CES INSTRUCTIONS.

Utilisation impropre de I'appareil

- Cetappareil ne doit étre utilisé que pour un usage domestique. Toute autre utilisa-
tion doit étre considérée comme inadaptée et donc dangereuse.

- Le fabricant ne peut étre jugé responsable des éventuels incidents provoqués par
I'absence ou par la non-conformité aux lois en vigueur de l'installation de mise a
la terre.

- Le fabricant ne peut étre tenu responsable des éventuels dommages dérivant
d'utilisations impropres, erronées et déraisonnables de I'appareil.

L'appareil est destiné a une utilisation domestique et pour des applications

similaires, telles que : cuisines pour le personnel de magasins, bureaux, et autres

environnements de travail ; agri-tourisme ; clients d'hétels, motels et autres
logements de type résidentiel ; environnements de type Bed & Breakfast.
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REGLES GENERALES POUR
LUTILISATION DE LA MACHINE

Lire attentivement le manuel d'instructions et les limitations de garantie.

La machine doit &tre branchée a une prise de courant dotée d'une mise a la terre. La
machine doit étre maintenue propre en lavant fréquemment les porte-tasses, le bac
récupérateur de gouttes, le bac de récupération de capsules usagées et le réservoir
d'eau. L'entretien doit étre effectué avec la machine arrétée.

IMPORTANT : ne jamais immerger la machine ou ses composants

amovibles dans I'eau ou la mettre dans le lave-vaisselle.

L'eau contenue dans le réservoir doit étre régulierement remplacée. Ne pas utiliser
la machine sans eau dans le réservoir. Il est conseillé d'utiliser au moins tous les 2
mois un produit pour éliminer le calcaire étudié expressément pour les machines
expresso selon les indications du chapitre détartrage. La machine est équipée d'une
vanne permettant de maintenir la pression constante, on remarquera pour cette
raison la fuite de gouttes d'eau du groupe de distribution du café.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Mod. 641

Matériau carrosserie : ABS

Matériau échangeur de chaleur : aluminium

Volume réservoir d'eau : 0,750 litre

(apacité du bac de récupération capsules : 7 capsules
Pompe : 19 bars

Poids sans emballage : 3,4 kg

Alimentation : 220-240V, 50-60 Hz ; 127V - 60 Hz (BRA)
Puissance : 850 W avec fonction « Power save »
Dimensions (L x P x H) (mm) : 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
Le producteur se réserve le droit d'apporter des modifications ou des améliorations
sans préavis.

N'UTILISER QUE DES CAPSULES IPERESPRESSO AVEC CETTE MACHINE.
DECOUVREZ ET ACHETEZ LES CAPSULES IPERESPRESSO ILLY SUR SHOP.
ILLY.COM, DANS LES MAGASINS, DANS BARS ILLY REVENDEURS AGREES

OU APPELEZ LE NUMERO GRATUIT 800-821021 (UNIQUEMENT DEPUIS
LITALIE).




PARTIES DE LA MACHINE

1 LEVIER D'OUVERTURE/FERMETURE COMPARTIMENT
CAPSULES

1
2 TOUCHES DE DISTRIBUTION :
© > CAFEEXPRESSO
[P CAFE AMERICAIN \
3 DISTRIBUTEUR CAFE K ;
4 PLAN PORTE-TASSE MUG T
5 BACDE RECUPERATION CAPSULE USAGEES EXTRACTIBLE
6 CABLE D'ALIMENTATION
7 RESERVOIRD'EAU
8 PLAN PORTE-TASSE EXPRESSO
9 CAPSULES IPERESPRESSO :
& > POUR CAFE EXPRESSO
& POUR CAFE AMERICAIN
10 PLAQUE SIGNALETIQUE (SOUS LA BASE) 3
1-sec.E/ 10
= —
<0
| 8
4
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INSTALLATION ET MISE EN SERVICE DE LA MACHINE

Lors de la premiére utilisation, ou si la machine est restée éteinte pendant une période prolongée, laver le réservoir avant de le remplir, il est également conseillé de
distribuer au moins 3 tasses d'eau, pour permettre le rincage des circuits internes de la machine, en observant la procédure suivante.

Extraire le réservoir en le poussant vers le bas.  Tourner le réservoir vers |'extérieur. Remplir le réservoir d'eau potable fraiche Remettre le réservoir en place au niveau des
jusqu'au niveau maximum. deux fentes et I'accompagner vers la machine
jusqu'a I'accrochage complet.
Vérifier que le réservoir soit complétement
accroché.

Brancher la machine a la prise de courant. Allumer la machine en appuyant sur 'une des  Vérifier qu'il n'y ait pas de capsules a l'intérieur. | estouches > et [_P commencent  clignoter.
deux touches café pendant 1 a 2 secondes.

44



Au bout d'une minute environ, elles s'allument  Placer une tasse vide sous le point de Appuyer sur la touche T» ou P et attendre

fixement et la machine est préte a I'emploi. distribution. I'arrét de la distribution d'eau. La machine est
rincée lorsqu'au moins 3 tasses d'eau ont été
distribuées. La machine est désormais préte a
I'usage.

s
Fonction Power Save

Sila machine reste allumée et n'est pas utilisée aprés environ 15 minutes, la fonction
Power Save s'active et les touches ©» et [ ? s'éteignent.

Pour réactiver la machine, appuyer sur I'une des deux touches et attendre qu'elles s'allument
fixement.
La machine est désormais préte a I'usage.

Si vous ne comptez pas utiliser la machine pendant une période prolongée, éteignez-la,
extrayez la fiche de la prise de courant et videz le réservoir d'eau.
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PREPARATION DU CAFE EXPRESSO

Utiliser les capsules illy illustrées dans la figure. ~ Soulever lentement (jusqu'a l'arrét) le levier Introduire la capsule comme illustré dans la  Refermer entiérement le levier.
d'ouverture/fermeture du compartiment a figure.
capsules.

Abaisser la grille repose-tasses. Remplir le ré-  Placer une tasse expresso sous le distributeur. Enfoncer puis relacher la touche T». La distri-  Pour éjecter la capsule usagée, soulever lente-

servoir d'eau potable fraiche. bution s'arréte automatiquement. ment le levier ; la capsule sera automatique-
ment récupérée dans le récipient prévu a cet
effet. Si la capsule n'est pas éjectée, répéter
I'opération.

RECOMMANDATIONS

Pour savourer un café expresso de qualité élevée, souvenez-vous de:

- Utiliser la capsule pour café expresso avec la touche T». En cas de mauvaise combinaison capsule/touche, répéter I'opération correctement.

« Changer chaque jour I'eau dans le réservoir.

- Utiliser de préférence de I'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés francais pour réduire les dépéts a I'intérieur de la machine.

« Utiliser des tasses épaisses et préchauffées pour éviter que le café ne refroidisse trop rapidement. Les tasses peuvent étre chauffées en les rincant a I'eau chaude.



PREPARATION DU CAFE AMERICAIN

Utiliser les capsules illy illustrées dans la figure. ~ Soulever lentement (jusqu'a l'arrét) le levier Introduire la capsule comme illustré dans la  Refermer entiérement le levier.
d'ouverture/fermeture du compartiment a figure.
capsules.

Porter la grille repose-tasses en position verti-  Positionner une grande tasse ou un mug sous le  Enfoncer puis relacher la touche (2. La distri- Pour éjecter la capsule usagée, soulever lente-

cale. Remplir le réservoir d'eau potable fraiche. ~ distributeur. bution s'arréte automatiquement. ment le levier ; la capsule sera automatique-
ment récupérée dans le récipient prévu a cet
effet. Si la capsule n'est pas éjectée, répéter
I'opération.

RECOMMANDATIONS

Pour savourer un café expresso de qualité élevée, souvenez-vous de :

« Utiliser la capsule pour café expresso avec la touche (. En cas de mauvaise combinaison capsule/touche, répéter l'opération correctement.
« Changer chaque jour I'eau dans le réservoir.

« Utiliser de préférence de I'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés francais pour réduire les dépdts a I'intérieur de la machine.
« Utiliser des tasses épaisses et préchauffées pour éviter que le café ne refroidisse trop rapidement. Les tasses peuvent étre chauffées en les rincant a I'eau chaude.
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PROGRAMMATION DES VOLUMES

Introduire une capsule dans l'espace prévu a  Refermer entiérement le levier. Programmation expresso : Programmation café américain :

cet effet. Utiliser la capsule illustrée dans la figure. Tenir  Utiliser la capsule illustrée dans la figure.
enfoncée la touche T», lamachine commence  Tenir enfoncée la touche (. La machine
a distribuer le café. Une fois le volume souhaité  commencera a distribuer du café. Une fois le

atteint, relacher la touche. volume souhaité atteint, relacher la touche.
Réglages dusine +La machine est désormais programmée. A la pression suivante sur la touche
Touche Capsule Tasse > ou [ ? la quantité de café a peine mémorisée est distribuée.
(afé expresso:
() torréfaction P
moyenne,
torréfaction poussée,
décaféiné - N
@ COMMENT REPORTER LA MACHINE AUX REGLAGES D'USINE :
)
Cp , 'b Avec le levier ouvert, appuyer pendant 1-2 sec sur |'une des deux touches café pour
(afé expresso long )
(capstle blete) allumer la machine .
(apsule bieue, Appuyer 5 fois sur la touche (P dans les 15 secondes.
Les touches T et [P dlignotent rapidement pendant 2 secondes puis s'allument
@ —7 fixement.
G® Café américai ' La machine est maintenant revenue aux réglages d'usine des deux préparations, tant en
ale americain volume qu'en température. )
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PROGRAMMATION DE LA TEMPERATURE

Avec le levier ouvert, appuyer pendant 1-2 sec
sur I'une des deux touches café pour allumer la
machine.

Ne pas introduire de capsule.

Appuyer 5 fois sur la touche T» dans les
15 secondes suivant l'allumage. Les deux
touches clignotent. Il est maintenant possible
de modifier la température comme décrit aux
points 3 et 4.

Appuyer sur la touche > pour augmen-  Appuyer sur la touche | pour diminuer
ter la température. La touche T» dlignote. |a température. La touche | dlignote.
Aprés environ 3 secondes, les deux touches  Aprés environ 3 secondes, les deux touches
clignotent. clignotent.

La machine est désormais programmeée. A la pression suivante sur la touche ™

ou [ ? le café est distribué a la température a peine mémorisée.

( COMMENT REPORTER LA MACHINE AUX REGLAGES D'USINE : h

Avec le levier ouvert, appuyer pendant 1-2 sec sur |'une des deux touches café pour
allumer la machine .

Appuyer 5 fois sur la touche {2 dans les 15 secondes.

Les touches T et |_P dlignotent rapidement pendant 2 secondes puis s'allument
fixement.

La machine est maintenant revenue aux réglages d'usine des deux préparations, tant en

9 volume qu'en température.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Eteindre la machine en appuyant simulta- Extraire le bac de récupération de capsules.

nément sur les deux touches café <> (P Le bac de récupération de capsules compte

pendant 2 sec. au maximum 7 capsules, il convient donc de
le vider régulierement pour éviter que les
capsules ne s'encastrent.

RECOMMANDATIONS

- Silamachine n'est pas utilisée, I'éteindre et débrancher la fiche de la prise de courant.

« Remettre la machine a café a capsules dans un lieu sec, a |'abri de la poussiére et hors de portée
des enfants.

« Nous recommandons de conserver la machine dans son emballage d'origine.

« La température de stockage ne doit étre inférieure a 5°C pour éviter que les piéces a l'intérieur
de la machine ne s'endommagent en raison du gel de I'eau.

« Pour une bonne hygiéne et pour maintenir une qualité élevée du produit, il est conseillé d'éjec-
ter la capsule immédiatement aprés la distribution.

Vider le bac de récupération de capsules et Rincer les composants a I'eau courante et les
rincer. sécher. Ne pas laver les divers composants au
Nettoyer le bac et la grille des résidus d'eau et lave-vaisselle.

de café. Une fois nettoyé, raccrocher le bac a la

grille.



DETARTRAGE

Siles touches C» et [ clignotent en alternance, la machine a besoin d'étre détartrée. Lire attentivement toutes les instructions avant le détartrage pour se familiariser
avecle procédé. La durée totale du cycle est d'environ 8 minutes.

N.B. : Si les opérations ne sont pas effectuées dans les délais indiqués, la machine ne lance pas le processus de détartrage. Il est donc nécessaire d'éteindre la machine et de

répéter les opérations.

La formation de calcaire est la conséquence naturelle de l'utilisation de la machine. La machine est dotée d'un programme automatique qui permet d'optimiser le nettoyage
et d'enlever les résidus de calcaire a l'intérieur. Si la procédure de détartrage n'est pas effectuée, le calcaire peut provoquer des défauts de fonctionnement non couverts par la

garantie.

Utiliser uniquement des produits détartrants adaptés aux machines a café. Ne pas utiliser de vinaigre, de lessive, de sel, d'acide formique car ils endommagent la machine.
Suivre la procédure indiquée ci-apres et les doses indiquées sur 'emballage du détartrant.

Fermer le levier, n'insérer aucune capsule.
Eteindre la machine en appuyant simulta-
nément sur les deux touches café » ([
pendant 2 sec.

Retirer le réservoir et vider I'eau restante.

Remplir le réservoir d'eau fraiche jusqu'au
niveau maximum et dissoudre la solution de
détartrage.

Remettre le réservoir en place au niveau des
deux fentes et I'accompagner vers la machine
jusqu'a I'accrochage complet.

Positionner un récipient d'au moins 0,75 | sous
le distributeur.
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Allumer la machine en appuyant sur la touche |3 touche [? dlignote. Au terme du cycle de détartrage, la touche T»
Crpendant 5 secondes. Appuyer sur la touche [P pour démarrerle cycle  s'allume de maniere fixe, tandis que la touche (P
Apres 5 secondes la touche [ commence & e détartrage. La machine commence 3 distri-  dlignote.

dignoter. Relacher la touche ». buer de I'eau. Enleverle récipient, et le vider.

Bien laver le réservoir et le remplir d'eau fraiche.
Accrocher le réservoir d'eau fraiche (voir point 3).

Au terme du cycle de ringage, la touche T» et Attendre que la touche T» et la touche (2
latouche (P clignotent simultanément. s'allument de maniére fixe.
Enlever le récipient, et le vider. La machine maintenant préte a I'emploi.

Positionner un récipient d'au moins 0,75 | sous
le distributeur.

Appuyer sur la touche [® pour démarrer le
cycle de rincage. La machine commence a dis-
tribuer de I'eau.



DETARTRAGE - PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

PROBLEME CAUSE SOLUTION
Coupure de courant. Le cycle reprend automatiquement a partir de I'interruption une fois le courant rétabli.
Le cycle de détartrage/rincage est interrompu. La machina est éteinte accidentellement. Rallumer la machine : le cycle reprend automatiquement a partir de I'interruption.
Ouverture du levier a cycle déja lancé. Fermer le levier : le cycle reprend automatiquement a partir de I'interruption.
La machine ne distribue plus d'eau. Le réservoir d'eau est vide. Remplir le réservoir d'eau.
LIMITATIONS DE GARANTIE

ATTENTION :
Si le détartrage n'est pas effectué réguliérement, le calcaire peut provoquer des dysfonctionnements non couverts par la garantie. Ne pas utiliser
de vinaigre, de lessive, de sel, d'acide formique car ils endommageraient la machine. Utiliser uniquement des produits détartrants adaptés pour

les machines a café. La solution détartrante doit étre jetée conformément aux dispositions prévues par les normes en vigueur. Ne pas boire le
liquide distribué pendant le processus de détartrage ; la machine peut étre utilisée pour distribuer du café uniquement quand le processus de
détartrage est terminé.

La garantie ne couvre pas les pannes provoquées par :

« Un détartrage irrégulier.

« Un fonctionnement a une tension différente de celle prescrite sur la plaque signalétique.

« Une utilisation impropre ou non conforme aux instructions.

- Des modifications apportées a l'intérieur.

- La garantie ne couvre pas les colts de réparation sur des machines manipulées par des centres d'assistance non-agréés. Ces codts seront totalement a la charge du client.

« Il est conseillé de ne pas mettre le bac récupérateur de gouttes et le bac de récupération de capsules usagées au lave-vaisselle et de les tenir propres. Le non-respect de ce
conseil peut provoquer des problémes aux composants, non couverts par la garantie.

ATTENTION :
Il est conseillé de conserver I'emballage d'origine (au moins pendant la période de garantie) pour I'éventuel envoi de la machine a des centres

d'assistance agréés. Les éventuels dommages dus a un transport sans emballage adéquat ne sont pas couverts par la garantie.
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ELIMINATION DU PRODUIT CONFORMEMENT A LA DIRECTIVE
EUROPEENNE

Mise au rebut d'appareils électriques et électroniques usagés, par des particuliers dans I'Union européenne.
Le symbole RAEE utilisé pour ce produit indique qu'il ne doit pas étre jeté avec les autres déchets domestiques, mais qu'il doit faire I'objet d'une « collecte séparée ». L utilisateur

privé a la possibilité de remettre gratuitement au distributeur, en échange, I'appareil usagé au moment de I'achat d'un nouvel appareil.
Pour plus d'informations sur les points de collecte des appareils a jeter, nous vous conseillons de contacter votre commune de résidence, le service local de mise au rebut des
déchets ou le magasin oli vous avez acheté le produit. Il est de la responsabilité de I'utilisateur de procéder a la mise au rebut selon les normes en vigueur, et le non-respect

des dispositions |égales peut étre sanctionné.
La mise au rebut correcte de ce produit contribuera a protéger I'environnement, les ressources naturelles et la santé humaine.

ZC€




NOTIFICATIONS - ETAT - MACHINE

Les deux touches clignotent.
La machine a été allumée et est en phase de chauffage.

Allumées fixement
La machine a atteint la bonne température de distribution.

La touche expresso est allumée fixement
La machine distribue un expresso.

La touche café américain est allumée fixement
La machine distribue un café ameéricain.

Les touches clignotent en alternance
La machine a besoin d'étre détartrée.

Clignotement lent (seule la touche café américain)
La machine indique que la procédure de détartrage a été sélectionnée. Dans cet état, le réservoir doit contenir la solution de détartrage.

Clignotement rapide (seule la touche café américain)
La machine indique que la premiére phase du détartrage est en cours. La machine distribue la solution de détartrage.

Clignotement lent (seule la touche café américain) et la touche café expresso est allumée fixement
La machine indique que la premiére phase du détartrage est terminée. Rincer et remplir le réservoir d'eau potable fraiche.

Clignotement rapide (seule la touche café américain) et la touche café expresso est allumée fixement
La machine indique que la deuxiéme phase du détartrage est en cours. La machine distribue 'eau pour le ringage du circuit.

Clignotement rapide (seule la touche café expresso)
Dysfonctionnement de la machine. Eteindre puis rallumer aprés 30 secondes. Si le défaut se manifeste, contacter un service aprés-vente agréé.
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PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

Probléme Résolution Si le probléme persiste

Controler la prise, la fiche, la tension et d'avoir appuyé sur I'une des deux touches café pendant 1a 2

La machine ne s'allume pas.
secondes.

Le réservoir d'eau est vide. — Remplir le réservoir d'eau.

La machine ne distribue pas de café. Réservoir inséré de maniére incorrecte. — Insérer correctement le réservoir.

Groupe non fermé. — Bien fermé le levier.

La pompe n'amorce pas. — Distribuer I'eau sans capsule puis essayer a nouveau avec une capsule neuve.

La machine est trop bruyante. Le réservoir d'eau est vide. — Remplir le réservoir d'eau.
Réservoir inséré de maniére incorrecte. — Insérer correctement le réservoir.

Des gouttes d'eau sortent du groupe aprés la mise

en marche. (e n'est pas un probléme, la machine est en phase de chauffage.

S / la V|t§§se de distribution dépend de la ve’lrlete .de cafe.‘ . N Contacter un service aprés-
La machine distribue le café lentement. On utilise une capsule pour une autre préparation. — Vérifier le type de capsule utilisée. vente agréé.
Dépots de calcaire possibles. — Exécuter le cycle de détartrage.

La vitesse de distribution dépend de la variété de café.

La machine distribue le café trop rapidement. - . - .
prap On utilise une capsule pour une autre préparation. — Vérifier le type de capsule utilisée.

Le café est froid. Réchauffer la tasse.

Distribuer deux tasses d'eau.

Le café a un godit acide. - -
(apsule périmée. — Utiliser une capsule neuve.

Les touches clignotent en alternance. (ycle de détartrage nécessaire. — Exécuter le cycle de détartrage.

La touche « café expresso » clignote rapidement. Dysfonctionnement de la machine. Eteindre puis rallumer aprés 30 secondes.

Le cycle de détartrage ne démarre pas. Le détartrage doit étre effectué a machine froide.
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NORMAS DE SEGURIDAD
IMPORTANTES

Sequir siempre las siguientes medidas de sequridad al utilizar aparatos eléctricos.

Uso de la maquina

Leer todas las instrucciones.

« Este aparato solo puede utilizarse con fines domésticos. Cualquier otro uso se con-
sidera impropio y, por lo tanto, peligroso.

« Desconecte el enchufe del sistema eléctrico cuando el aparato no se esté usando.

« Nunca tocar una superficie caliente. Los suministros de agua/café de la maquina
pueden causar quemaduras.

- Esta mdquina se ha disefiado para "hacer café espresso": manipularla con cuidado
para evitar quemarse con agua o por usos impropios.

« Esta mdquina puede ser utilizada por nifios a partir de los 8 anos de edad si estén
supervisados o instruidos para usar la méquina de forma segura y si son conscien-
tes de los peligros que corren. Los nifios no deben hacer la limpieza y el mante-
nimiento normal a menos que tengan mas de 8 afios de edad y estén vigilados.
Mantenga el aparato y el cable de alimentacién fuera del alcance de los nifios
menores de 8 afios.

- El aparato puede ser utilizado por personas con capacidad fisica, sensorial 0
mental reducida o con experiencia y/o habilidad insuficientes si son supervisadas
o instruidas para usar el aparato de forma segura y son conscientes de los peligros
que corren.

« Los nifios no deben jugar con el aparato.

« Utilizar el aparato solamente en lugares cerrados y protegidos de agentes atmos-
féricos externos.

- Para no provocar un fuego, descargas eléctricas o lesiones, no sumergir el cable, el
enchufe nila estructura de la méquina en agua o cualquier otro liquido.

- No utilizar el aparato para fines distintos de los previstos.

- No apoyar el aparato sobre hornillos eléctricos o de gas, ni colocarlo dentro de un
horno caliente.

« El aparato solo se puede encender durante el tiempo necesario para usarlo,
después de lo cual se debe apagar pulsando simulténeamente los dos botones del
café durante 2 sequndos y se debe desconectar el enchufe de la toma de corriente.

- Asegurese de que los botones del café estén apagados antes de desenchufar el

aparato.

« Eluso de accesorios no recomendados por el fabricante puede provocar incendios,
descargas eléctricas o lesiones a las personas.

« No deje que el cable cuelgue de mesas o mostradores. No desconectar la clavija
jalando del cable y no tocarla con las manos mojadas.

- No transporte ni tire de la mdquina de café por el cable.

- Para reducir el riesgo de lesiones, no deje que el cable cuelgue del mostrador o
de la mesa, ya que los nifios pueden tirar de él o tropezar con €l accidentalmente.

« No utilizar el aparato en caso de que el cable o el enchufe estén dafiados, tras un
mal funcionamiento de la maquina o en caso de dafio de cualquier tipo. Llevar el
aparato al centro de asistencia técnica autorizado mds cercano para que lo revisen,
lo reparen o comprueben que funciona correctamente.

« No utilice cables de extension ni enchufes mdltiples. En caso de incendio utilizar
extintores de anhidrido carbdnico (C02). No utilizar agua o extintores de polvo.

- Utilizar la mdquina solo para el uso especificado.

Instalacion de la maquina

« Leer atentamente las instrucciones.

« Noinstale la maquina en ambientes que puedan llegar a una temperatura de 5°Co
inferior (si el agua se congela se puede dafar el aparato) o superior a 40°C.

« Compruebe que la tensién de red corresponde a la indicada en la placa de carac-
teristicas del aparato. Conecte el aparato solamente a una toma de corriente con
una conexion a tierra eficiente.

« En caso de incompatibilidad entre la toma de corriente y la clavija del aparato,
dirigirse a un centro de asistencia autorizado para que sustituyan la clavija por
otra de tipo adecuado.

« Colocar el aparato sobre una superficie de trabajo alejada de grifos de agua o fre-
gaderos.

« Retirar el embalaje y controlar que la méquina esté completa, antes de instalarla.

« No dejar los materiales del embalaje al alcance de los nifios.

Limpieza del aparato

- Asegurese de que los botones del café estén apagados antes de desenchufar el
aparato.

- Desconecte el enchufe de la toma de corriente cuando limpie el aparato.

« Antes de iniciar la limpieza, dejar que se enfrie el aparato.

- Extraiga el depdsito de agua (7) tirando ligeramente hacia abajo y luego hacia
fuera.



« Limpie el cuerpo y los accesorios con un pafio himedo y luego séquelos con un
pafio seco y no abrasivo. No se recomienda usar detergentes.
« No someta el aparato a chorros de agua ni a inmersion parcial o total.

En caso de desperfectos del aparato

No utilice el aparato si el cable (6) o el enchufe estan dafiados o si el aparato muestra
signos de mal funcionamiento o si estd dafiado. Devuelva la unidad al centro de
asistencia autorizado mds cercano en caso de inspeccion o reparacion. Si el cable de
alimentacion (6) esta dafado, debe ser cambiado por el fabricante o su servicio técnico.
En caso de fallo o de mal funcionamiento del aparato, apagarlo y no tratar de repararlo.
Para eventuales reparaciones dirigirse solamente a un centro de asistencia técnica
autorizado por el fabricante y solicitar el uso de repuestos originales. El incumplimiento
de las indicaciones anteriores puede comprometer la sequridad del aparato y anular el
derecho a la garantia.

PRECAUCION: GUARDAR ESTAS INSTRUCCIONES.

Uso impropio del aparato

- Este aparato solo puede utilizarse con fines domésticos. Cualquier otro uso se con-
sidera impropio y, por lo tanto, peligroso.

- El fabricante no se considera responsable por eventuales accidentes causados por
la falta o incumplimiento de las leyes vigentes sobre la instalacion de puesta a
tierra.

« Elfabricante no se hace responsable de ningtn dafo que resulte de un uso inade-
cuado, incorrecto o irrazonable del aparato.

El aparato estd destinado para uso doméstico y aplicaciones similares, como: cocinas

para el personal de locales, oficinas y otros ambientes de trabajo; turismo rural;

clientes en hoteles, moteles y alojamientos residenciales, ambientes como Bed &

Breakfasts.
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REGLAS GENERALES DE USO DE
LA MAQUINA

Leer atentamente el manual de instrucciones y las limitaciones de la garantia.

La mdquina debe estar conectada a una toma de corriente normal con puesta a
tierra. La méquina debe mantenerse limpia lavando frecuentemente los portavasos,
la bandeja de goteo, el recipiente colector de capsulas usadas y el depésito de agua.

Realizar el mantenimiento con la maquina apagada.

IMPORTANTE: No sumerja nunca la maquina o sus componentes

extraibles en agua ni la meta en un lavavajillas.

El agua del depésito se debe cambiar reqularmente. No usar la méquina si no hay
agua en el depdsito. Se recomienda utilizar al menos cada 2 meses un producto
antical especial para las maquinas de café espresso segun las instrucciones del
capitulo de descalcificacion. La mdquina lleva una valvula que permite mantener
constante la presion, por lo que se nota la pérdida de gotas de agua del grupo de
suministro del café.

DATOS TECNICOS wmod. 641

Material del cuerpo: ABS

Material del intercambiador de calor: aluminio
(apacidad del depdsito de agua: 0,750 litros

(apacidad del recipiente colector de cpsulas: 7 cdpsulas
Bomba: 19 bar

Peso sin embalaje: 3,4 kg

Alimentacion: 220-240V, 50-60 Hz; 127V - 60 Hz (BRA)
Potencia: 850 W con funcién "Ahorro de energia
Dimensiones (An x Pr x Al) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
El fabricante se reserva el derecho de aportar cambios o mejoras sin previo aviso.

CON ESTA MAQUINA UTILICE SOLAMENTE LAS CAPSULAS IPERESPRESSO.
DESCUBRAY COMPRE LAS CAPSULAS ILLY IPERESPRESSO EN SHOP.ILLY.
COM, EN LAS TIENDAS, EN LOS BARES ILLY QUE SON DISTRIBUIDORES

AUTORIZADOS 0 LLAME AL NUMERO GRATUITO 800-821021 (SOLO
DESDE ITALIA).




PARTES DE LA MAQUINA

1 PALANCA DE APERTURA/CIERRE DEL COMPARTIMENTO DE
CAPSULAS

2 TECLAS DE SUMINISTRO:

> CAFE EXPRESO,

(P CAFE AMERICANO

DISPENSADOR DE CAFE

BANDEJA PARA TAZAS MUG

RECIPIENTE COLECTOR EXTRAIBLE DE CAPSULAS USADAS
CABLE DE ALIMENTACION

DEPGSITO DE AGUA

BASE PARA TAZA DE ESPRESSO

CAPSULAS IPERESPRESSO:

& > PARA CAFE EXPRESO,

PARA CAFE AMERICANO

10 PLACA DE IDENTIFICACION (DEBAJO DE LA BASE)

J

O 00 NSV AW

1-2 sec. E -
-

%7 A 10
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INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO DE LA MAQUINA

Al usarse por primera vez, o si la maquina se ha apagado durante un periodo prolongado, lave el depdsito antes de llenarlo, también se recomienda dispensar al menos 3
tazas de agua, para que los circuitos internos de la maquina puedan enjuagarse, utilizando el siguiente procedimiento.

Saque el depdsito empujandolo hacia abajo. Gire el depdsito hacia afuera. Llene el depdsito con agua fresca hasta el nivel  Vuelva a introducir el depdsito en las dos
maximo. ranuras y guielo hacia la maquina hasta que
esté completamente encajado.
Compruebe que el depdsito estd completa-
mente encajado.

Conecte la méquina a la toma de corriente. Encienda la maquina pulsando una de las dos  Compruebe que no hay capsulas en su interior.

Las teclas T y [P empezaran a parpadear.
teclas del café durante 102 sequndos.




Después de 1 minuto aproximadamente se Coloque una taza vacia bajo el punto de Ppresione untecla T» o [P y espere hasta que

encenderdn de forma constante y la maquina ~ suministro. el dispensador de agua se detenga. La méquina
podrd utilizarse. se enjuaga cuando se han dispensado al menos
3 tazas de agua. La maquina ahora esta lista

para usarse.
N

Funcion Power Save

Sila méquina permanece encendida y no se utiliza después de unos 15 minutos, se activa
la funcién Power Save y se apagan las teclas Ty (.

Para reactivar lamaquina, pulse una de las dos teclas y espere a que se enciendan
permanentemente.
Lamaquina ahora estd lista para usarse.

Sino va a utilizar la méquina durante un largo periodo de tiempo, apaguela, saque el
enchufe de la toma de corriente y vacie el depdsito de agua.
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PREPARACION DEL CAFE EXPRESO

Use las cdpsulas de llly que se muestran en la  Levante lentamente (hasta el tope) la palanca  Introduzca la capsula como se muestra en la  Cierre la palanca completamente.
figura. de apertura y cierre del compartimiento de las ~ figura.
capsulas.

Baje la rejilla posa tazas. Llene el depdsito solo  Pongaunataza de expreso debajo del dispensador. ~ Pulse y suelte la teclaT». El suministro se Para expulsar la cdpsula usada, levante lenta-

con agua potable. detiene automaticamente. mente la palanca y la capsula se recogerd auto-
maticamente en el recipiente. Si la cdpsula no
se expulsa, repita la operacién.

RECOMENDACIONES

Para saborear un café de alta calidad, tenga presente las indicaciones siguientes:

« Use la cdpsula del expreso con la teclaTp. Si la combinacion capsula/tecla es incorrecta, repita la operacion correctamente.

+ Cambie el agua del depésito a diario.

« Use preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los depésitos dentro de la maquina.

« Use tazas gruesas y precalentadas para que el café no se enfrie demasiado deprisa. Las tazas pueden calentarse enjuagandolas con agua caliente.



PREPARACION DEL CAFE AMERICANO

Use las cdpsulas de llly que se muestran en la  Levante lentamente (hasta el tope) la palanca  Introduzca la cdpsula como se muestra en la
figura. de apertura y cierre del compartimiento de las ~ figura.
capsulas.

Cierre la palanca completamente.

Mueva la rejilla de apoyo de la taza a la Ponga una taza o un vaso grande debajo del ~Pulse y suelte la teclal . El suministro se
posicion vertical. Llene el depdsito solo con  dispensador.
agua potable.

detiene automaticamente.

RECOMENDACIONES

Para saborear un café de alta calidad, tenga presente las indicaciones siguientes:

« Use la cépsula del expreso con la teclal 2. Si la combinacién capsula/tecla es incorrecta, repita la operacién correctamente.
+ Cambie el agua del depésito a diario.

« Use preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los depésitos dentro de la maquina.
« Use tazas gruesas y precalentadas para que el café no se enfrie demasiado deprisa. Las tazas pueden calentarse enjuagandolas con agua caliente.

Para expulsar la cdpsula usada, levante lenta-
mente la palanca y la capsula se recogerd auto-
maticamente en el recipiente. Si la cdpsula no
se expulsa, repita la operacién.
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PROGRAMACION DE LOS VOLUMENES

Introduzca una cdpsula en el espacio Cierre la palanca completamente.

correspondiente.
Ajustes de fdbrica
Teda Capsula Taza
(afé expreso: =
P tostado medio, =
tostado oscuro,
descafeinado
& —
)
P (afé expreso largo U
(cdpsula azul)
- o
¥ >
(afé americano

Programacion del expreso: Programacion del café americano:

Utilice la cdpsula que se muestra en la figura.  Utilice la cdpsula que se muestra en la figura.
Mantenga pulsada la tecla T»y la maquina Pulse y mantenga pulsada la tecla (A). (? La
empezard a dispensar café. Suelte la tecla mdquina comenzard a dispensar café. Suelte la
cuando se alcance el volumen deseado. tecla cuando se alcance el volumen deseado.

La maquina ahora est programada. La préxima vez que pulse la teda o0, [ ?

se dispensard la cantidad de café que se acaba de memorizar.

( COMO HACER QUE LA MAQUINA RECUPERE LOS AJUSTES DE FABRICA:

Encienda la maquina pulsando una de las dos teclas del café durante 10 2 sequndos, con
la palanca abierta.

En 15 sequndos, presione la tecla 5 veces (2.

Las teclas C»y | parpadean rapidamente durante 2 segundos y luego se encienden de
forma constante.

Ahora la maquina ha recuperado los ajustes de fabrica de ambos preparados, tanto en
volumen como en temperatura.




PROGRAMACION DE LA TEMPERATURA

Encienda la maquina pulsando una de las dos  Presione la tecla 5 veces en los 15 segundos si-  Presione la teclaC» para aumentar la tempe-  Presione la tecla ( ® para disminuir la tempe-
teclas del café durante 10 2 sequndos, con la  guientes al encendido. . Ambas teclas parpa-  ratura. La teclaT» parpadea. Después de unos  ratura. La tecla | parpadea. Después de unos

palanca abierta.
No introduzca ninguna cdpsula.

dearén. Ahora puede cambiar la temperatura
como se describe en los puntos 3 y 4.

3 segundos ambas teclas parpadean. 3 segundos ambas teclas parpadean.

La maquina ahora esta programada. La proxima vez que se pulse la tecla > o

{Pel café se dispensara a la temperatura que se acaba de memorizar.

Ve

COMO HACER QUE LA MAQUINA RECUPERE LOS AJUSTES DE FABRICA:

Encienda la maquina pulsando una de las dos teclas del café durante 10 2 sequndos, con
la palanca abierta.

En 15 sequndos, pulse la tecla 5 veces. [ 2.

Los teclasT» y\  parpadean rdpidamente durante 2 segundos y luego se encienden de
forma constante.

Ahora la mdquina ha recuperado los ajustes de fabrica de ambos preparados, tanto en
volumen como en temperatura.
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LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Apague la méquina pulsando simultdneamen-  Extraiga el portacdpsulas. El portacdpsulas Vacie el portacapsulas y enjudguelo. Enjuague los componentes bajo agua corrien-
te durante 2 sequndos los dos botones del café  puede contener como méaximo 7 capsulas, asi  Limpie la bandeja y la rejilla de los residuos de ~ te y séquelos. No lave los componentes en el
o (2. que vacielo periddicamente para que no se aguay café. Después de limpiarla, enganche la  lavavajillas.

atasquen las capsulas. bandeja en la rejilla.

RECOMENDACIONES

« Sino se utiliza la maquina, apaguela y desenchufela de la toma de corriente.

« Guarde la cafetera de capsulas en un lugar seco, lejos del polvo y fuera del alcance de los nifios.

« Recomendamos que se guarde la maquina en su embalaje original.

- Latemperatura de almacenamiento no debe ser inferior a 5 °C para que las partes internas de la
maquina no se dafien por el agua helada.

- Para lograr una higiene correcta y para mantener alta la calidad del producto, es aconsejable
expulsar la cdpsula inmediatamente después de que se dispense.
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DESCALCIFICACION

Silos botonesT» y( P parpadean alternativamente, hay que descalcificar la maquina. Lea atentamente todas las instrucciones antes de descalcificar lamaquina para
familiarizarse con el proceso. La duracion total del ciclo es de 8 minutos aproximadamente.

Nota: Si las operaciones no se realizan dentro del tiempo especificado, la maquina no emprendera el proceso de descalcificacion. Por lo tanto, habra que apagar la maquina

y repetir las operaciones desde el principio.

La formacion de depdsitos calcareos es la consecuencia natural del uso de la maquina. La maquina incorpora un programa automatico para optimizar la limpieza y eliminar los
residuos de cal desde el interior. Si no se ejecuta el procedimiento de descalcificacion, la cal puede provocar defectos de funcionamiento no reconocidos por la garantia.

Utilice solo productos desincrustantes para las maquinas de café. No usar vinagre, lejia, sal 0 acido formico porque dafian la maquina. Siga el procedimiento que se indica a
continuacion y las dosis especificadas en el envase del descalcificador.

Cierre la palanca, no introduzca ninguna
capsula.

Apague la méquina pulsando simultdneamen-
te durante 2 sequndos los dos botones del café

o (2.

Retire el depdsito y vacie el agua restante.

Llene el depdsito con agua fresca hasta el nivel ~ Cologue un recipiente de al menos 0,75 litros
maximo y disuelva la solucién descalcificadora. ~ debajo del tubo de salida.

Vuelva a introducir el depdsito en las dos

ranuras y guielo hacia la maquina hasta que

esté completamente encajado.
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Encienda la mdquina pulsando el botén T»
durante 5 segundos.

Después de 5 sequndos el botén {® empezara
a parpadear. Suelte el botonT».

la tecla {_P parpadea.

Pulse el boton {2 para iniciar el ciclo de des-
calcificacion. La méquina comienza a dispensar
agua.

Después del ciclo de enjuague, el botén > y el  Espere a que el boton C» y el batén [ P se en-

boton (_? parpadean al mismo tiempo.
Retirar el contenedor y vaciarlo.

ciendan permanentemente.
La mdquina estd lista para usarse.

Al finalizar el ciclo de descalcificacion, el botdn
> se enciende permanentemente, mientras
que el boton (? parpadea.

Retirar el contenedor y vaciarlo.

Lave el depdsito a fondo y rellénelo con agua
fresca.

Enganche el depdsito con agua fresca (véase el
punto 3).

Coloque un recipiente de al menos 0,75 litros
debajo del tubo de salida.

Presionar el botén [ para dar inicio al ciclo
de enjuague. La maquina comienza a dispensar
agua.



DESCALCIFICACION - PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

PROBLEMA CAUSA SOLUCION
Cuando se restablece la energia, el ciclo se reanuda autométicamente en caso de
interrupcion.
Vuelva a encender la mdquina: el ciclo se reanuda automdticamente en caso de

Fallo de corriente.

El ciclo de descalcificacion/enjuague se - .
La maquina se desconecta accidentalmente.

interrumpe. interrupcion.
Apertura de la palanca cuando el cico ya ha Cierre la palanca: el ciclo se reanuda automdticamente en caso de interrupcion.
comenzado.
La méquina ya no suministra agua. El depdsito de agua estd vacio. Llene el depésito de agua.
PRECAUCION:
Si la descalcificacion no se hace con regularidad, la cal puede provocar fallos de funcionamiento que no estan cubiertos por la garantia. No utilice

vinagre, lejia, sal o acido formico, ya que pueden daiar la maquina. Usar solo productos descalcificantes aptos para las maquinas de café. La
solucion descalcificante se debe eliminar conforme con las normativas vigentes. No ingerir el liquido suministrado durante el proceso de descalci-
ficacion; la maquina se puede usar para preparar café solo cuando ha finalizado el proceso de descalcificacion.

La garantia no cubre fallos causados por:

« No descalcifique periddicamente.

- Funcionamiento con una tension diferente a la especificada en la placa de caracteristicas.

« Uso inapropiado o uso no conforme a las instrucciones.

« Cambios realizados internamente.

- La garantia no cubre los costes de reparacion de maquinas manipuladas en los centros de asistencia no autorizados. Dichos costes seran totalmente a cargo del cliente.

« No coloque la bandeja de goteo ni el soporte de las cdpsulas usados en el lavavajillas y manténgalos limpios. El incumplimiento de estas indicaciones puede causar pro-
blemas en los componentes que no estan cubiertos por la garantia.

PRECAUCION:
Se sugiere conservar el embalaje original (por lo menos durante el periodo de garantia) para utilizar en un eventual envio de la maquina a los

centros de asistencia autorizados. La garantia no cubre los posibles dafios derivados de un transporte sin el embalaje adecuado.
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ELIMINACION DEL PRODUCTO SEGUN LA DIRECTIVA EUROPEA

Eliminacidn de aparatos eléctricos y electrénicos usados de parte de empresas privadas en la Unién Europea.

El simbolo RAEE utilizado para este producto indica que no se lo debe eliminar junto con otros desechos domésticos, sino que requiere una recogida selectiva. El usuario privado
puede entregar gratuitamente la maquina usada al distribuidor, en razon de una por una, al comprar una nueva.

Para mas informacidn sobre los puntos de recogida de los aparatos para desquazar, se sugiere consultar en el ayuntamiento de residencia, al servicio de eliminacion de
desechos local o al local de compra de la mdquina. Es responsabilidad del usuario eliminarla conforme con las normativas vigentes quien, en caso contrario, podrd ser

sancionado.
La eliminacion correcta de este producto contribuird a proteger el medio ambiente, los recursos naturales y la salud humana.

ZC€




SENALES - ESTADO - MAQUINA

Ambas teclas parpadean
La mdquina se ha encendido y se estd calentando.

Encendidas fijas
La mdquina ha alcanzado la temperatura correcta para dispensar.

La tecla del expreso esta permanentemente encendida
La mdquina estd dispensando un expreso.

La tecla del café americano esta permanentemente encendida
La mdquina estd dispensando café americano.

Las teclas parpadean alternativamente
La mdquina necesita descalcificarse.

Parpadeo lento (solo la tecla del café americano)
La mdquina indica que se ha seleccionado el procedimiento de descalcificacion. En este estado el depdsito debe contener la solucidn desincrustante.

Parpadeo rapido (solo la tecla del café americano)
La mdquina indica que estd funcionando la primera parte de la descalcificacion. La mdquina estd dispensando la solucion desincrustante.

Parpadea lentamente (solo la tecla del café americano) y la tecla del café expreso se enciende de forma permanente
La mdquina indica que la primera etapa de descalcificacion ha concluido. Hay que enjuagar y llenar el depdsito con agua potable.

Parpadea rapidamente (solo la tecla del café americano) y la tecla del café expreso esta encendida fija
La mdquina indica que estd funcionando la sequnda parte de la descalcificacion. La mdquina estd suministrando agua para enjuagar el circuito.

Parpadeo rapido (solo la tecla del café expreso)
La mdquina estd funcionando mal. Desconecte y vuelva a conectar después de 30 sequndos. i el defecto se repite, pdngase en contacto con un centro de asistencia autorizado.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

Problema

Resolucion

Si el problema persiste

La mdquina no se enciende.

Compruebe la toma, el enchufe, la tension y que ha pulsado uno de los dos botones del café durante 1-2
segundos.

La mdquina no prepara café.

El depdsito de agua estd vacio. — Llene el depdsito de agua.

El depésito no estd introducido correctamente. — Introduzca el depdsito correctamente.

Grupo no cerrado. — Cierre bien la palanca.

La bomba no arranca. — Dispense agua sin cpsula y luego intente otra vez con una nueva capsula.

La mdquina hace demasiado ruido.

El depdsito de agua esta vacio. — Llene el depdsito de agua.
El depésito no estd introducido correctamente. — Introduzca el depdsito correctamente.

Las gotas de agua salen del grupo después de
encender la maquina.

No es un problema, la maquina se esté calentando.

La mdquina dispensa el café lentamente.

La velocidad de preparacion depende de la variedad de cafés.
Se estd utilizando una capsula para una preparacién diferente. — Compruebe el tipo de capsula que utiliza.
Puede que haya depdsitos de cal. — Realice el ciclo de descalcificacion.

La maquina dispensa el café demasiado rapido.

La velocidad de preparacién depende de la variedad de cafés.
Se estd utilizando una capsula para una preparacién diferente. — Compruebe el tipo de capsula que utiliza.

El café estd frio.

(alentar la taza.

El café tiene un sabor acido.

Dispense un par de tazas de agua.
La cdpsula ha caducado. — Use una cépsula nueva.

Los botones parpadean alternativamente.

Se debe realizar ciclo de descalcificacion. — Realice el ciclo de descalcificacion.

El boton "café espresso" parpadea rapidamente.

La mdquina estd funcionando mal. Desconecte y vuelva a conectar después de 30 segundos.

El ciclo de descalcificacion no inicia.

La descalcificacion debe realizarse con la méquina fria.

Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.
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WICHTIGE
SICHERHEITSMASSNAHMEN

Bei der Verwendung von Elektrogerdten sind immer folgende Sicherheitshinweise zu
beachten.

Verwendung des Gerats

Alle Anweisungen lesen.

+ Dieses Gerdt darf nurin Privathaushalten verwendet werden. Jede andere Verwendung
gilt als unsachgema und damit als gefahrlich.

« Wird das Gerat nicht verwendet, ziehen Sie den Netzstecker.

« Niemals eine heiBBe Oberflache beriihren. Die Wasser- und Kaffeeausgabediisen der
Maschine kdnnen Verbrennungen verursachen.

« Diese Maschine ist fiir die Zubereitung von "Espresso-Kaffee" konzipiert: Achten Sie
darauf, sich nicht mit heiBen Wasserstrahlen oder durch unsachgemafen Gebrauch zu
verbrennen.

« Dieses Gerat darfvon Kindern ab 8 Jahren nur verwendet werden, wenn sie von Erwach-
senen {iberwacht oder auf den sicheren Gebrauch des Gerats eingeschult wurden und
sich dessen Gefahren bewusst sind. Die Reinigung und normale Instandhaltung diirfen
von Kindern ab 8 Jahren nur unter (berwachung durchgefiihrt werden. Bewahren Sie
das Gerdt und das Netzkabel auBerhalb der Reichweite von Kindern unter 8 Jahren auf.

« Dieses Gerat kann von Personen mit eingeschrankten krperlichen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder mit unzureichender Erfahrung/Kompetenz nur verwendet
werden, wenn sie iiberwacht werden oder auf den sicheren Gebrauch des Gerits ein-
geschult wurden und sich dessen Gefahren bewusst sind.

« Kinder diirfen mit dem Gert nicht spielen.

« Verwenden Sie das Gerdt nur in geschlossenen Raumen, die vor duBBeren Witterungs-
einfliissen geschiitzt sind.

« Zum Schutz vor Feuer, Stromschlag oder Verletzungen das Kabel, den Stecker und den
Maschinenkorpus nicht in Wasser oder sonstige Fliissigkeiten eintauchen.

« Das Gerat nicht fiir andere Zwecke als vorgesehen verwenden.

« Das Gerét nicht auf Elektro- oder Gasherde stellen, oder in einen heien Ofen.

- Das Gerat darf nur fiir den Zeitraum seines Gebrauchs eingeschaltet werden. Schalten
Sie es danach aus, indem Sie die beiden Kaffeeausgabetasten gleichzeitig 2 Sekunden
lang driicken und den Stecker aus der Steckdose ziehen.

« Priifen Sie, ob die Kaffeeausgabetasten ausgeschaltet sind, bevor Sie den Stecker

Ziehen.

« Die Verwendung von Zubehdr, das vom Hersteller nicht empfohlen wird, kann einen
Brand oder Stromschlag ausldsen oder Verletzungen bewirken.

« Lassen Sie das Kabel nicht von Tischen oder Theken hangen. Ziehen Sie den Stecker
nicht am Kabel heraus und beriihren Sie ihn nicht mit nassen Handen.

- Tragen oder ziehen Sie die Kaffeemaschine nicht am Kabel.

« Um das Verletzungsrisiko zu verringern, diirfen Sie das Kabel nicht von Tischen oder
Theken hangen lassen, da Kinder versehentlich daran ziehen oder dariiber stolpern
konnten.

- Das Gerdt nicht verwenden, wenn das Kabel oder der Stecker beschddigt ist, nach einer
Fehlfunktion der Maschine oder einem Schaden jedweder Art. Bringen Sie das Gerat
fiir eine Kontrolle, Reparatur oder Uberpriifung des ordnungsgemél3en Betriebs zum
nachstgelegenen autorisierten Kundendienstzentrum.

« Verwenden Sie keine Verlangerungen oder Mehrfachsteckdosen. Verwenden Sie im
Brandfall Kohlendioxid-(C02)-Feuerloscher. Verwenden Sie keine Wasser- oder Pulver-
[oscher.

« Verwenden Sie das Gerdt nur fiir den Zwedk, fiir den es bestimmt ist.

Installation des Gerats

« Lesen Sie sorgfdltig die Anweisungen.

+ Installieren Sie die Maschine niemals in einer Umgebung, wo die Temperatur Werte von
weniger als oder gleich 5°C (bei Gefrieren des Wassers kann das Gerat beschadigt werden)
oder mehr als 40°C erreichen kann.

« Uberpriifen Sie, ob die Netzspannung mit der auf dem Typenschild des Gerétes angegebe-

nen {ibereinstimmt. SchlieBen Sie das Gerat nur an eine Steckdose an, die ein effizientes

Erdungssystem hat.

Wenn die Steckdose und der Stecker des Gerdts nicht miteinander kompatibel sind, lassen

Sie den Stecker von einer autorisierten Servicestelle durch einen geeigneten ersetzen.

« Stellen Sie das Gerat auf eine Arbeitsfléche, die nicht in der Nahe von Wasserhdhnen und
Waschbecken ist.

« Vergewissern Sie sich nach dem Entfernen der Verpackung, dass das Gerdt intakt ist, bevor
esinstalliert wird.

« Lassen Sie die zum Verpacken der Maschine verwendeten Materialien nicht in Reichweite
von Kindern.

.

Reinigung des Gerats

« Priifen Sie, ob die Kaffeeausgabetasten ausgeschaltet sind, bevor Sie den Stecker
ziehen.



« Ziehen Sie bei der Durchfiihrung der Reinigung zuvor den Stecker aus der Steckdose.

« Lassen Sie das Gerdt vor der Reinigung abkihlen.

- Nehmen Sie den Wassertank (7) ab, indem Sie ihn leicht nach unten und dann nach
auBen ziehen.

« Reinigen Sie das Gehduse und die Zubehdrteile mit einem feuchten Lappen und
trocknen Sie diese dann mit einem trockenen, nicht-scheuernden Tuch ab. Es wird
davon abgeraten, Reinigungsmittel zu verwenden.

« Das Gerdt nicht unter einen Wasserstrahl stellen bzw. ganz oder teilweise in Wasser ein-
tauchen.

Im Falle einer Storung

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Kabel (6) oder der Stecker beschddigt ist oder
wenn das Gerdt Anzeichen von Fehlfunktionen aufweist oder beschadigt ist. Bringen
Sie das Gerdt fiir Kontrollen oder Reparaturen zum néchstgelegenen technischen
Kundendienst. Wenn das Netzkabel (6) beschddigt ist, muss es vom Hersteller oder
seinem Kundendienst ausgetauscht werden. Im Falle eines Defekts oder einer
Fehlfunktion das Gerdt ausschalten und nicht selbst reparieren. Wenden Sie sich bei
Reparaturen nur an einen vom Hersteller autorisierten technischen Kundendienst und
fordem Sie die Verwendung von Original-Ersatzteilen an. Die Nichteinhaltung der oben
genannten Punkte kann die Sicherheit des Gerétes beeintrachtigen und zum Verlust von
Gewahrleistungsanspriichen fiihren.

ACHTUNG: DIESE ANLEITUNG AUFBEWAHREN.

UnsachgemaBe Verwendung des Gerits

« Dieses Gerdt darf nurin Privathaushalten verwendet werden. Jede andere Verwendung
giltals unsachgemal und damit als gefahrlich.

« Der Hersteller kann nicht fiir Unfélle haftbar gemacht werden, die durch ein Fehlen oder
eine Nichtiibereinstimmung des Erdungssystems mit den geltenden Gesetzen verur-
sacht werden.

« Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden, die durch unsachgeméRen, falschen oder unan-
gemessenen Gebrauch des Gerdts entstehen.

Das Geratist fiir den Gebrauch in Privathaushalten oder dhnlichen Einsatzorten bestimmt,

wie: Kiichen fiir das Personal in Geschaften, Biiros und anderen Arbeitsumgebungen;

Ferienwohnungen auf Bauemhdfen; Gaste in Hotels, Motels und anderen

Ferienunterkiinften; Pensionen und Bed&Breakfast.
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ALLGEMEINE REGELN FUR DEN
GEBRAUCH DER MASCHINE

Lesen Sie die Bedienungsanleitung und die Garantiebedingungen sorgfaltig durch.
Die Maschine muss an eine normale Steckdose mit Erdung angeschlossen werden. Die
Maschine muss sauber gehalten werden. Das geschieht durch regelmaBiges Waschen
der Tassenauflage, der Tropfschale des Sammelbehalters fiir gebrauchte Kapseln und
des Wassertanks. Die Wartung und Pflege erfolgt bei ausgeschalteter Maschine.

WICHTIG: Niemals die Maschine oder ihre abnehmbaren Teile in

Wasser eintauchen oder in die Spiilmaschine legen.

Das Wasser im Wassertank muss regelmafig ausgetauscht werden. Verwenden Sie
die Maschine nicht ohne Wasser im Wassertank. Es wird empfohlen, mindestens
alle 2 Monate ein speziell fiir Espressomaschinen entwickeltes Entkalkungsprodukt
zu verwenden, wie im Kapitel Entkalkung beschrieben. Die Maschine ist mit einem
Ventil ausgestattet, wodurch der Druck konstant bleibt. Aus diesem Grund kann
man den Verlust von Wassertropfen aus der Kaffeeabgabegruppe feststellen.

TECHNISCHE DATEN mod. 641

Material des Gehduses: ABS

Material des Warmetauschers: Aluminium
Fassungsvermdgen des Wassertanks: 0,750 Liter
Fassungsvermdgen des Kapselauffangbehdlters: 7 Kapseln
Pumpe: 19 bar

Gewicht ohne Verpackung: 3,4 kg

Stromversorgung: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Leistung: 850W mit “Power Save” Funktion

Abmessungen (L x B x H) (mm): 100x298x254

(apitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO) .
Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, ohne Vorankiindigung Anderungen oder
Verbesserungen vorzunehmen.

MIT DIESER MASCHINE DURFEN NUR IPERESPRESSO KAPSELN VER-
WENDET WERDEN.
ENTDECKEN UND KAUFEN SIE DIE ILLY IPERESPRESSO KAPSELN UNTER

SHOP.ILLY.COM, IN DEN SHOPS, IN DEN AUTORISIERTEN ILLY RESELLER
BARS ODER RUFEN SIE DIE HOTLINE AN UNTER 800-821021 (NUR AUS
ITALIEN).




TEILE DER MASCHINE

HEBEL ZUM OFFNEN/SCHLIESSEN DES KAPSELFACHS

2 AUSGABETASTEN: 1
& > ESPRESSO
(P > FILTERKAFFEE
3 KAFFEEAUSLAUF \
4 KAFFEEBECHER-ABSTELLFLACHE K ;
5 HERAUSZIEHBARER AUFFANGBEHALTER LEERE KAPSELN —
6  NETZKABEL
7 WASSERTANK
8 ESPRESSOTASSEN-ABSTELLFLACHE
9 KAPSELN IPERESPRESSO:
& > FURESPRESSO
& > FUR FILTERKAFFEE
10 DATENSCHILD (GERATEUNTERSEITE) ;
A 10
8
4

79



80

INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME DER MASCHINE

Bei der ersten Inbetriebnahme oder im Fall, dass das Gerat mehrere Tage lang unbenutzt geblieben ist, sollten mindestens 3 Kaffeebecher Wasser ausgeben werden, um
die Spiilung der internen Systeme der Maschine zu ermdglichen. Dabei ist wie folgt vorzugehen.

~

Den Wassertank bis zum maximalen Fiillstand ~ Den Tank wieder in die beiden Schlitze einset-
mit frischem Trinkwasser fiillen. zen und in die Maschine fiihren, bis er komplett
einrastet.
Uberpriifen, ob der Wassertank vollstandig ein-
gerastet ist.

Um den Tank herauszunehmen, muss dieser DenTank nach auBen drehen.
nach unten gedriickt werden.

Die Maschine an die Steckdose anschlieBen. Eine der beiden Kaffeeausgabetasten ~Kontrollieren, ob sich keine Kapselnim Inneren  pje Tasten <» und [P beginnen zu blinken.
1-2 Sekunden driicken, um die Maschine befinden.
einzuschalten.




Nach ca. 1 Minute leuchten diese dauerhaftauf ~ Einen Kaffeebecher unter den Auslauf stellen.  Eine Taste ©» oder (P driicken und abwarten,

und die Maschine ist betriebsbereit. bis die Wasserausgabe stoppt. Die Maschine ist
dann richtig gespiilt, wenn mindestens 3 Kaf-
feebecher voll Wasser ausgegeben wurden. Die
Maschine ist nun betriebsbereit.

( Funktion Power-Save

Wenn die Maschine eingeschaltet bleibt und langer nicht benutzt wird, wird nach ca. 15
Minuten die Power-Save-Funktion aktiviert und die Tasten T» und (P schalten sich aus.

Um die Maschine wieder zu aktivieren, eine der beiden Tasten driicken und warten, bis diese
wieder dauerhaft aufleuchten.
Die Maschine ist nun betriebsbereit.

Wird die Maschine fiir einen langeren Zeitraum nicht benutzt, so sollte diese
ausgeschaltet, der Stecker von der Steckdose abgezogen und das Wasser im Wassertank
ausgeschiittet werden.
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ZUBEREITUNG VON ESPRESSO

Die in der Abbildung gezeigten Kapseln illy Den Hebel fiir die Offnung/SchlieBung des Die Kapsel, wie in der Abbildung gezeigt, Den Hebel wieder vollstindig schlieRen.
verwenden. Kapselfachs langsam (bis zum Anschlag) nach  einlegen.
oben schieben.

Den Tassenabstellrost absenken. Den Wasser-  Eine Espresso-Tasse unter den Auslauf stellen. DieTaste C» driicken und wieder loslassen. Die  Um die leere Kapsel auszuwerfen, wird der Hebel

tank mit frischem Trinkwasser fiillen. Ausgabe wird automatisch beendet. langsam nach oben geschoben und die Kapsel
automatisch in den entsprechenden Behalter
ausgeworfen. Wird die Kapsel nicht ausgeworfen,
muss der Vorgang wiederholt werden.

EMPFEHLUNGEN

Fiir die Zubereitung eines exzellenten Espressos empfiehlt es sich:

« Eine Kapsel fiir Espresso mit Taste T» zu benutzen. Bei einer falschen Kapsel/Tasten-Kombination den Vorgang korrekt wiederholen.

« Das Wasser des Wassertanks tdglich zu wechseln.

« Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserhdrte unter 12 Grad (Wasserharte franzdsische Grad) zu verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

- Vorgewdrmte Tassen mit dicken Wénden zu verwenden, um zu verhindern, dass der Kaffee zu schnell kalt wird. Die Tassen kdnnen aufgewarmt werden, indem sie unter heiBem Wasser abgespiilt

werden.



ZUBEREITUNG VON FILTERKAFFEE

Die in der Abbildung gezeigten Kapseln illy Den Hebel fiir die Offnung/SchlieBung des Die Kapsel, wie in der Abbildung gezeigt, Den Hebel wieder vollstindig schlieRen.
verwenden. Kapselfachs langsam (bis zum Anschlag) nach  einlegen.
oben schieben.

Den Tassenabstellrost in die vertikale Position  Eine groBe Tasse oder einen Kaffeebecher unter  DieTaste | driicken und wieder loslassen. Die  Um die leere Kapsel auszuwerfen, wird der Hebel

bringen. Den Wassertank mit frischem Trink- ~ den Auslauf stellen. Ausgabe wird automatisch beendet. langsam nach oben geschoben und die Kapsel

wasser fiillen. automatisch in den entsprechenden Behalter
ausgeworfen. Wird die Kapsel nicht ausgeworfen,
muss der Vorgang wiederholt werden.

EMPFEHLUNGEN

Fiir die Zubereitung eines exzellenten Espressos empfiehlt es sich:

« Eine Kapsel fiir Espresso mit Taste [ zu benutzen. Bei einer falschen Kapsel/Tasten-Kombination den Vorgang korrekt wiederholen.

« Das Wasser des Wassertanks tdglich zu wechseln.

« Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserhdrte unter 12 Grad (Wasserhdrte franzdsische Grad) zu verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

- Vorgewdrmte Tassen mit dicken Wénden zu verwenden, um zu verhindern, dass der Kaffee zu schnell kalt wird. Die Tassen kdnnen aufgewarmt werden, indem sie unter heiBem Wasser abgespiilt
werden.
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PROGRAMMIERUNG DER MENGEN

Eine Kapsel in die entsprechende Aufnahme  Den Hebel wieder vollsténdig schlieBen. Programmierung Espresso: Programmierung Filterkaffee:

einsetzen. Die in der Abbildung gezeigte Kapsel verwen- Diein der Abbildung gezeigte Kapsel verwenden.
den. Die Taste T» gedriickt halten. Die Maschine  Die Taste (® gedriickt halten. Die Maschine
beginnt, Kaffee auszugeben. Die Taste nach Errei-  beginnt Kaffee abzugeben. Die Taste nach Errei-
chen der gewiinschten Menge wieder loslassen.  chen der gewiinschten Menge wieder loslassen.

Werkseinstellungen
Taste Tasse
Nun ist die Maschine programmiert. Wenn das nachste Mal die Taste C> oder
(P gedriickt wird, wird die soeben gespeicherte Kaffeemenge ausgegeben.
Espresso: =3
L mittlere Rostung, =
dunkle Rdstung,
koffeinfreier Kaffee
@ (o ~N
— ZURUCKSETZEN DER MASCHINE AUF DIE WERKSEINSTELLUNGEN:
(W) GroBer Espresso R
(Kapsel von blauer Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschalten, indem man eine der beiden Kaffeeaus-
Farbe) gabetasten 1-2 Sekunden lang driickt.
Innerhalb von 15 Sekunden die Taste {5 Mal driicken.
8 '."@ Die Tasten » und [P blinken fiir 2 Sekunden schnell auf, dann leuchten sie dauerhaft.
El@ Filterkaff ' Nun wurde die Maschine fiir beide Zubereitungen sowohl hinsichtlich der Menge wie der
Iiterkafiee Temperatur auf die Werkseinstellungen zuriickgestellt. )
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PROGRAMMIERUNG DER TEMPERATUR

Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschal-  Innerhalb von 15 Sekunden nach dem Einschal-  Die Taste T» driicken, um die Temperatur
ten, indem man eine der beiden Kaffeeausga-  ten die Taste T» 5 Mal driicken. Beide Tasten  zu erhthen. Die Taste T» blinkt. Nach ca. 3
betasten 1-2 Sekunden lang driickt. blinken. Nun kann die Temperatur gedndert ~ Sekunden blinken beide Tasten.

Keine Kapsel einlegen. werden, wie unter Punkt 3 und 4 beschrieben.

Die Taste (? driicken, um die Temperatur zu
reduzieren. Die Taste (_? blinkt. Nach ca. 3
Sekunden blinken beide Tasten.

Nun ist die Maschine programmiert. Wenn das nachste Mal die Taste T» oder
(? gedriickt wird, wird der Kaffee mit der soeben gespeicherten Temperatur

ausgegeben.

( ZURUCKSETZEN DER MASCHINE AUF DIE WERKSEINSTELLUNGEN: h

Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschalten, indem man eine der beiden Kaffeeaus-

gabetasten 1-2 Sekunden lang driickt.

Innerhalb von 15 Sekunden die Taste (? 5 Mal driicken.

Die Tasten » und |_? blinken fiir 2 Sekunden schnell auf, dann leuchten sie dauerhaft.

Nun wurde die Maschine fiir beide Zubereitungen sowohl hinsichtlich der Menge wie der
Temperatur auf die Werkseinstellungen zuriickgestellt.

J
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REINIGUNG UND WARTUNG

Die Maschine ausschalten, indem die beiden  Den Auffangbehalter fiir leere Kapseln heraus-

Kaffeeausgabetasten » [P gleichzeitig 2 nehmen. Der Auffangbehlter fiir leere Kapseln

Sekunden lang gedriickt werden. fasst maximal 7 Kapseln, d.h. er sollte regelma-
Big entleert werden, um zu vermeiden, dass
die Kapseln verklemmen.

EMPFEHLUNGEN

- Wenn die Maschine nicht benutzt wird, sollte sie ausgeschaltet und der Stecker von der Steck-
dose abgezogen werden.

- Die Kapselkaffeemaschine an einem trockenen Ort, geschiitzt vor Staub und auBerhalb der
Reichweite von Kindern einlagern.

« Wir empfehlen, die Maschine in ihrer Originalverpackung einzulagern.

« Die Lagertemperatur sollte nicht unter 5°Cliegen, um zu verhindern, dass die internen Teile der
Maschine durch das Gefrieren des Wassers beschadigt werden.

« Um eine korrekte Hygiene und die hohe Qualitét des Produktes zu erhalten, wird empfohlen, die
Kapsel direkt nach der Ausgabe auszuwerfen.

Den Auffangbehalter fiir leere Kapseln leeren
und ausspiilen.

Wasser- und Kaffeeriickstande auf Behalter
und Rost entfernen. Nach der Reinigung den
Behalter wieder in den Rost einsetzen.

Die Teile unter laufendem Wasser abspiilen und
abtrocknen. Die verschiedenen Teile nicht in
der Spiilmaschine waschen.



ENTKALKEN

Wenn die Auswahltasten C» und (> abwechselnd blinken muss die Maschine entkalkt werden. Lesen Sie vor dem Entkalken aufmerksam die Entkalkungsanleitung,
damit Sie sich mit dem Verfahren vertraut machen. Der Zyklus dauert insgesamt 8 Minuten.

ANM.: Wenn die Vorgange nicht innerhalb der angegebenen Zeiten durchgefiihrt werden, startet die Maschine nicht den Entkalkungsprozess. Es ist daher notwendig,

die Maschine auszuschalten und die Vorgange von Anfang an zu wiederholen.

Die Bildung von Kalk ist die natiirliche Folge der Nutzung der Maschine. Die Maschine ist mit einem automatischen Programm ausgestattet, das die Reinigung optimiert und
Kalkriickstande aus dem Inneren der Maschine entfernt. Wenn keine Entkalkung durchgefiihrt wird, konnen Kalkablagerungen zu Fehlfunktionen fiihren, die nicht unter die

Garantie fallen.

Verwenden Sie nur fiir Kaffeemaschinen geeignete Entkalkungsprodukte. Verwenden Sie keine Mittel wie Essig, Lauge, Salz oder Ameisensaure, da diese das Gerat beschadi-
gen konnen. Befolgen Sie das nachstehend angefiihrte Verfahren und die auf der Verpackung des Entkalkungsmittels angegebenen Dosierungen.

Den Hebel schlieBen, keine Kapsel einlegen. Den Wassertank abnehmen und das Restwasser
Die Maschine ausschalten, indem die beiden ausleeren.

Kaffeeausgabetasten <» [P gleichzeitig 2

Sekunden lang gedriickt werden.

Den Wassertank bis zum maximalen Fiillstand
mit frischem Trinkwasser fiillen und das Ent-
kalkungsmittel aufldsen.

Den Tank wieder in die beiden Schlitze einset-
zen und in die Maschine fiihren, bis er komplett
einrastet.

Einen mindestens 0,75 Liter fassenden Behalter
unter den Auslauf stellen.
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Die Maschine einschalten, dazu Taste T» 5
Sekunden lang driicken.

Nach 5 Sekunden beginnt die Taste (® zu
blinken. Die Taste C» loslassen.

Die Taste (_? blinkt.

Die Taste ([ driicken, um den Entkalkungs-
zyklus zu starten. Die Maschine beginnt Wasser
auszugeben.

Nach Beendigung des Spiilvorgangs blinken
die Taste T und die Taste |_? gleichzeitig.
Den Behélter entfernen und entleeren.

Abwarten, bis die Taste » und die Taste {2
dauerhaft aufleuchten.
Die Maschine ist nun betriebsbereit.

Nach Beendigung des Entkalkungszyklus
leuchtet die Taste C» dauerhaft auf, wahrend
dieTaste {_? blinkt.

Den Behdlter entfernen und entleeren.

Den Wassertank gut spiilen und ereut mit
frischem Wasser fiillen.

Den Wassertank mit frischem Trinkwasser ein-
setzen (siehe Punkt 3).

Einen mindestens 0,75 Liter fassenden Behalter
unter den Auslauf stellen.

Die Taste (_? driicken, um den Spiilvorgang
zu starten. Die Maschine beginnt Wasser
auszugeben.



ENTKALKEN - PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

PROBLEM URSACHE ABHILFE
Nach Wiederherstellung der Stromzufuhr wird der Zyklus automatisch ab der Unterbre-
Stromausfall.
chung fortgesetzt.
Schalten Sie die Maschine wieder ein. Der Zyklus wird automatisch ab der Unterbrechung

Der Entkalkungs-/Spiilzyklus wird unterbrochen. | Die Maschine wird irrtiimlich abgeschaltet.
fortgesetzt.

Offtung. des Hebels bei bereits gestartetem SchlieBen Sie den Hebel: Der Zyklus wird automatisch ab der Unterbrechung fortgesetzt.

ZyKlus.
Die Maschine gibt kein Wasser mehr aus. Der Wassertank ist leer. Den Wassertank auffiillen.
(X ]
GARANTIEEINSCHRANKUNGEN

ACHTUNG:
Wenn die Entkalkung nicht ordnungsgemaB durchgefiihrt wird, kann der Kalk Betriebsstorungen verursachen, die nicht durch die Garantie
gedeckt sind. Verwenden Sie keinen Essig, Lauge, Salz, Ameisensaure, weil die Maschine dadurch beschadigt wird. Verwenden Sie nur fiir Kaffee-

maschinen geeignete Entkalkungsprodukte. Die Entkalkungslosung ist gemag den geltenden Vorschriften zu entsorgen. Trinken Sie nicht die
Fliissigkeit, die wahrend des Entkalkungsprozesses abgegeben wird. Die Maschine kann nur dann zur Kaffeeausgabe verwendet werden, wenn
der Entkalkungsprozess abgeschlossen ist.

Die Garantie deckt keine Méngel ab, die verursacht wurden durch:

« Entkalkung, die nicht in regelmdBigen Abstanden erfolgt.

- Betrieb mit einer anderen als der auf dem Typenschild angegebenen Spannung.

+ UnsachgemaBe oder nicht bestimmungsgemaBe Verwendung.

« Intern am Gerdt vorgenommene Anderungen.

- Die Garantie deckt nicht die Kosten fiir die Reparatur von Maschinen, die von nicht autorisierten Servicezentren verdndert wurden. Diese Kosten gehen vollsténdig zu
Lasten des Kunden.

- Es wird empfohlen, die verwendete Tropfschale und den Behalter fiir verbrauchte Kapseln nicht in den Geschirrspiiler zu geben und sie sauber zu halten. Die Nichtbeach-
tung dieser Empfelung kann zu Problemen an den Bauteilen fiihren, die nicht unter die Garantie fallen.

ACHTUNG:
Es ist ratsam, die Originalverpackung (zumindest fiir die Garantiezeit) fiir den eventuellen Versand der Maschine an autorisierte Servicezentren

aufzubewahren. Schiden, die durch den Transport ohne ordnungsgemaBe Verpackung verursacht werden, fallen nicht unter die Garantie.
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ENTSORGUNG DES PRODUKTS IM SINNE DER EUROPAISCHEN
RICHTLINIE

Entsorgung von gebrauchten Elektro- und Elektronikgerdten durch Privatpersonen in der Europdischen Union.
Das fiir dieses Produkt verwendete WEEE-Symbol weist darauf hin, dass es nicht zusammen mit anderen Haushaltsabféllen entsorgt werden darf, sondern getrennt entsorgt

werden muss. Der Privatbenutzer hat die Mdglichkeit, das alte Gerdt bei Kauf eines neuen Gerdtes gratis beim Handler abzugeben.
Fiir weitere Informationen dariiber, wo Sie lhre Altgerate entsorgen konnen, empfehlen wir lhnen, sich an Ihre drtliche Gemeinde, Ihren drtlichen Entsorgungsdienst oder an
das Geschaft zu wenden, in dem Sie das Produkt gekauft haben. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, das Produkt gemaB den geltenden Vorschriften zu entsorgen.

Eine Nichteinhaltung der gesetzlichen Bestimmungen kann geahndet werden.
Die ordnungsgemafe Entsorgung dieses Produkts trégt zum Schutz der Umwelt, der natiirlichen Ressourcen und der menschlichen Gesundheit bei.

ZC€




ANZEIGEN - MASCHINENSTATUS

Beide Tasten blinken
Die Maschine wurde eingeschaltet und befindet sich in der Aufheizphase.

Dauerhaft aufleuchtend
Die Maschine hat die fiir die Kaffeeausgabe korrekte Temperatur erreicht.

Die Taste fiir Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine gibt einen Espresso aus.

Die Taste fiir Filterkaffee leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine gibt einen Filterkaffee aus.

Die Tasten blinken abwechselnd
Das Gerdt muss entkalkt werden.

Langsames Blinken (nur Taste Filterkaffee)
Die Maschine zeigt an, dass der Entkalkungsvorgang angewdhlt wurde. In diesem Zustand muss der Wassertank das Entkalkungsmittel enthalten.

Schnelles Blinken (nur Taste Filterkaffee)
Die Maschine zeigt an, dass der erste Teil des Entkalkungszyklus lduft. Die Maschine gibt das Entkalkungsmittel aus.

Langsames Blinken (nur Taste Filterkaffee) und die Taste Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine zeigt an, dass der erste Teil der Entkalkung beendet ist. Der Wassertank muss ausgespiilt und mit frischem Trinkwasser aufgefiillt werden.

Schnelles Blinken (nur Taste Filterkaffee) und die Taste Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine zeigt an, dass der zweite Teil des Entkalkens im Gange ist. Die Maschine gibt Wasser fiir den Spiilzyklus des Systems aus.

Schnelles Blinken (nur Taste Espresso)
Die Maschine weist eine Stérung auf. Aus- und nach 30 Sekunden erneut einschalten. Sollte sich das Problem wiederholen, die Kundendienststelle kontaktieren.
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PROBLEM - URSACHE - LOSUNG

Problem

Losung

Wenn das Problem wei-
terhin besteht

Die Maschine schaltet sich nicht ein.

Kontrollieren Sie die Steckdose, den Stecker, die Spannung und ob eine der beiden Kaffeeauslauftasten 1-2
Sekunden gedriickt wurde.

Die Maschine gibt keinen Kaffee ab.

Der Wasserbehdlter ist leer. — Befiillen Sie den Wasserbehélter.

Der Behalter ist nicht richtig eingesetzt. — Setzen Sie den Behalter richtig ein.

Gruppe nicht geschlossen. — SchlieBen Sie den Hebel richtig.

Pumpe springt nicht an. — Lassen Sie Wasser ohne Kapsel auslaufen und versuchen Sie es dann mit einer
neuen Kapsel.

Die Maschine erzeugt zu viel Larm.

Der Wasserbehélter ist leer. — Befiillen Sie den Wasserbehalter.
Der Behalter ist nicht richtig eingesetzt. — Setzen Sie den Behdlter richtig ein.

Nach dem Einschalten treten Wassertropfen aus
der Gruppe aus.

Das ist kein Problem, die Maschine heizt gerade auf.

Die Maschine gibt langsam Kaffee ab.

Die Abgabegeschwindigkeit hangt von der Kaffeeart ab.

Es wird gerade eine Kapsel fiir eine andere Zubereitung verwendet. — Priifen Sie die verwendete Kapselart.

Magliche Kalkablagerungen. — Fiihren Sie den Entkalkungszyklus durch.

Die Maschine gibt zu schnell Kaffee ab.

Die Abgabegeschwindigkeit hangt von der Kaffeeart ab.

Es wird gerade eine Kapsel fiir eine andere Zubereitung verwendet. — Priifen Sie die verwendete Kapselart.

Der Kaffee ist kalt.

Erhitzen Sie die Tasse.

Der Kaffee schmeckt sauer.

Lassen Sie ein paar Tassen Wasser auslaufen.
Haltbarkeit der Kapsel abgelaufen. — Verwenden Sie eine neue Kapsel.

Die Tasten blinken abwechselnd.

Entkalkungszyklus wird verlangt. — Fiihren Sie den Entkalkungszyklus durch.

Die Taste "Espresso-Kaffee” blinkt schnell.

Die Maschine hat eine Fehlfunktion. Schalten Sie die Maschine aus und nach 30 Sekunden wieder ein.

Der Entkalkungszyklus startet nicht.

Die Entkalkung muss bei kalter Maschine durchgefiihrt werden.

Wenden Sie sich an eine
autorisierte Servicestelle.
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MEDIDAS DE SEGURANCA
IMPORTANTES

Aquando da utilizacdo de aparelhos elétricos, as sequintes medidas de seguranca
devem ser sempre respeitadas.

Utilizacao do aparelho

Leia todas as instrugdes.

« Este aparelho € destinado somente ao uso doméstico. Qualquer outro uso deve ser

considerado impréprio e portanto perigoso.

Desconecte a ficha da instalagdo elétrica quando o aparelho ndo estiver a ser utili-

zado.

Nunca toque um superficie quente. As distribuicdes de dgua/café da méquina

podem causar queimaduras.

Esta mdquina foi construida para "fazer o café expresso": tenha cuidado para ndo

se queimar com jatos de dgua ou com o uso indevido da mesma.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos ou mais se esti-

verem sob a supervisao de um adulto ou instruidas sobre a utilizacdo sequra do

mesmo e estiverem cientes dos perigos que correm. A limpeza e a manutencéo

normal ndo devem ser realizadas por crianas, a menos que tenham mais de 8

anos e sob a supervisao dum adulto. Mantenha o aparelho e o cabo de alimenta-

¢do fora do alcance de criancas de idade inferior aos 8 anos.

0 aparelho pode ser utilizado por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou

mentais reduzidas ou com experiéncia e/ou habilidades insuficientes se estiverem

sob a supervisdo de um adulto ou instruidas para a utilizacao segura do aparelho

e cientes dos perigos que correm.

As criancas nao devem brincar com o aparelho.

Utilize o aparelho apenas em locais fechados e protegido de agentes atmosféricos

externos.

Para se proteger do fogo, choques elétricos ou lesdes ndo mergulhe o cabo, a ficha

ou o corpo da maquina em dgua ou outro liquido.

« Ndo utilize o aparelho para finalidades diferentes das previstas.

- Nao coloque o aparelho sobre fornos elétricos ou a gés, ou dentro de um forno
quente.

« 0 aparelho deve ser ligado exclusivamente pelo tempo necessario para a sua utili-
zacdo, apds o qual deve ser desligado premindo ao mesmo tempo, por 2 segundos,

.

.

nas duas teclas do café e a ficha deve ser retirada da tomada elétrica.

« Antes de desconectar a ficha, verifique se os botdes de café estao desligados.

- A utilizacdo de acessérios ndo recomendados pelo fabricante pode provocar incén-
dios, choques elétrios ou lesdes as pessoas.

« Ndo deixe o cabo pender de mesas ou balcdes. Nao remova a ficha puxando-a pelo
cabo e ndo o toque com as maos molhadas.

- Ndo transporte ou puxe a maquina de café pegando-a pelo cabo.

« Para reduzir o risco de ferimentos, ndo deixe o cabo pender de balcdes ou mesas,
uma vez que as criancas podem puxd-lo ou tropegar involuntariamente.

« Ndo utilize o aparelho caso o cabo ou a ficha estejam danificados, apés uma avaria
da méaquina ou apds danos de qualquer natureza. Leve o aparelho ao centro de
assisténcia autorizado mais préximo para um controlo, reparacao ou verificacao
do funcionamento correto.

« Ndo utilize cabos de extensao ou tomadas mdltiplas. Em caso de incéndio, utilize
extintores de dioxido de carbono (C0,). Néo utilize dgua ou extintores de pé.

« Utilize 0 aparelho apenas para o fim a que se destina.

Instalacao do aparelho

« Leia atentamente as instrugdes.

« Nunca instale a maquina num ambiente que possa atingir uma temperatura
inferior ou igual aos 5 °C (se a dgua congelar, o aparelho pode sofrer danos) ou
superior aos 40 °C.

- Verifique se a tensdo da rede elétrica corresponde a indicada na placa de dados
do aparelho. Ligue o aparelho apenas numa tomada elétrica que possua ligagao
a terra eficiente.

« Em caso de incompatibilidade entre a tomada e a ficha do aparelho, substitua a
ficha com outra de tipo adequado no centro de assisténcia autorizado.

- Coloque o aparelho sobre uma superficie de trabalho afastada de torneiras e la-
vatorios.

« Apds a remocao da embalagem, certifique-se da integridade do aparelho antes
da sua instalacdo.

- Nao deixe os materiais utilizados para embalar a maquina ao alcance das criangas.

Limpeza do aparelho

- Antes de desconectar a ficha, verifique se os botdes de café estao desligados.

- Desligue a ficha da tomada elétrica do sistema elétrico quando for efetuar a
limpeza.

- Deixe o aparelho arrefecer antes da limpeza.



« Remova o reservatdrio de dgua (7) puxando-o ligeiramente para cima e depois
para fora.

« Limpe o corpo do aparelho e os acessérios com um pano htiimido e, em sequida, 0s
seque com um pano seco nao abrasivo. Nao é aconselhado o uso de detergentes.

« Ndo submeta o aparelho a jatos de dgua ou a imersdo parcial, ou total.

Em caso de avaria do aparelho

Néo utilize o aparelho se o cabo (6) ou a ficha estiverem danificados ou se o aparelho
apresentar sinais de mau funcionamento ou se estiver sofrido algum dano. Leve o
aparelho ao centro de assisténcia técnica autorizado mais préximo para verificagoes
ou reparos. Se o cabo de alimentagao (6) estiver danificado, deve ser trocado pelo
fabricante ou pelo seu servi¢o de assisténcia. Em caso de avaria ou mau funcionamento
do aparelho, desligue-o e nao o adultere. Para eventuais reparades, dirija-se apenas
a um Centro de Assisténcia Técnica autorizado pelo fabricante e requeira a utilizacao
de pecas de reposicdo originais. Caso estas instrucdes nao sejam respeitadas, pode
comprometer a sequranca do aparelho e perder o direito a garantia.

ATENCAO: GUARDE ESTAS INSTRUCOES.

Uso indevido do aparelho

« Este aparelho € destinado somente ao uso doméstico. Qualquer outro uso deve ser
considerado imprdprio e portanto perigoso.

- 0 fabricante ndo pode ser considerado responsavel por eventuais incidentes
causados pela falta ou pela nao conformidade com as leis em vigor do sistema
de ligacdo a terra.

- 0 fabricante ndo pode ser considerado responsdvel por eventuais danos derivados
de usos imprdprios, errados e irracionais do aparelho.

0 aparelho destina-se ao uso doméstico e aplicacbes semelhantes, tais como:

cozinhas para funciondrios de estabelecimentos comerciais, escritdrios e outros

ambientes de trabalho; turismo na exploracdo agricola; clientes em hotéis, motéis e

outros alojamentos de tipo residencial; ambientes tipo Bed & Breakfast.
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REGRAS GERAIS PARA A UTILIZA-
CAO DA MAQUINA

Leia atentamente o manual de instrugdes e as limitagdes da garantia.

A mdquina deve ser conectada a uma tomada comum fornecida com ligacao a
terra. A mdquina deve ser mantida limpa lavando frequentemente a superficie de
apoio para chavenas, o tabuleiro recolhe gotas, o recipiente de cdpsulas usadas e o
reservatorio de dgua. A manutencao deve ser realizada com a maquina desligada.

IMPORTANTE: nunca mergulhe a maquina ou os seus componentes

removiveis na agua, ou a coloque na maquina de lavar louga.

A dqua contida no reservatorio deve ser substituida com regularidade. Nao utilize
a méquina sem dgua no reservatdrio. £ recomendavel utilizar, pelo menos a cada 2
meses, um produto de remogo de calcdrio criado especificamente para as maquinas
de café expresso, de acordo com as instrugdes no capitulo DESCALCIFICACAO. A
madquina possui uma vélvula que permite a manter a pressdo de forma constante,
por esse motivo pode-se perceber o gotejamento de dgua do grupo de distribuicao
de café.

DADOS TECNICOS mod. 641

Material e corpo: ABS

Material do trocador de calor: aluminio

(apacidade do reservatdrio de dgua: 0.750 litros
(apacidade do recipiente recolhe cdpsulas: 7 cdpsulas
Bomba: 19 bar

Peso sem embalagem: 3,4 kg

Alimentacdo: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Poténcia: 850W com funcionalidade “Power save”
Dimensoes (L x P x A) (mm): 100x298x254

(apitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE CON CAGNO (C0)
0 fabricante reserva-se o direito de fazer alterac6es ou melhorias sem aviso prévio.

COM ESTA MAQUINA, UTILIZE APENAS AS CAPSULAS HIPEREXPRESSO.
DESCUBRA E COMPRE AS CAPSULAS ILLY HIPEREXPRESSO NO SHOP.
ILLY.COM, NAS LOJAS, NOS BARES ILLY REVENDEDORES AUTORIZADOS

ILLY OU LIGUE PARA 0 NUMERO GRATUITO 800-821021 (SOMENTE EM
ITALIA).




PARTES DA MAQUINA

1 ALAVANCA DE ABERTURA/FECHO DO COMPARTIMENTO DAS
CAPSULAS

2 TECLAS DE DISTRIBUICAO:

© > CAFE EXPRESSO

(P > CAFE AMERICANO

DISTRIBUIDOR DE CAFE

SUPERFICIE DE APOIO PARA CHAVENA MUG

RECIPIENTE RECOLHE CAPSULAS REMOVIVEL

CABO DE ALIMENTACAO

RESERVATORIO DE AGUA

SUPERFICIE DE APOIO PARA CHAVENA DE CAFE EXPRESSO
CAPSULAS HIPEREXPRESSO:
& > PARA CAFE EXPRESSO
& > PARA CAFE AMERICANO
10 PLACA DE DADOS (SOB A BASE)

J

O 00 NSV AW

1-2 sec. E -
-

%7 A 10
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INSTALACAO E ENTRADA EM FUNCIONAMENTO DA MAQUINA

Ao utilizar pela primeira vez ou se a maquina ficou desligada por um longo periodo, lave o reservatorio antes de enché-lo, também é recomendavel distribuir pelo menos 3
chavenas de agua, para permitir a lavagem dos circuitos internos da maquina, efetuando o procedimento a seguir.

Retire o reservatdrio empurrando-o para baixo. ~ Gire o reservatdrio para o externo. Encha o reservatdrio com dgua frescaaté o nivel  Reinsira o reservatério em correspondéncia das
maximo. duas ranhuras e acompanhe-o em direcdo a
maquina até que esteja totalmente encaixado.
Verifique se o reservatorio esta totalmente
encaixado.

Ligue a mdquina a tomada elétrica. Ligue a mdquina premindo numa das duas Controle se ndo h& capsulas no interior. Asteclas T» e |_P comeardo a piscar.
teclas de café, por 1-2 segundos.




Apds cerca de 1 minuto, acendem em modo  Cologue uma chavena vazia sob o ponto de  prima numa tecla < ou [P e aguarde até que

fixo e a méquina esté pronta para a o uso. distribuicdo. pare a distribuicio da dgua. A maquina estd
enxaguada quando foram distribuidas pelo
menos 3 chdvenas de dgua. A maquina agora
estd pronta para o uso.

( Funcao Power Save

Se a médquina permanecer ligada e nao for utilizada, apds cerca de 15 minutos, ativa-se a
funcdo Power Save e as teclas T» e {_? apagam.

Para reativar a mdquina, prima numa das duas teclas e espere que acendam em modo fixo.
A mdquina agora estd pronta para o uso.

Se ndo for utilizar a maquina por um longo periodo, desligue-a, retire a ficha da tomada
elétrica e esvazie o reservatério de dgua.
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PREPARACAO DO CAFE EXPRESSO

Utilize as capsulas illy mostradas na figura. Eleve lentamente (até parar) a alavanca de Insira a capsula como mostrado na figura. Feche a alavanca completamente.
abertura/fecho do compartimento da cdpsula.

Abaixe a grelha de apoio de chavenas. Enchao  Coloque uma chavena de café expresso por baixo ~ Prima e solte a tecla T». A distribuicdo finaliza  Para ejetar a capsula utilizada, eleve lenta-

reservatorio com dgua fresca potvel. do distribuidor. automaticamente. mente a alavanca e a cdpsula serd coletada
automaticamente no recipiente apropriado.

Se a capsula ndo for ejetada, repita a operagao.

RECOMENDACOES

Para desfrutar dum café de alta qualidade, lembre-se de:

- Utilizar capsula para café expresso com a tecla T». Em caso de combinacdo incorreta de capsula/tecla, repita a operagdo corretamente.

« Trocar diariamente a dgua no reservatdrio.

- De preferéncia, utilizar dgua com uma dureza total inferior a 12 graus franceses para reduzir os depdsitos dentro da maquina.

« Utilizar chdvenas espessas e preaquecidas para evitar que o café arrefeca muito rapidamente. As chdvenas podem ser aquecidas lavando-as com &gua quente.
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PREPARACAO DO CAFE AMERICANO

Utilize as capsulas illy mostradas na figura. Eleve lentamente (até parar) a alavanca de Insira a capsula como mostrado na figura. Feche a alavanca completamente.
abertura/fecho do compartimento da cdpsula.

Coloque a grelha de apoio de chavenas na  Coloqueum chdvenagrande ou canecagrandepor  Prima e solte atecla {_?. A distribuicdo finaliza Para ejetar a capsula utilizada, eleve lenta-
posicdo vertical. Encha o reservatdrio com dgua  baixo do distribuidor. automaticamente. mente a alavanca e a cdpsula serd coletada

fresca potével. automaticamente no recipiente apropriado.
Se a capsula ndo for ejetada, repita a operagao.

RECOMENDACOES

Para desfrutar dum café de alta qualidade, lembre-se de:

« Utilizar capsula para café expresso com a tecla {_?. Em caso de combinagdo incorreta de cépsula/tecla, repita a operagao corretamente.

« Trocar diariamente a dgua no reservatdrio.

« De preferéncia, utilizar dgua com uma dureza total inferior a 12 graus franceses para reduzir os depdsitos dentro da maquina.

« Utilizar chdvenas espessas e preaquecidas para evitar que o café arrefeca muito rapidamente. As chdvenas podem ser aquecidas lavando-as com gua quente.
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PROGRAMACAO DOS VOLUMES

—

i
S
=

e

Programacao expresso:

Utilize a cdpsula mostrada na figura. Prima e
mantenha premida a tecla T», a méquina con-
tinuard a distribuir café. Solte a tecla assim que
0 volume desejado for atingido.

Insira uma cépsula no espaco apropriado. Feche a alavanca completamente.

Programacao de café americano:

Utilize a cpsula mostrada na figura.

Prima e mantenha premida a tecla (. A
méquina comecara a distribuir café. Solte a
tecla assim que o volume desejado for atingido.

Configuragbes de fdbrica Amaquina agora esta programada. Na préxima vez que a tecla ©» ou (_? for
Tedla Capsula Chéavena premida, sera distribuida a quantidade de café memorizada.
) (afé e)fprestsoS =
torrefacdo média,
torrefacdo escura,
descafeinado - N
@ COMO RETORNAR A MAQUINA AS CONFIGURACOES DE FABRICA:
)
3 ) - ) }
Cp Café expresso cheio: ' (oma alavan’ca aberta, ligue a maquina premindo, por 1-2 sequndos ,numa das duas
<sul | teclas de café.
(capsula cor azul) Dentro de 15 sequndos prima 5 vezes a tecla (_?.
@ As teclas T» e \_® piscam rapidamente, por 2 sequndos, e depois acendem em modo fixo.
'.I .
G® Gafé . "@ Agora, a maquina retornou as configuragdes de fabrica de ambas as preparacdes, tanto em
ale americano volume quanto em temperatura. )




PROGRAMACAO DA TEMPERATURA

Com a alavanca aberta, ligue a mdquina Dentro de 15 segundos, apds acender, prima  Primanatecla C» para aumentar a temperatu-
premindo, por 1-2 segundos ,numa das duas 5 vezes a tecla T». Ambas as teclas piscam. ra. A tecla T» pisca. Apés cerca de 3 sequndos
teclas de café. Agora é possivel mudar a temperatura ambas as teclas piscam.

N&o insira nenhuma cépsula. conforme descrito nos pontos 3 e 4.

Prima na tecla (_? para diminuir a temperatu-
ra. Atecla [P pisca. Apds cerca de 3 sequndos
ambas as teclas piscam.

Amaquina agora esta programada. Na préxima vez que a tecla ©» ou (_Pfor

premida, o café serd distribuido na temperatura memorizada.

( COMO RETORNAR A MAQUINA AS CONFIGURACOES DE FABRICA: h

Com a alavanca aberta, ligue a maquina premindo, por 1-2 sequndos ,numa das duas
teclas de café.

Dentro de 15 sequndos prima 5 vezes atecla (2.

Asteclas ©» e Kg} piscam rapidamente, por 2 sequndos, e depois acendem em modo fixo.
Agora, a maquina retornou as configuragdes de fabrica de ambas as preparagdes, tanto em
% volume quanto em temperatura.

J
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LIMPEZA E MANUTENCAO

Desligue a mdquina premindo ao mesmo

tempo, por 2 segundos, nas duas teclas do café

o (2. selhdvel esvazid-lo reqularmente para evitar
que as capsulas fiquem presas.

Retire 0 porta-capsulas. O porta-capsulas pode
conter no maximo 7 cpsulas, portanto, é acon-

RECOMENDAGOES

« Se.amaquina nao for utilizada, desligue-a e desconecte-a da tomada elétrica.

« Guarde a maquina de café em capsula em local seco, protegido da poeira e fora do alcance das
criangas.

« Recomendamos guardar a maquina em sua embalagem original.

« A temperatura de armazenamento ndo deve ser inferior a 5 ° C, para evitar que as partes inter-
nas da maquina sejam danificadas devido ao congelamento da dgua.

- Para uma higiene correta e para manter a alta qualidade do produto, é recomendavel ejetar a
cdpsula imediatamente apds a distribuicdo.

Esvazie o porta-capsulas e enxague.

Limpe o recipiente e a grelha para retirar os
residuos de agua e café. Depois de limpo,
encaixe novamente o recipiente na grelha.

Lave os componentes em &gua corrente e
seque-os. Nao lave os vdrios componentes na
méquina de lavar loiga.



DESCALCIFICACAO

Seas teclas C» e |_? piscam alternadas, a maquina deve ser descalcificada. Leia com atengdo todas as instruges antes de efetuar a descalcificacio para familiarizar-se com
o processo. A duragao total do ciclo é de aprox. 8 minutos.

0BS.: Se as opera¢des nao forem realizadas nos periodos indicados, a maquina nao inicia o processo de descalcificacao. Por isto, é necessario desligar a maquina e repetir as

operagdes desde o inicio.

A formacao de calcdrio é a consequéncia natural do uso da maquina. A maquina possui um programa automatico que permite otimizar a limpeza e remover os residuos de
calcario do seu interior. Se o procedimento de descalcificacao nao for realizado, o calcario podera causar problemas de mau funcionamento nao cobertos pela garantia.
Utilize apenas produtos descalcificantes para maquinas de café. Nao use vinagre, lixivia, sal e acido formico uma vez que danificam a maquina. Siga o procedimento indicado
abaixo e as doses especificadas na embalagem do descalcificante.

Feche a alavanca, ndo insira nenhuma cdpsula.
Desligue a mdquina premindo ao mesmo
tempo, por 2 segundos, nas duas teclas do café

o (2.

Retire o reservatdrio e deite a dgua residual.

Encha o reservatdrio com dgua frescaaté onivel  Cologque um contentor de pelo menos 0,75
maximo e dissolva a solucao descalcificante. litros por baixo do dispensador.

Reinsira o reservatdrio em correspondéncia das

duas ranhuras e acompanhe-o0 em direcao a

maquina até que esteja totalmente encaixado.
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Ligue a maquina premindo na Crtecla, por 5 Atecla [? pisca.

segundos.

Prima na tecla |_?para iniciar o ciclo de descal-

Apés 5 sequndos, a tecla (_Piniciard a piscar.  cificacdo. A maquina comega a distribuir dqua.

Solte a tecla T».

Quando o ciclo de enxague termina, atedla ©»  Aguarde que a tedla C» e a tedla (? acendam

eatecla (P piscam simultaneamente.
Remova o recipiente e o esvazie.

em modo fixo.
A médquina agora estd pronta para o uso.

Uma vez concluido o ciclo de descalcificacao, a
tecla C» fica acesa em modo fixo, enquanto a
tecla [P pisca.

Remova o recipiente e o esvazie.

Lave bem o reservatério e encha-o novamente
com &gua fresca.

Encaixe o reservatdrio com dqua fria (consulte
o ponto 3).

(oloque um contentor de pelo menos 0,75
litros por baixo do dispensador.

Prima na teda [ para iniciar o cico de
enxague. A maquina comeca a distribuir dgua.



DESCALCIFICACAO - PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCAO

0 ciclo de descalcificagdo/enxague € interrompido.

Auséncia de corrente elétrica.

Quando a corrente for restaurada, o ciclo retoma automaticamente de onde foi
interrompido.

A méquina foi desligada acidentalmente.

Volte a ligar a méquina: o ciclo é retomado automaticamente de onde foi interrompido.

Abertura da alavanca com ciclo jd iniciado.

Feche a alavanca: o ciclo é retomado automaticamente de onde foi interrompido.

A dqua ndo distribui mais dqua.

0 reservatério da dgua estd vazio.

Encha o reservatério da dqua.

LIMITACOES DA GARANTIA

ATENCAO:
Se a descalcificacao nao for realizada periodicamente, o calcario podera causar problemas de funcionamento nao cobertos pela garantia.Nao

utilize vinagre, soda caustica, sal, acido formico, pois danificam a maquina. Utilize apenas produtos descalcificantes adequados para maquinas
de café. A solugao de descalcificacao deve ser eliminada de acordo com o previsto pelas normas em vigor. Nao beba o liquido distribuido durante o
processo de descalcificacdo; a maquina pode ser utilizada para distribuir café apenas quando o processo de descalcificacao estiver concluido.

A garantia ndo cobre avarias causadas por:
- Uma descalcificagdo ndo periddica.

- Funcionamento com uma voltagem diferente da especificada na placa de dados.
« Uso inadequado ou nao conforme com as instrugdes.

« Alteragdes realizadas internamente.

- A garantia ndo cobre os custos de reparacao em maquinas manipuladas por centros de servigo no autorizados. Tais custos serdo totalmente suportados pelo cliente.
« E aconselhdvel ndo colocar o tabuleiro recolhe gotas e o suporte para capsulas usadas na maquina de lavar loica e manté-los limpos. A nao observacdo deste conselho
poderia criar problemas aos componentes néo cobertos pela garantia.

ATENCAO:

E aconselhavel manter a embalagem original (pelo menos durante o periodo de garantia) para o eventual envio da maquina para centros de

assisténcia autorizados. Os eventuais danos devido a um transporte sem embalagem adequada nao sao abrangidos pela garantia.
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ELIMINACAO DO PRODUTO AO ABRIGO DA DIRETIVA EUROPEIA

Eliminagao de equipamentos elétricos e eletronicos utilizados por individuos na Unido Europeia.

0 simbolo RAEE utilizado para este produto indica que este o mesmo ndo deve ser eliminado com outros residuos domésticos, mas deve estar sujeito a uma "recolha seletiva".
0 utilizador privado tem a possibilidade de devolver o aparelho utilizado gratuitamente ao distribuidor, a razo de um por um, apds a compra de um novo.

Para obter mais informagdes sobre os pontos de recolha dos equipamentos a desmantelar, é aconselhdvel entrar em contacto com o municipio de residéncia, o servico local
de eliminacdo de residuos ou a loja onde adquiriu o produto. E de responsabilidade do utilizador providenciar a eliminacao de acordo com os requlamentos em vigor, e ndo
cumprimento das disposicdes legais pode ser sancionado.

A eliminagdo correta deste produto ird ajudar a proteger o meio ambiente, 0s recursos naturais e a saide humana.

ZC€




SINALIZACOES - ESTADO - MAQUINA

Ambas as teclas piscam
A mdquina foi ligada e estd em fase de aquecimento.

Acesos de modo fixo
A mdquina atingiu a temperatura correta para distribuicdo.

A tecla café expresso esta acesa de modo fixo
A mdquina estd a distribuir um café expresso.

A tecla café americano estd acesa de modo fixo
Amdquina estd a distribuir um café americano .

As teclas piscam alternadas
A mdquina precisa ser descalcificada.

Piscando lentamente (apenas a tecla café americano)
A mdquina indica que foi selecionado o procedimento de descalcificacdo. Neste estado, o reservatdrio deve conter a solugdo de descalcificagdo.

Piscando rapidamente (apenas a tecla café americano)
A mdquina indica que estd em execugdo a primeira parte da descalcificagdo . A mdquina estd a distribuir a solugdo de descalcificagdo.

Piscando lentamente (apenas a tecla café americano) e a tecla café expresso esta acesa de modo fixo
A mdquina indica que terminou a primeira fase da descalcificacdo. O reservatdrio deve ser lavado e cheio com dqua fresca potdvel.

Piscando lentamente (apenas a tecla café americano) e a tecla café expresso esta acesa de modo fixo
A mdquina indica que estd em execugdo a sequnda parte da descalcificagdo . A mdquina estd a distribuir dgua para enxaguar o circuito.

Piscando rapidamente (apenas a tecla café expresso)
Amdquina tem um mau funcionamento. Desligue e ligue novamente apds 30 sequndos. Se o defeito ocorrer novamente, entre em contacto com um centro de servigo autorizado.

109



PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO

Problema

Solugao

Se o problema persistir

A méquina ndo liga.

Verifique a tomada, a ficha, a tensdo e se uma das duas teclas do café foi premida por 1-2 seg.

A mdquina ndo distribui café.

0 reservatério da dgua estd vazio. — Encha o reservatdrio da dgua.

Reservatdrio ndo estd inserido corretamente. — Insira corretamente o reservatorio.

Grupo néo fechado. — Feche bem a alavanca.

A bomba ndo escorva. — Dispense dgua sem capsula e tente novamente com uma nova capsula.

A méquina faz muito barulho.

0 reservatério da dgua estd vazio. — Encha o reservatdrio da dgua.
Reservatorio ndo esta inserido corretamente. — Insira corretamente o reservatdrio.

Apés ligar a mdquina saem gotas de dgua do
grupo.

Néo é um problema a mdquina estd a aquecer.

A méquina distribui o café lentamente.

A velocidade de distribuicao depende da variedade de café.

Em caso de utilizo duma capsula para preparacao diferente. — Verifique o tipo de capsula utilizada.

Possiveis depdsitos de calcdrio. — Execute o ciclo de descalcificagdo.

A méquina distribui o café muito rapidamente.

A velocidade de distribuicao depende da variedade de café.

Em caso de utilizo duma cépsula para preparacao diferente. — Verifique o tipo de capsula utilizada.

0 café estd frio.

Aqueca a chévena.

0 café tem um sabor acido.

Dispense alguns chdvenas de dgua.
(épsula vencida. — Utilize uma nova capsula.

As teclas piscam de forma alternada.

E necessario efetuar o ciclo de descalcificagio. — Execute o ciclo de descalcificacdo.

Atecla "café expresso" pisca rapidamente.

A mdquina tem um mau funcionamento. Desligue e ligue novamente apés 30 segundos.

0 ciclo de descalcificagdo ndo inicia.

A descalcificagdo deve ser feita com a méquina fria.

Entre em contato com um cen-
tro de assisténcia autorizado.







BELANGRIJKE
VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Bij het gebruik van elektrische apparatuur moeten altijd de volgende
veiligheidsmaatregelen in acht genomen worden.

Gebruik van het toestel

Lees alle instructies door.

- Dit apparaat is alleen geschikt voor huishoudelijk gebruik. leder ander gebruik is on-
eigenlijk en dus gevaarlijk.

« Trek de stekker uit het stopcontact wanneer het apparaat niet wordt gebruikt.

« Raak nooit de hete oppervlakken aan. De afgifte van water/koffie uit het apparaat
kan brandwonden veroorzaken.

« Deze machine is gemaakt om "espresso te zetten": pas op dat u zich niet verbrandt
met waterstralen of bij oneigenlijk gebruik hiervan.

- Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen van 8 jaar en ouder indien ze onder
toezicht staan of ingelicht zijn over het veilige gebruik van het apparaat en indien ze
zich bewust zijn van de risico's. Het reinigen en het periodieke onderhoud dienen niet
door kinderen uitgevoerd te worden, tenzij ze ouder dan 8 jaar zijn en onder toezicht
staan. Houd het apparaat en de voedingskabel buiten bereik van kinderen jonger dan
8 jaar.

« Het apparaat kan gebruikt worden door personen met verminderde fysieke, sen-
sorische of mentale capaciteiten of zonder ervaring en/of onvoldoende bekwaam-
heid indien ze onder toezicht staan of ingelicht zijn over het veilige gebruik van het
apparaat en zich bewust zijn van derisico's.

« Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

« Gebruik het toestel alleen op gesloten plaatsen en beschermd tegen externe weer-
sinvloeden.

« Om uzelf te beschermen tegen vuur, elektrische schokken of verwondingen, mag u de
kabel, de stekker of het huis van de machine niet onderdompelen in water of andere
vloeistoffen.

« Gebruik het toestel niet voor andere dan de voorziene doeleinden.

- Plaats het toestel niet op elektrische fornuizen of gasfornuizen, of in een hete oven.

« Het apparaat mag alleen worden aangezet voor de tijd die nodig is voor het gebruik.
Na gebruik moet het apparaat worden uitgeschakeld door de twee toetsen voor de
afgifte van koffie tegelijkertijd 2 seconden ingedrukt te houden en de stekker vervol-

gens uit het stopcontact te trekken.

« Controleer of de toetsen voor de afgifte van koffie zijn uitgeschakeld voordat u de
stekker uit het stopcontact haalt.

« Het gebruik van niet door de fabrikant aanbevolen accessoires kan brand, elektrische
schokken of persoonlijke letsels veroorzaken.

- Laat het snoer niet van tafels of werkbladen naar beneden hangen. Trek de stekker
niet uit met behulp de kabel, en raak hem niet aan met natte handen.

« Draag de koffiemachine niet aan de kabel en trek er niet aan.

- Laat het snoer niet van de tafel of het werkblad naar beneden hangen om het risico
op letsel te verminderen; kinderen kunnen aan het snoer trekken of er over struikelen.

« Gebruik het toestel niet als de kabel of de stekker is beschadigd, na een storing van
het toestel of na enige vorm van schade. Breng het toestel naar het dichtsthijzijn-
de erkende servicecentrum voor de controle, de herstelling of een keuring van de
correcte werking.

« Gebruik geen verlengsnoeren of verdeelstekkers. In geval van brand moeten kooldi-
oxide brandblussers (C02) gebruikt worden. Gebruik geen water of poeder brandblus-
sers.

« Gebruik het toestel alleen voor het beoogde doel.

Installatie van het toestel

« Lees de instructies aandachtig door.

« Installeer het apparaat nooit in een omgeving met een temperatuur lager dan of
gelijk aan 5 °C (als het water bevriest, kan het apparaat worden beschadigd) of boven
40°C.

- Controleer of de netspanning overeenkomt met de spanning die op het typeplaatje
van het apparaat staat vermeld. Sluit het apparaat alleen aan op een geaard stop-
contact.

+ In geval van incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het toestel,
aat de stekker dan vervangen door een andere van het juiste type, door een erkend
servicecentrum.

« Plaats het toestel op een werkvlak uit de buurt van waterkranen en gootstenen.

- Controleer na het verwijderen van de verpakking of het toestel intact is voordat u het
installeert.

« Laat de gebruikte materialen om de machine te verpakken niet binnen het bereik
van kinderen.

Reiniging van het toestel
- Controleer of de toetsen voor de afgifte van koffie zijn uitgeschakeld voordat u de



stekker uit het stopcontact haalt.

« Trek de stekker uit het stopcontact als het apparaat wordt gereinigd.

- Laat het toestel afkoelen voordat de reiniging wordt uitgevoerd.

« Verwijder het waterreservoir (7) door het iets omlaag en vervolgens naar buiten te
trekken.

+ Reinig de behuizing en de accessoires met een vochtige doek en droog ze vervolgens
af met een droge, niet schurende doek. Het gebruik van reinigingsmiddelen wordt
afgeraden.

« Reinig het apparaat niet met waterstralen of door het deels of geheel onder te
dompelen.

In geval van schade aan het toestel

Gebruik het apparaat niet als het snoer (6) of de stekker beschadigd zijn, als het
apparaat tekenen van slechte werking vertoont of als het apparaat beschadigd is. Breng
het apparaat in die gevallen voor controle of reparatie naar het dichtstbijzijnde erkende
servicecentrum. Als de voedingskabel (6) beschadigd is, moet deze door de fabrikant
of door de servicedienst worden vervangen. Schakel het toestel uit in geval van een
storing of een slechte werking, en forceer het niet. Neem voor herstellingen alleen
contact op met een door de fabrikant geautoriseerd technisch assistentiecentrum,
en vraag om het gebruik van originele reserveonderdelen. Als u zich niet aan het
bovenstaande houdt, kan dit de veiligheid van het toestel in gevaar brengen en kan de
garantie verloren gaan.

OPGELET: BEWAAR DEZE INSTRUCTIES.

Oneigenlijk gebruik van het toestel

- Dit apparaat is alleen geschikt voor huishoudelijk gebruik. leder ander gebruik is on-
eigenlijk en dus gevaarlijk.

- De fabrikant kan niet aansprakelijk worden gesteld voor eventuele ongevallen die
worden veroorzaakt door gebrek aan of het niet naleven van de geldende wetten van
het aardingssysteem.

- De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele schade door
onjuist, verkeerd of onredelijk gebruik van het apparaat.

Het apparaat is bedoeld voor huishoudelijk gebruik en soortgelijke toepassingen,

z0als: keukens voor het personeel van winkels, kantoren en andere werkomgevingen;

agritoerisme; klanten in hotels, motels en woonruimten; gelegenheden zoals
bed&breakfasts.
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ALGEMENE REGELS VOOR HET GE-
BRUIKVAN DE MACHINE

Lees aandachtig het instructieboekje en de garantiebeperkingen door.

De machine moet aangesloten worden op een normaal stopcontact met aarding.
Het apparaat moet schoon gehouden worden door regelmatig de kopjeshouder, het
lekbakje, de opvangbak voor gebruikte capsules en het waterreservoir te reinigen. Het
onderhoud moet uitgevoerd worden wanneer de machine is uitgeschakeld.

BELANGRIJK: dompel het apparaat of de verwijderbare onderdelen

nooit onder in water en doe ze nooit in de vaatwasser.

Het water in het reservoir moet regelmatig worden vervangen. Gebruik de machine
nooit wanneer geen water aanwezig is in het reservoir. We raden aan minstens elke 2
maanden een product voor de verwijdering van kalk speciaal voor espressomachines
te gebruiken volgens de aanwijzingen in het hoofdstuk 'Ontkalking’ Het apparaat
beschikt over een ventiel die de druk constant houdt. Hierdoor kan het voorkomen dat
er waterdruppels uit het punt van koffieafgifte lekken.

TECHNISCHE GEGEVENS wmod. 641

Materiaal behuizing: ABS

Materiaal warmtewisselaar: aluminium

Inhoud waterreservoir: 0,750 liter

Inhoud opvangbak voor capsules: 7 capsules
Pomp: 19 bar

Gewicht zonder verpakking: 3,4 kg

Voeding: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Vermogen: 850W met “Power Save”-functie
Afmetingen (L x B x H) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (C0)
De fabrikant behoudt zich het recht voor om zonder voorafgaande kennisgeving
wijzigingen of verbeteringen aan te brengen.

GEBRUIKVOOR DEZE MACHINE ALLEEN IPERESPRESSO CAPSULES.
ONTDEK EN KOOP DE CAPSULES ILLY IPERESPRESSO OP SHOP.ILLY.COM,

IN WINKELS, IN DE ILLY-BARS, BI) ERKENDE DEALERS OF BEL HET GRATIS
NUMMER 800-821021 (ALLEEN VANUIT ITALIE).




DELEN VAN DE MACHINE

1 HENDELVOOR OPENING/SLUITING VAN RUIMTE VOOR
CAPSULES

2 AFGIFTETOETSEN:

© > ESPRESSO

(® > FILTERKOFFIE

KOFFIETUIT

BEKERHOUDER

UITNEEMBARE OPVANGBAK VOOR GEBRUIKTE CAPSULES
VOEDINGSKABEL
WATERRESERVOIR

HOUDER VOOR ESPRESSOKOPJE
IPERESPRESSO CAPSULES:

& > VOOR ESPRESSO

& > VOOR FILTERKOFFIE

10 TYPEPLAATIE (AAN DE ONDERKANT)

J

O 00 NSV AW

A 10
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INSTALLATIE EN INBEDRIJFSTELLING VAN HET APPARAAT

Reinig de tank voor het vullen bij het eerste gebruik of als het apparaat lange tijd niet is gebruikt. Het is bovendien raadzaam om ten minste 3 koppen water af te geven,

zodat de interne circuits van het apparaat kunnen worden gespoeld. Volg hierbij de volgende procedure:

SN o

Vul het reservoir met vers water tot het Plaats het reservoir weer terug op de twee

te duwen. maximumniveau. gleuven en begeleid het in de richting van het
apparaat totdat het reservoir helemaal vastge-

haakt is.

Controleer of het reservoir goed vastzit.

Verwijder het reservoir door deze naar beneden  Trek het reservoir naar buiten.

Schakel het apparaat in door 1-2 seconden op  Controleer of er geen capsules in het apparaat  pe toetsen <» en [ beginnen te knipperen.

Sluit het apparaat aan op het stopcontact.
een van de twee koffieknoppen te drukken. zitten.
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Na ongeveer 1 minuut branden de toetsen Plaats een lege beker onder het afgiftepunt. Druk op een toets » of [_® en wacht tot er

continu en s het apparaat klaar voor gebruik. geen water meer uit het apparaat stroomt. Het
apparaat is goed gespoeld als er minstens 3
koppen water zijn afgegeven. Het apparaat is
nu klaar voor gebruik.

-
Power Save-functie

Als het apparaat aan blijft staan zonder te worden gebruikt, wordt na ongeveer 15
minuten de functie Power Save actief en gaan de toetsen T» en (P uit.

Druk op een van de twee knoppen en wacht tot deze continu branden om het apparaat weer
in te schakelen.
Het apparaat is nu klaar voor gebruik.

Als het apparaat gedurende langere tijd niet zal worden gebruikt, schakelt u het uit, trekt
u de stekker uit het stopcontact en leegt u het waterreservoir.
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BEREIDING VAN ESPRESSO

Gebruik de afgebeelde Illy-capsules. Til de hendel voor opening/sluiting van de Plaats de capsule zoals weergegeven in de Sluit de hendel volledig.
ruimte voor capsules voorzichtig op (totdat afbeelding.
deze niet verder kan).

Zet de kopjeshouder omlaag. Vul het reservoir  Plaats een espressokopje onder de koffietuit. Druk kort op de toets T» . De afgifte wordt Til de hendel langzaam op om de gebruikte

met vers drinkwater. automatisch gestopt. capsule uit te werpen. De capsule komt auto-
matisch in de speciale verzamelbak terecht. Als
de capsule niet wordt uitgeworpen, herhaalt u
de handeling.

AANBEVELINGEN

Voor espresso van topkwaliteit:

- Gebruik een espressocapsule met de toets C». Als u de verkeerde combinatie van capsule en toets heeft gebruikt, probeert u het opnieuw.

« Ververs dagelijks het water in het reservoir.

« Gebruik bij voorkeur water met een totale hardheid van minder dan 12 Franse graden om afzettingen in de machine te verminderen.

« Gebruik dikke, voorverwarmde kopjes om te voorkomen dat de koffie te snel afkoelt. U kunt de kopjes verwarmen door ze met heet water te spoelen.



BEREIDING VAN FILTERKOFFIE

Gebruik de afgebeelde Illy-capsules. Til de hendel voor opening/sluiting van de Plaats de capsule zoals weergegeven in de Sluit de hendel volledig.
ruimte voor capsules voorzichtig op (totdat afbeelding.
deze niet verder kan).

Zet de kopjeshouder in de verticale stand. Vul ~ Plaats een grote kop of mok onder de koffietuit. Druk kort op de toets (_? . De afgifte wordt Til de hendel langzaam op om de gebruikte

het reservoir met vers drinkwater. automatisch gestopt. capsule uit te werpen. De capsule komt auto-
matisch in de speciale verzamelbak terecht. Als
de capsule niet wordt uitgeworpen, herhaalt u
de handeling.

AANBEVELINGEN

Voor espresso van topkwaliteit:

« Gebruik een espressocapsule met de toets [ 2. Als u de verkeerde combinatie van capsule en toets heeft gebruikt, probeert u het opnieuw.
« Ververs dagelijks het water in het reservoir.

« Gebruik bij voorkeur water met een totale hardheid van minder dan 12 Franse graden om afzettingen in de machine te verminderen.
« Gebruik dikke, voorverwarmde kopjes om te voorkomen dat de koffie te snel afkoelt. U kunt de kopjes verwarmen door ze met heet water te spoelen.
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PROGRAMMEREN VAN DE HOEVEELHEDE

Plaats een capsule in de daarvoor bestemde Sluit de hendel volledig.
ruimte.

Espresso programmeren:

Gebruik de capsule die in de afbeelding wordt
getoond. Houd de toets T» ingedrukt, er
begint koffie uit het apparaat te stromen. Laat
de toets los zodra de gewenste hoeveelheid is
bereikt.

Filterkoffie programmeren:

Gebruik de capsule die in de afbeelding wordt
getoond.

Houd de toets (_? ingedrukt. Er begint koffie
uit het apparaat te stromen. Laat de toets los
zodra de gewenste hoeveelheid is bereikt.

Het apparaat is nu geprogrammeerd. De volgende keer dat de toets T of ( ?

Fabrieksinstelling
wordt ingedrukt, wordt de opgeslagen hoeveelheid koffie afgegeven.
Toets Capsule Kop
Espresso: =
P gemiddelde branding, =
donkere branding,
cafeinevrij ( N\
HET APPARAAT TERUGZETTEN NAAR DE FABRIEKSINSTELLINGEN:
@ — Zet de hendel omhoog en schakel het apparaat in door 1-2 seconden op een van de twee
» P
Grote espresso koffieknoppen te drukken.
(blauwe capsule) Druk binnen 15 seconden 5 keer op de toets [P
De toetsen T en (_? knipperen snel gedurende 2 seconden en gaan vervolgens continu
@ — branden.
G@ ',@ Het apparaat staat nu weer in de fabrieksinstelling voor de hoeveelheid en temperatuur
Filterkoffie van espresso en filterkoffie. )




PROGRAMMEREN VAN DE TEMPERATUUR

Zet de hendel omhoog en schakel het apparaat
in door 1-2 seconden op een van de twee kof-
fieknoppen te drukken.

Plaats geen capsule.

Druk binnen 15 seconden na het inschakelen  Druk op de toets C» om de temperatuur te  Druk op de toets [ om de temperatuur te
5 keer op de toets T». Beide toetsen knippe-  verhogen. De toets T knippert. Na ongeveer verlagen. De toets {_® knippert. Na ongeveer
ren. U kunt nu de temperatuur wijzigen zoals 3 seconden knipperen beide toetsen. 3 seconden knipperen beide toetsen.

beschreven in punt 3 en 4.
Het apparaat is nu geprogrammeerd. De volgende keer dat de toets T of [ ?
wordt ingedrukt, wordt de koffie met de opgeslagen temperatuur afgegeven.

( HET APPARAAT TERUGZETTEN NAAR DE FABRIEKSINSTELLINGEN:

Zet de hendel omhoog en schakel het apparaat in door 1-2 seconden op een van de twee
koffieknoppen te drukken.

Druk binnen 15 seconden 5 keer op de toets [ 2.

De toetsen > en {_? knipperen snel gedurende 2 seconden en gaan vervolgens continu
branden.

Het apparaat staat nu weer in de fabrieksinstelling voor de hoeveelheid en temperatuur
van espresso en filterkoffie.
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REINIGING EN ONDERHOUD

Schakel het apparaat uit door de twee toetsen  Verwijder de capsulehouder. De capsulehou-

voor de afgifte van koffie ©» [ P tegelijkertijd der kan maximaal 7 capsules bevatten. Het

2 seconden ingedrukt te houden. is daarom raadzaam om deze regelmatig te
legen.

AANBEVELINGEN

« Als het apparaat niet wordt gebruikt, schakel het dan uit en trek de stekker uit het stopcontact.

- Bewaar het apparaat op een droge, stofvrije plaats en buiten bereik van kinderen.

« We raden aan om het apparaat in de originele verpakking te bewaren.

- Bewaar het apparaat bij een temperatuur van 5 °C of hoger om te voorkomen dat interne onder-
delen worden beschadigd door bevriezing van water.

« Voor een goed hygiéne en om een hoge productkwaliteit te behouden, is het raadzaam om de
capsule onmiddellijk na afgifte te verwijderen.

Leeg de capsulehouder en spoel deze uit.
Verwijder water- en koffieresten van het
lekbakje en het rooster. Maak het lekbakje
weer vast aan het rooster na het reinigen.

Spoel de onderdelen onder stromend water
en droog ze af. Reinig de onderdelen niet in de
vaatwasser.



ONTKALKING

Als de toetsen T» en (> om en om knipperen, moet het apparaat ontkalkt worden. Lees alle aanwijzingen zorgvuldig door voordat u het apparaat ontkalkt om het proces
te begrijpen. De totale cyclus duurt ongeveer 8 minuten.

N.B.: Als de handelingen niet in de aangegeven tijd worden uitgevoerd, start de machine het ontkalkingsproces niet. In : dat geval moet het apparaat worden uitgezet en
moeten de handelingen vanaf het begin opnieuw worden uitgevoerd.

De vorming van kalk is het natuurlijke gevolg van het gebruik van het apparaat. De machine is voorzien van een automatisch programma waarmee de reiniging wordt geopti-
maliseerd en de kalkresten aan de binnenkant worden verwijderd. Als het apparaat niet wordt ontkalkt, kan de kalk storingen veroorzaken die niet door de garantie gedekt
worden.

Gebruik alleen ontkalkingsproducten voor koffiemachines. Gebruik geen azijn, loog, zout, mierenzuur omdat ze het apparaat beschadigen. Volg de hierna genoemde aanwij-
zingen en de aanbevolen doses op de verpakking van het ontkalkingsmiddel.

Sluit de hendel en plaats geen capsules. Verwijder het reservoir en leeg het. Vul het reservoir met vers water tot het maxi-  Plaats een opvangbak van minstens 0,75 liter
Schakel het apparaat uit door de twee toetsen mumniveau en laat de ontkalkingsoplossing onder de koffietuit.

voor de afgifte van koffie ©» [ tegelijkertijd oplossen.

2 seconden ingedrukt te houden. Plaats het reservoir weer terug op de twee

gleuven en begeleid het in de richting van het
apparaat totdat het reservoir helemaal vastge-
haakt is.
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Zet het apparaat aan door de toets T» 5 De toets (? knippert. Zodra de ontkalkingscyclus is voltooid, brandt

seconden in te drukken. Druk op de toets (> om de ontkalkingscycluste de toets T» constant en knippert de toets .

Na 5 seconden begint de toets (_ te knippe- ~ starten. Het apparaat begint water af te geven. ~ Verwijder het reservoir, en maak het leeg.

ren. Laat de toets T los. Reinig het reservoir grondig en vul het opnieuw
met vers water.

Zet het reservoir gevuld met vers water vast
(zie punt 3).

Zodra de spoelcyclus is begindigd, knipperen  Wacht tot de toets C» en de toets (? continu
de toetsen T en L? gelijktijdig. branden.

Verwijder het reservoir, en maak het leeg. Het apparaat is nu klaar voor gebruik.

Plaats een opvangbak van minstens 0,75 liter
onder de koffietuit.

Druk op de toets (® om de spoelcyclus te
starten. Het apparaat begint water af te geven.



ONTKALKING - PROBLEEM - 00RZAAK - OPLOSSING

PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING
Eris geen elektrische stroom. Zodra er weer stroom is, wordt de cyclus automatisch vanaf de onderbreking voortgezet.
De ontkalkingscyclus wordt onderbroken. Het apparaat wordt per ongeluk uitgezet. Zet het apparaat weer aan: de cyclus wordt automatisch vanaf de onderbreking voortgezet.
Opening van de hendel tijdens de cyclus. Sluit de hendel: de cyclus wordt automatisch vanaf de onderbreking voortgezet.
Er komt geen water meer uit het apparaat. Het waterreservoir s leeg. Vul het waterreservoir.
GARANTIEBEPERKINGEN

OPGELET:
Als het apparaat niet regelmatig wordt ontkalkt, kan de kalk storingen veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden.Gebruik geen azijn,
loog, zout of mierenzuur omdat deze het apparaat beschadigen. Gebruik alleen ontkalkingsproducten die geschikt zijn voor koffiemachines. De

ontkalkingsoplossing moet ingezameld worden volgens de geldende voorschriften. Drink niet van de vloeistof die tijdens het ontkalkingsproces
wordt afgegeven; de machine kan alleen worden gebruikt om koffie te zetten wanneer het ontkalkingsproces is voltooid.

De garantie dekt geen storingen die zijn veroorzaakt door:

« Het niet periodiek uitvoeren van de ontkalking.

- Het laten werken op een andere spanning dan de op het typeplaatje beschreven spanning.

« Onjuist gebruik of gebruik dat niet conform is aan de aanwijzingen.

« Intern aangebrachte wijzigingen.

- De garantie dekt geen herstellingskosten op machines die door onbevoegde servicecentra worden behandeld. Deze kosten zijn geheel ten laste van de klant.

« Het is raadzaam om het lekbakje en de opvangbak voor gebruikte capsules niet in de vaatwasser te doen, maar om ze wel schoon te houden. Het niet in acht nemen van
dit advies zou problemen aan deze de onderdelen kunnen veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden.

OPGELET:
Er wordt aanbevolen om de originele verpakking te bewaren (tenminste voor de garantieperiode) om de machine eventueel naar geautoriseerde

servicecentra te verzenden. Schade te wijten aan transport zonder geschikte verpakking valt niet onder de garantie.
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}-IIEJIIK\IWIJDERING VAN HET PRODUCT VOLGENS DE EUROPESE RICHT-

Inzameling van gebruikte elektrische en elektronische apparatuur door personen in de Europese Unie.

Het AEEA-symbool dat voor dit product wordt gebruikt, geeft aan dat het niet samen met ander huishoudelijk afval mag worden verwijderd maar moet worden onderworpen
aan een "gescheiden inzameling". De particulier heeft de mogelijkheid om de gebruikte apparatuur, voor de aanschaf van een nieuwe, gratis aan de verdeler te retourneren
in de verhouding van één op één.

Voor meer informatie over de inzamelpunten voor de te slopen apparatuur wordt aanbevolen om contact op te nemen met uw gemeente, de plaatselijke afvalvinzameldienst
of de winkel waar het product is gekocht. Het is de aansprakelijkheid van de gebruiker om ze in te zamelen in overeenstemming met de geldende voorschriften, en het niet
naleven van de wet kan worden bestraft.

De correcte inzameling van dit product zal bijdragen tot de bescherming van het milieu, de natuurlijke hulpbronnen en de menselijke gezondheid.
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SIGNALERINGEN - MACHINESTATUS

Beide toetsen knipperen
Het apparaat is ingeschakeld en is aan het opwarmen.

De toetsen branden continu
Het apparaat heeft de juiste afgiftetemperatuur bereikt.

De toets voor espresso brandt continu
Het apparaat geeft een espresso af.

De toets voor filterkoffie brandt continu
Het apparaat geeft filterkoffie af.

De toetsen knipperen afwisselend
Het apparaat moet ontkalkt worden.

Knippert langzaam (alleen de toets voor filterkoffie)
Het apparaat geeft aan dat de ontkalkingsprocedure is geselecteerd. In dit geval moet het reservoir de ontkalkingsoplossing bevatten.

Knippert snel (alleen de toets voor filterkoffie)
Het apparaat geeft aan dat de eerste stap van de ontkalking wordt uitgevoerd. Het apparaat geeft de ontkalkingsoplossing af.

Knippert langzaam (alleen de toets voor filterkoffie) en de toets voor espresso brandt continu
Het apparaat geeft aan dat de eerste stap van de ontkalking is voltooid. Het reservoir moet worden gespoeld en gevuld met vers drinkwater.

Knippert snel (alleen de toets voor filterkoffie) en de toets voor espresso brandt continu
Het apparaat geeft aan dat de tweede stap van de ontkalking wordt uitgevoerd. Het apparaat geeft water af om het circuit te spoelen.

Knippert snel (alleen de toets voor espresso)
Het apparaat heeft een storing. Schakel het apparaat uit en na 30 seconden weer in. Neem contact op met een erkend servicecentrum als het defect opnieuw optreedt.
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PROBLEEM - OORZAAK - OPLOSSING

Probleem Oplossing Als het probleem blijft
bestaan

Controleer het stopcontact, de stekker en de spanning en controleer of u een van de twee toetsen voor de

Demachine gaat niet aan. afgifte van koffie 1-2 seconden heeft ingedrukt.

Het waterreservoir is leeg. — Vul het waterreservoir.

Het waterreservoir is niet goed geplaatst. — Plaats het waterreservoir op de juiste manier.

Het apparaat is niet gesloten. — Sluit de hendel goed.

De pomp start niet. — Laat water uit het apparaat stromen zonder capsule en probeer het vervolgens
opnieuw met capsule.

Er komt geen koffie uit het apparaat.

De machine maakt teveel lawaai. Het waterreservoir is leeg. — Vul het waterreservoir.
Het waterreservoir is niet goed geplaatst. — Plaats het waterreservoir op de juiste manier.

Na inschakeling druppelt er water uit het apparaat. | Dit is geen probleem, het apparaat wordt opgewarmd.

De afgiftesnelheid is afhankelijk van het soort koffie. Neem contact op met een
Het apparaat geeft slechts langzaam koffie af. U gebruikt een capsule voor een ander soort bereiding. — Controleer het gebruikte type capsule. erkend servicecentrum.
Kalksteenafzettingen mogelijk. — Voer de ontkalkingscyclus uit.

De afgiftesnelheid is afhankelijk van het soort koffie.

Het apparaat geeft de koffe te snef af. U gebruikt een capsule voor een ander soort bereiding. — Controleer het gebruikte type capsule.

De koffie is koud. Warm het kopje op.

Geef een paar kopjes water af.

De koffie heeft een zure smaak. - . .
De capsule is niet meer goed. — Gebruik een nieuwe capsule.

De toetsen knipperen afwisselend. Ontkalkingscyclus vereist. — Voer de ontkalkingscyclus uit.
De toets "espresso" knippert snel. Het apparaat heeft een storing. Schakel het apparaat uit en na 30 seconden weer in.
De ontkalkingscyclus start niet. Het apparaat moet koud zijn om te kunnen ontkalken.
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VIGTIGE
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Ved brug af elektriske apparater skal folgende sikkerhedsforanstaltninger altid
overholdes.

Brug af apparatet

Las hele vejledningen.

- Dette apparat ma kun anvendes til husholdningsbrug. Enhver anden anvendelse
skal betragtes som ukorrekt og dermed farlig.

« Traek stikket ud af stikkontakten, nar apparatet ikke er i brug.

« Bergr aldrig en varm flade. Brygning af varmt vand og kaffe kan forrsage for-
breendinger.

- Denne maskine er fremstillet til “brygning af espressokaffe”: Pas pa ikke at blive

forbraendt af vandstraler eller ved utilsigtet brug heraf.

Dette apparat kan anvendes af bgrn pa over 8 dr, under opsyn eller opleert i sikker

rug heraf og hvis de er klar over hvilke farer dette indebarer. Rengering og al-

mindelig vedligeholdelse md ikke udferes af barn med mindre disse er over 8 ar
gamle og under opsyn. Hold apparatet og kablet uden for raekkevidden af bgrn
pa under 8 ar.

- Apparatet kan anvendes af personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner og/eller utilstreekkelig kompetence, hvis disse er under opsyn eller
oplart i sikker brug af apparatet samt er klar over hvilke farer dette indebaerer.

« Born md ikke lege med apparatet.

Anvend udelukkende apparatet i lukkede omgivelser, beskyttet mod eksterne

vejrpavirkninger.

+ Beskyt dig mod brand, elektrisk sted og personskader: stramkablet, stikket og
maskinlegemet md ikke nedsankes i vand eller andre veesker.

« Brug ikke apparatet til andre formal end dem, det er beregnet til.

« Stil ikke apparatet pa el- eller pa gaskogeplader eller inde i en varm ovn.

- Apparatet md kun st tendt i det ngdvendige tidsrum til brug heraf, hvorefter
det skal slukkes ved at trykke samtidig i 2 sekunder pa de to kaffetaster og traekke
stikket ud af stikkontakten.

« Kontrollér, at kaffetasterne er slukkede, for stikket traekkes ud.

« Brug af tilbehar, der ikke er godkendt af producenten, kan medfgre brand, elek-
trisk stad eller personskader.

.

.

« Lad ikke kablet haenge ned fra bordet eller kekkenbordet. Traek ikke stikket ud ved
at hive i kablet og berr det ikke med vade haender.

« Brug aldrig kaffemaskinens kabel til at lgfte eller flytte den.

- Lad ikke kablet haenge ned fra bordet eller kakkenbordet, for at reducere faren
for tilskadekomst, da barn kan finde pa at traekke i kablet eller snuble over det
ved et uheld.

« Brug ikke apparatet, hvis ledningen eller stikket er beskadigede efter en fejlfunk-
tion, eller hvis det pd anden made er beskadiget. Bring apparatet til det naermeste
autoriserede servicecenter til kontrol, reparation eller for at kontrollere, at det
fungerer korrekt.

« Brug ikke forlaengerledninger eller stikdaser. | tilfeelde af brand, skal der anvendes
kulsyreslukkere (C02). Brug aldrig vand eller pulverslukker.

« Anvend udelukkende apparatet til det forudsete formal.

Installation af apparatet

« Laes anvisningerne med omhu.

« Maskinen mé ikke installeres i omgivelser, hvis temperatur kan nd 5°C eller
herunder (apparatet kan tage skade, hvis vandet fryser til) eller overstige 40°C.

« Kontrollér at ledningsnettets spaending stemmer overens med den anferte i appa-
ratets maerkeskilt. Apparatet ma kun forbindes til en stikkontakt med en effektiv
jordforbindelse.

- | tilfzlde af inkompatibilitet mellem stikkontakten og apparatets stik, skal dette
udskiftes med en anden og passende type af et autoriseret servicecenter.

- Stil apparatet pa en bordplade, pa passende afstand af vandhaner og vask.

« Kontrollér efter udpakning at apparatet er intakt, for det installeres.

- Efterlad ikke de anvendte materialer til apparatets emballage tilgeengeligt for barn.

Apparatets renggring

- Kontrollér, at kaffetasterne er slukkede, for stikket traekkes ud.

« Traek stikket ud af el-forsyningens stikkontakt, nér det skal rengares.

- Lad apparatet kele af inden det rengares.

« Trek vandtanken (7) ud ved at skubbe den en smule nedad og traek den derefter
udad.

« Renger apparatets ydre og tilbeher med en fugtig kuld og ter efter med en tor
klud, som ikke ridser. Brug af rengeringsmidler frarades.

- Udszt aldrig apparatet for vandstraler eller delvis eller total iblgdsaetning.



I tilfelde af beskadigelse af apparatet

Brug ikke apparatet, hvis der er skader pa kablet (6) eller stikket eller hvis apparatet
udviser tegn pa fejlfunktion eller har veeret udsat for nogen form for beskadigelse.
Lad apparatet kontrollere eller reparere pa det naermeste autoriserede tekniske
servicecenter. Stromkablet (6) skal udskiftes af fabrikanten eller af dennes
kundeservice, hvis det er beskadiget. | tilfalde af skade eller fejlfunktion pa apparatet,
skal det slukkes og ma ikke manipuleres. Ret altid og udelukkende henvendelse til
et autoriseret teknisk servicecenter med autorisation fra fabrikanten og kraev, at der
bruges originale reservedele til eventuelle reparationer. Manglende overholdelse af
ovenstdende kan pvirke apparatets sikkerhed og kan medfgre bortfald af garantien.

VIGTIGT: OPBEVAR DISSE ANVISNINGER.

Ukorrekt brug af apparatet

« Dette apparat md kun anvendes til husholdningsbrug. Enhver anden anvendelse
skal betragtes som ukorrekt og dermed farlig.

« Fabrikanten kan ikke drages til ansvar for eventuelle ulykker med udspring i
manglende eller uoverensstemmelse med de galdende love for jordforbindelse-
sanlaegget.

- Fabrikanten kan ikke drages til ansvar for eventuelle skader med udspring i
ukorrekt, forkert eller ufornuftig brug af apparatet.

Apparaturet er beregnet il husholdningsbrug og lignende anvendelser,

sasom: personalets kekken i butikker, kontorer og andre arbejdsomgivelser;

bondegérdsferie; vaerelser i hoteller, moteller og andre boligtyper; boliger af typen
bed & break-fast.
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GENERELLE REGLER FOR BRUG AF
MASKINEN

Las brugsvejledningen og garantibegraensingnerne med omhu.

Maskinen skal sluttes til en egnet stikkontakt med jordforbindelse. Maskinen skal
holdes ren og kopunderstetningen, vanddrdbeopsamlingsbakken, beholderen ftil
brugte kapsler samt vandtanken skal vaskes jeevnligt. Vedligeholdelse skal udfares
for slukket maskine.

VIGTIGT: Stil aldrig maskinen eller dens aftagelige komponenter i

bled i vand eller i opvaskemaskinen.

Vandet i tanken skal udskiftes jaevnligt. Brug aldrig maskinen for tom tank. Det
anbefales at anvende et specifikt kalkfjerner-produkt til espressomaskiner mindst
hver 2. maned i henhold til anvisningerne i kapitlet AFKALKNING. Maskinen er
udstyret med en ventil, som tillader at opretholde et konstant tryk og derfor kan der
forekomme udslip af vanddréber fra kaffebrygningsenheden.

TEKNISKE DATA mod. 641

Apparatets materiale: ABS

Varmevekslerens materiale: aluminium
Vandtankens rumfang: 0,750 liter
Kapselbeholderens kapacitet: 7 kapsler
Pumpe: 19 bar

Vgt uden emballage: 3,4 kg

Forsyning: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Effekt: 850W med funktionen “Power save”
Mal (L x B x H) (mm): 100x298x254

(apitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
Fabrikanten forbeholder sig rettigheden til at foretage andringer eller forbedringer
uden forudgdende varsel.

BRUG KUN KAPSLERNE IPERESPRESSO TIL DENNE MASKINE.
SE 0G K@B ILLY IPERESPRESSO KAPSLERNE PA SHOP.ILLY.COM, | FOR-

RETNINGER, HOS AUTORISEREDE BAR ILLY FORHANDLERE ELLER RING
TIL GRATISTELEFONNUMMER 800-821021 (KUN FRA ITALIEN).




MASKINENS KOMPO-
NENTER

GREBTIL ABNING/LUKNING AF KAPSELAFSNIT
2 BRYGGETASTER:
© > ESPRESSOKAFFE
[P > FILTERKAFFE
KAFFEBRYGNINGSENHED
KOP-/KRUSUNDERSTATNING
UDTRAKKELIG BEHOLDER TIL BRUGTE KAPSLER
STROMKABEL
VANDTANK
ESPRESSOKOPUNDERSTATNING
IPERESPRESSO KAPSLER:
& > TIL ESPRESSOKAFFE
& > TIL FILTERKAFFE
10 DATASKILT (UNDER BUNDEN)

O 00 NSV AW
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INSTALLATION O0G IBRUGTAGNING AF MASKINEN

Ved farstegangsbrug eller hvis maskinen har vaeret slukket i en lengere periode, skal tanken vaskes for den fyldes. Det anbefales desuden at brygge mindst 3 krus vand,
for at tillade en skylning af maskinens interne kredslgb. Fglg denne procedure.

SN o

Traek tanken ud ved at trykke den nedad. Drej tanken udad. Fyld tanken op med frisk vand til Seet tanken i igen udfor de to dbninger og skub
maksimumsniveauet. den mod maskinen indtil den fuldstendigt
sidder fast.

Kontrollér at tanken sidder fuldstzendigt fast.

Forbind maskinen med stikkontakten. Teend for maskinen, ved at trykke i 1-2 sek. p& ~ Kontrollér at der ikke er kapsler til stede.

Tasterne C» og P begynder at blinke.
en af de to kaffetaster.
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Efter cirka T minut er lyset konstant teendt og  Stil et tomt krus under bryggepunktet.

maskinen er klar til brug.

Tryk pé en af tastemne C» eller (P og afvent at
brygningen af varmt vand stopper. Maskinen er
skyllet, nar der er blevet brygget mindst 3 krus
vand. Nu er maskinen klar til brug.

( Funktionen Power Save

Hvis maskinen forbliver teendt og ikke anvendes, aktiveres funktionen Power Save efter
cirka 15 minutter og tasterne T og [ ? slukker.

Maskinen genaktiveres ved at trykke pa en af de to taster og afvente, at de er konstant taendte.

Nu er maskinen klar til brug.

Sluk for maskinen, traek stikket ud af stikkontakten og tem vandtanken, hvis maskinen

ikke skal anvendes i en laengere periode.
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TILBEREDNING AF ESPRESSOKAFFE

Brug diviste illy kapsler i figuren. Loft langsomt grebet til dbning/lukning afkap- Szt kapslen i som vist i figuren.
selafsnittet (op til stoppet).

Saenk kopunderstatningens rist. Fyld tanken op  Stil en espressokop under bryggeenheden. Tryk og slip tasten T». Brygningen afslutter  Loft langsomt grebet, for at udstode den

med frisk drikkevand. automatisk. brugte kapsel. Kapslen opsamles automatisk
i den relevante beholder. Gentag handlingen,
hvis kapslen ikke udstedes.

GODE RAD

Husk, for at nyde en kop espressokaffe af hgj kvalitet, at:

« Bruge en kapsel til espressokaffe med tasten T». Gentag den korrekte handling, hvis kapsel-/tastkombinationen er forkert.

- Udskift dagligt vandet i tanken.

- Om muligt at anvende vand med en samlet hardhed pa under 12 franske grader, for at reducere interne aflejringer i maskinen.

« Brug tykke og forvarmede kopper, for at undga at kaffen hurtigt bliver kold. Kopperne kan varmes ved at skylle dem med varmt vand.



TILBEREDNING AF FILTERKAFFE

Brug diviste illy kapsler i figuren. Loft langsomt grebet til dbning/lukning af kap-
selafsnittet (op til stoppet).

Anbring  kopunderstatningens rist i den Stilenstorkop eller etkrus under bryggeenheden.  Tryk og slip tasten (. Brygningen afslutter ~Left langsomt grebet, for at udstede den
lodrette position. Fyld tanken op med frisk

automatisk. brugte kapsel. Kapslen opsamles automatisk
drikkevand. i den relevante beholder. Gentag handlingen,
hvis kapslen ikke udstedes.

GODE RAD

Husk, for at nyde en kop espressokaffe af hgj kvalitet, at:

« Bruge en kapsel til espressokaffe med tasten (2. Gentag den korrekte handling, hvis kapsel-/tastkombinationen e forkert.
- Udskift dagligt vandet i tanken.

- Om muligt at anvende vand med en samlet hardhed pa under 12 franske grader, for at reducere interne aflejringer i maskinen.
« Brug tykke og forvarmede kopper, for at undga at kaffen hurtigt bliver kold. Kopperne kan varmes ved at skylle dem med varmt vand.
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ZIPROGRAMMERING AF MANGDER

St en kapsel i den forudsete plads.

Luk grebet helt il igen.

Fabriksindstillinger

Tast

p Espressqkaffe:
mellem ristning,
mark ristning,

koffeinfri

P Lang espressokaffe
(blafarvet kapsel)

G® Filterkaffe

Kop

Programmering af espressokaffe: Programmering af filterkaffe:

Brug den viste kapsel i figuren. Tryk og hold  Brug den viste kapsel i figuren.

tasten C» trykket. Maskinen vil begynde at  Tryk og hold tasten (? trykket. Maskinen vil
brygge kaffen. Slip tasten, ndr den gnskede begynde at brygge kaffen. Slip tasten, nar den
maengde er brygget. anskede mangde er brygget.

Nu er maskinen programmeret. Naeste gang man trykker pa tasten > eller ( ?

vil maskinen brygge den netop gemte kaffemaengde.

SADAN GENDANNES MASKINENS FABRIKSINDSTILLINGER:

Teend med abent greb for maskinen, ved at trykke i 1-2 sek. pa en af de to kaffetaster.
Tryk inden for 15 sekunder 5 gange p4 tasten ( 2.

Tasterne » blinker [_® hurtigt i 2 sekunder og taender herefter konstant.

Nu har maskinen gendannet fabriksindstillingerne for begge brygninger, bade med
hensyn til mangde o temperatur.




PROGRAMMERING AF TEMPERATUR

Tend med dbent greb for maskinen, ved at  Tryk inden for 15 sekunder efter tending 5 Tryk pé tasten T», for at forage temperatu-  Tryk p3 tasten (P, for at reducere temperatu-
trykke i 1-2 sek. pd en af de to kaffetaster. gange pa tasten C». Begge taster blinker. Det  ren. Tasten T blinker. Efter cirka 3 sekunder ren. Tasten (2 blinker. Efter cirka 3 sekunder
Isaet ingen kapsel. er nu muligt at &ndre temperaturen som be-  blinker begge tasterne. blinker begge tasterne.

skrevet i punkt 3 og 4.
Nu er maskinen programmeret. Nzste gang man trykker pa tasten T eller { ?
vil maskinen brygge kaffen med den netop gemte temperatur.

SADAN GENDANNES MASKINENS FABRIKSINDSTILLINGER:

Teend med &bent greb for maskinen, ved at trykke i 1-2 sek. pa en af de to kaffetaster.
Tryk inden for 15 sekunder 5 gange p4 tasten [ ?.

Tasterne T blinker {2 hurtigt i 2 sekunder og taender herefter konstant.

Nu har maskinen gendannet fabriksindstillingerne for begge brygninger, bade med
hensyn til mangde o temperatur.
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RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE

Sluk for maskinen ved at trykke samtidig, i 2 Traek kapselbeholderen ud. Kapselbeholderen

sekunder, pa de to kaffetaster < [ 2. kan hejst indeholde 7 kapsler og det er derfor
hensigtsmaessigt, at toemme den jeevnligt, for at
undgd at kapslerne fastklemmes.

GODE RAD

« Sluk maskinen og traek stikket ud af stikkontakten, nér den ikke er i brug.

« Anbring kapsel-kaffemaskinen pa et tort sted, beskyttet mod stav og udenfor barns raekkevidde.

« Det anbefales at opbevare maskinen i den originale indpakning.

- Opbevaringstemperaturen ma ikke veere lavere end 5°C, for at undga beskadigelse af maskinens
interne dele pd grund af frysning af vandet.

- Det anbefales, af hygiejnehensyn og for at vaerne om produktets hgje kvalitet, at udstade kaps-
len straks efter brygningen.

Tom og skyl kapselbeholderen.

Rengor bakken og risten for rester af vand
og kaffe. Set bakken pa risten igen efter
renggringen.

Skyl komponenterne under rindende vand og
tor dem. De forskellige komponenter ma ikke
vaskes i opvaskemaskinen.



AFKALKNING

Hvis tasterne C» og [_? blinker skiftevis, har maskinen behov for afkalkning. Laes omhyggeligt alle anvisningerne, inden afkalkningen ivaerkszttes, for at blive bekendt
med processen. Cyklussen varer i alt cirka 8 minutter.

NB.: Hvis handlingerne ikke udfares indenfor det anforte tidsrum vil maskinen ikke starte afkalkningsproceduren. Det er derfor ngdvendigt at slukke for maskinen og
gentage handlingerne fra begyndelsen.

Kalkdannelse er en naturlig falge af brug af maskinen. Maskinen er udstyret med et automatisk program, som tillader at optimere renggringen og eliminere rester af kalk fra
maskinens indre. Hvis afkalkningsproceduren ikke udfares, kan kalken skabe fejlfunktioner, som ikke daekkes af garantien.

Brug altid afkalkningsmidler til kaffemaskiner. Brug aldrig eddike, lud, salt eller myresyre som kan udrette skade pa maskinen. Folg den nedenstaende procedure og overhold
de anforte doseringer pa afkalkningsmidlets emballage.

Luk grebet uden at istte en kapsel. Tag tanken ud og tam den for vand. Fyld tanken op med frisk vand til maksimum- ~ Stil en beholder pd mindst 0,75 liter under
Sluk for maskinen ved at trykke samtidig, i 2 sniveauet og oplas afkalkningsmidlet. bryggeenheden.
sekunder, pa de to kaffetaster < [ 2. Sat tanken i igen udfor de to dbninger og skub

den mod maskinen indtil den fuldstaendigt

sidder fast.
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Teend for maskinen ved at trykke pa tasten C»
i 5 sekunder.

Efter 5 sekunder begynder tasten (_? at blinke.
Slip tasten C».

Tasten (? blinker.

Tryk pé tasten (2, for at sette afkalkningscy-
klussen i gang. Maskinen begynder at brygge
vand.

Tasten T» og tasten {2 blinker begge, nar
skyllecyklussen er fuldfart.
Fjern og tom beholderen.

Vent til tasten T» og tasten | 2 er konstant
teendte.
Nu er maskinen klar til brug.

Tasten T» er konstant taendt, mens tasten Stil en beholder pa mindst 0,75 liter under
blinker, ndr afkalkningscyklussen er fuldfert. bryggeenheden.

Fjern og tom beholderen. Tryk pé tasten (2, for at saette skyllecyklussen
Vask tanken med omhu og fyld den op igen i9ang. Maskinen begynder at brygge vand.
med frisk vand.

Sat tanken med frisk vand pa plads (se punkt

3).



AFKALKNING - PROBLEM - ARSAG - LOSNING

PROBLEM ARSAG LASNING
Manglende stramforsyning. (yklussen fortsaetter automatisk fra afbrydelsespunktet, nér strammen genetableres.
Afkalknings-/skyllecyklussen afbrydes. Maskinen slukkes ved et uheld. Teend igen for maskinen: Cyklussen genoptages automatisk fra afbrydelsespunktet.

Abning af grebet for allerede.igangvaerende Luk grebet: Cyklussen genoptages automatisk fra afbrydelsespunktet.

cyklus.
Maskinen brygger ikke mere vand. Vandtanken er tom. Fyld vandtanken op.
GARANTIBEGRANSNINGER

VIGTIGT:
Hvis afkalkning ikke udfores jeevnligt, kan kalken skabe fejlfunktioner, som ikke daekkes af garantien. Brug aldrig eddike, lud, salt eller myresyre
som vil udrette skade pa maskinen. Brug altid afkalkningsmidler, som egner sig til kaffemaskiner. Det opleste afkalkningsmiddel skal bortskaf-

fes i henhold til de geldende forskrifter. Drik aldrig vaesken, der brygges under afkalkningsprocessen; maskinen kan forst anvendes til at brygge
kaffe igen, nar afkalkningsprocessen er afsluttet.

Garantien dakker ikke skader fordrsaget af:

« En uregelmaessig afkalkning.

- Funktion med anden spaending end den foreskrevne pa dataskiltet.

« Ukorrekt brug eller brug i strid med anvisningerne.

« Internt udferte modifikationer.

- Garantien daekker ikke omkostningerne for reparation af maskiner, som er blevet manipuleret af et uautoriseret servicecenter. Disse omkostninger tilfalder udelukkende
kunden.

- Det anbefales ikke at vaske drabeopsamlingsbakken og beholderen til brugte kapsler i opvaskemaskinen, men at holde dem rene. Manglende overholdelse af denne
anbefaling vil kunne skabe problemer pa komponenterne, som ikke daekkes af garantien.

VIGTIGT:
Det anhefales at opbevare den originale emballage (i det mindste under garantiperioden) da den skal bruges til eventuel spedition af maskinen

til et autoriseret servicecenter. Eventuelle skader pa grund af transport uden en korrekt indpakning daekkes ikke af garantien.
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BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET | HENHOLD TIL DET EUROPAISKE
DIREKTIV

Private brugeres bortskaffelse af brugte elektriske og elektroniske apparater i den Europaeiske Union.
Det anvendte RAEE-symbol pa dette produkt angiver, at det ikke ma bortskaffes sammen med andet husholdningsaffald, men at det skal “bortskaffes separat”. Den private

bruger har mulighed for, gratis at indlevere det brugte apparat hos forhandleren, i forholdet et til et, ndr der kabes et nyt.
Det anbefales at indhente yderligere oplysninger om hvor produktet kan bortskaffes hos kommunen, den lokale myndighed for bortskaffelse af udtjente apparaturer eller
hos den forretning, som produktet er blevet kaht i. Det er brugers ansvar, at serge for korrekt bortskaffelse i overensstemmelse med den gaeldende lovgivning og manglende

overholdelse af loven kan vzere strafbart.
Korrekt bortskaffelse af dette produkt medvirker til at vaerne om miljget, naturressourcer og menneskers sundhed.

ZC€




SIGNALERINGER - MASKINSTATUS

Begge taster blinker
Maskinen er blevet tendt og er i opvarmningsfasen.

Konstant taendte
Maskinen har oparbejdet den korrekte temperatur til brygning.

Espresso-tasten er konstant taendt
Maskinen brygger en espressokaffe.

Filterkaffetasten er konstant taendt
Maskinen brygger filterkaffe.

Tasterne blinker skiftevis
Maskinen har behov for afkalkning.

Langsomt blink (kun filterkaffetasten)
Maskinen angiver, at afkalkningsproceduren er blevet markeret. | denne status skal tanken indeholde afkalkningsoplasningen.

Hurtigt blink (kun filterkaffetasten)
Maskinen angiver, at den forste del af afkalkningen er under afvikling. Maskinen brygger med afkalkningsoplasningen.

Langsomt blink (kun filterkaffetasten) og espressokaffetasten er konstant taendt
Maskinen angiver, at den forste afkalkningsfase er fuldfort. Tanken skal skylles og fyldes op med frisk drikkevand.

Hurtigt blink (kun filterkaffetasten) og espressokaffetasten er konstant teendt
Maskinen angiver, at den anden del af afkalkningen er under afvikling. Maskinen brygger vand til skylning af kredslobet.

Hurtigt blink (kun espressokaffetasten)
Der er en fejlfunktion pd maskinen. Sluk og teend igen efter 30 sekunder. Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis defekten opstdr igen.
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PROBLEM - ARSAG - LOSNING

Problem

Lasning

Hvis problemet varer ved

Maskinen taendes ikke.

Kontrollér stikkontakten, stikket, spendingen og at der er blevet trykket i 1-2 sek. pa en af de to kaffetaster.

Maskinen brygger ikke kaffe.

Vandtanken er tom. — Fyld vandtanken op.

Tanken er ikke sat korrekt i. — Indszt tanken korrekt.

Gruppen er ikke lukket. — Luk grebet korrekt.

Pumpen sztter ikke i gang. — Bryg vand uden isat kapsel og prav herefter med en ny kapsel.

Maskinen stgjer for meget.

Vandtanken er tom. — Fyld vandtanken op.
Tanken er ikke sat korrekt i. — Indsaet tanken korrekt.

Der Igher vanddraber ud af gruppen efter taending.

Det er ikke et problem; maskinen er under opvarmning.

Maskinen brygger kaffen langsomt.

Bryggehastigheden afhanger af kaffetypen.
Der bliver brugt en kapsel til en anden brygning. — Kontrollér den anvendte kapseltype.
Mulige kalkaflejringer. — Udfer afkalkningscyklussen.

Maskinen brygger kaffen for hurtigt.

Bryggehastigheden afhanger af kaffetypen.
Der bliver brugt en kapsel til en anden brygning. — Kontrollér den anvendte kapseltype.

Kaffen er kold.

Varm koppen.

Kaffen har en syrlig smag.

Bryg et par kopper vand.
Kapslens udlgbsdato er overskredet. — Brug en ny kapsel.

Tasterne blinker skiftevis.

Afkalkningscyklussen er pakravet. — Udfer afkalkningscyklussen.

Tasten “espressokaffe” blinker hurtigt.

Der er en fejlfunktion pa maskinen. Sluk og taend igen efter 30 sekunder.

Afkalkningscyklussen starter ikke.

Afkalkningen skal udfares for kold maskine.

Kontakt et autoriseret
servicecenter.







148

IHMANTIKA METPA AXQAAEIAX

Katé m xprion nAeKTpikwy oUoKeLWY Mpémel MavTa va tpolval Ta akéAouBa pétpa
acQaheiac.

Xprion ¢ oUoKEVIC

Niapcote ONe T 0dnyiec.

« Hovokeun autd mpoopidetar pévo yia owkiaki xprion. Omotadrmote A\ xprion Bew-
peftal akatdMnAn Kat Katd ouvémela emkivouvn.

« Otav n ouokeun| dev xpnotpomoteitat va Byadete To @ig amd v mpida.

« Toté pnv ayyiCete pa Beppn empavera. H mapoyn vepol/Kagé Tng pnxavig pmopei
va TPOKAAEDEL eykadpaTa.

« AuTh N pnXavi KATAoKEVGOTNKE yla va "rapackeuddel kagé eompéoo”: mpooédTe va

HNV Kagite pe mdakec vepou 1 pe akataMnAn xpron e pnxavic.

Auvth ) ouokeur pmopei va ypnotpomotnBei amé maidid nAikiag 8 Tav Kat dvw, Qv

napakolovBouvTat 1 €xouv EKaIdEUTE yia TV aopalr) Xpron Toug kal av yvwpilovy

ToU¢ KIvdUvoug mou diatpéyouv. O kabapiopdg kal n Kavoviki) ouvTrpnon Oev empé-

TIETaI Val eKTENOUVTAL amo TaudId eKTOC €Gv eivat Gvw Twv 8 ETWV Kat EmomTevovTal.

Kpatrjote Tn ouokeun kai to kaAwd1o Tpo@odoaiag pakpid amd matbid nAikiag kdtw

TV 8 EToV.

H ouokeun pmopei va xpnotpomoinei amd dropa pe Pewpéve GwpaTIKEC, alonTn-

PIOKEC I TIVEUATIKEC IKAVOTNTES 1} e avemapkr epmelpia i/kat de§ionTeg €dv mapa-

kohouBolvTal 1 ekmatdebovTal oty acpar Xpron Tg SUOKEVRG Kal ywpilouy Toug

KWvduvoug mou diatpéyouv.

« Tanaudid dev mpémel va mai{ouy e Tr) GUOKELN.

« XpnotpomolEite T GUOKELT AMOKAEIOTIKG Kal 1OvO 0€ KAEIOTOUC XWPOUS Kat va T
TIPOOTATEVETE Ao EEWTEPIKOUC ATUOOPAIPIKOUC TTAPAYOVTEC.

« M v mpootacia amé mupkayld, nAektpomingia i} Tpavpatiopd unv Pubilete to

KaA@10, TO (I KAl TO GWA TG UnXaviS 0To Vepd 1 Mo uypo.

Mnv xpnotpomoteite T ouokeur yia komoug Slagopetikoug and Toug mpoPAemope-

VOUG.

« Mnv tomoBeteite T oUOKeUN| 0€ NAEKTPIKES €0TiEC 1) €0Tieg aepiov N péoa oe (eaTo
(olpvo.

« H ouokeun mpémel va avapel povo yia o xp6vo mou amaiteitat yia tn xprion e, petd
ano autd To Ao TIPEMEL Va amevepyomoteiTal mé{ovTag Tautoxpova yla 2 deute-
pOAemTa Ta 500 KoupMIA KaQé Kal va agalpeital o i¢ amd Ty mpida.

« Mpw ydhete 1o iq amd v mpida va PePaiwveote 0Ti Ta koupmia Kagé eivat ofnotd.

.

.

.

« H xprion aeaoudp mou dev ouvioT@VTaL Ao TOV KATAOKEVAOTH UMOPEL va TPOKAAE-
o€l mupkayld, nAektpomngia A TpavPaTIop6 avlpwnwv.

« Mnv agrvete To kahwdto va kpépetar amo Tpaméia kat maykoug. Mn Byadete 10 @ig
Tpapavrac amé o kaAadio kat unv 1o ayyidete pe Bpeypéva xépia.

« Mnv petagépete N papdre m pnyavi kagé and 1o kahwdto.

« Mo va PewoeTe Tov Kivouvo TPavPATIopoU, dnv aprvete To KaAwdIo va MEQTEl KATw
amo Tov mayko 1 1o Tpanédl, kabwg ta madid Ba pmopovoav va To Tpargouv i va
oKovTayouv Tuyaia.

« Mnv xpnowomoeite Tn cuokevr av 10 KAAWLO ) To QIC €xouy umoaTel {npud, petd
an6 duohertoupyia pnxavig 1 petd amd omotadrmote {nuid. Ndpte T GUoKEL 0TO
mANoEaTEPo €§oualodotnuévo kevipo a€pPic yia Eheyxo, emokeun i emahfBeuon
0woTi¢ Aertoupyiag.

« Mnv xpnotponoieitat mpoektaogig iy moAUmpI{a. L& MeImTwon MUPKayLGg, XpNolpo-
mowjote mupoofeotrpeg dloeidiov Tou avbpaka (C02). Mnv xpnotpomoteite vepo i
TUPOOPETTPES TKOVN,

« XpNGIOTIOIOTE T OUOKEVH LOVO Yia Th Xprion yia T omoia mpoopiletal.

Eykatrdaotaocn tn¢ 6UOKEVAC

« Niadote mpooeKTIKG TIC 00nyieC.

« Mnv tomoBeteite moté o pnydvnpa oe mepiaMhov dmou n Beppokpacia pmopei va
méoel Kdtw amé Toug o€ 5 °C (€dv T0 vepod MaywOEL, | GUOKEVK PMOPEL Vol UTTOOTEL
(nid) A va avéBermavw amd tov 40 °C.

« EAéyéte 6t n téon dikthou avriotolyei o€ ekeivn mou avaypdgetat 6Ty mvakida
TUMOV TNG OUOKEVRAC. LUvEDTE T ouoKeLr povo o€ pia mpila pedpatog mou dabétel
EmapkKn yeiwon.

« Y& mepimtwon aovpparétnrag petadh e mpidag Kat Tov @I¢ TG ouoKeng, (NToTe
TNV QVTIKATAOTAON TOU QIG e AAAO KataMn)o Tomo ard To e§ouatodotnpévo KEvtpo
oépPIc.

- TomoBetoTe TN OUOKELN MAVW O€ évav TAyko epyaciac pakpld amé Bpooec Kat ve-
poyUTeC.

« Aol agaipéoete Tn ouokevaoia, BePaiwbeite 0Tt n ouokeur elvat MApPNG TPV TV
€YKATOOTIOETE.

« Mnv a@rivete Ta UAIKA TTOU XPNGIHOTIOLOUVTAL YIa TI GUOKEVACIA TNG PNXavA¢ oTa
naid.

KaBapiopag tn¢ cuokevrig
« Mpwv Bydhete 1o @i¢ amd v mpia va PePaicveote 6Tt Ta KOLPMA Kapé €ival ofnotd.
« Amoouvdéate 1o (I¢ amd Ty mpila pelATOC TS EYKATAOTAGNG KATA TOV KaBapiopo.



« AgrioTe ™ GUOKEU Va KpUWOEL TP TV KaBapioeTe.

« Apaipéote T eCapievn vepol (7) TpaPuvtag Ty ehagpd Pog Ta KATw Kat émerta
TPOG Ta £€00.

- KaBapiote o 6tdpa kat Ta e§aptripata pe éva ypd mavi Kat PETA OTEYWOTE i éva
0Teyvo pn Aetavtiké mavi. Aev guviotdrat n Xprion amoppumavITKwy.

« Mnv agrvete T ouokeun ekteBelévn oe pméq vepd 1 o€ pepIkr 1 oMk BUBLoN.

Le mepimtwon BAGPNC TG GUOKEVIC

Mnv xpnotporoleite T cuokeur £v To kahwdio (6)  To QIC Eivar KaTeoTpappévo 1y EGv
n ouokevn mapouatalet onpadia duoherroupyiag i eav éxetumootei BAAN. Emotpéyte
N ouokevr oto MAnoiéatepo e€ouatodotnuévo Keévtpo Texviki¢ Ymootrpiéng yia
eNéyyoug 1 emokevéc. Edv 1o kahwdio tpogodoaia (6) eivar kateotpappévo, mpémet
va avtikataotael and Tov kataokeuaotn 1 To 6€pPig Tou. L& mepimtwon PAGBNG 1
duohertoupyiag TG GUOKEVAC, AMEVEPYOTOIOTE TN OUOKEUN Kal PNV KAveTe Kapia
napépBaon. Ma omoteodrmote €mokevé(, emKkowwvioTe pe éva Kévipo Teyvikig
Ynootpiéng e§ovatodotnpévo amé Tov KataokevaoT Kat {NTHeTE T Xpron yviolwy
avtaMakTikav. H pn cuppdpewon e Ta mapandve pmopei va Bécel og Kivouvo Ty
a0QANELD TG GUOKEVRG KaLVa IPOKANEDEL TNV AMTWAELD TOL SIKALWATOS 0TV £yyUnoN.

MPOXOXH: OYAA=TE AYTEZ TIZ OAHTIEZ.

AkatdaAAnAn xprion ¢ CUOKEVRG

« H ouokeun autd mpoopidetar pévo yia otkiaki xpron. Omotadrimote G\ xprion Bew-
peital akatdMnAn kat Kata ouvémela emkivouvn.

- 0 kataokevaotrg dev pmopei va BewpnBei umeuBuvog yia TGV aTuyrHaTa TIOU TTPo-
KkahoOvtal amd Ty ENNelPn 1 T PN GUPPOPPWON TOU CUOTAHATOC YEIWONG e TV
10yVouoa vopoBeaia.

- 0 Kataokevaotrc dev pmopei va BewpnBei umevBuvoc yia Tuxdv {niutég mou mPoKL-
mtouv and akatdMnn, eopahpévn 1 mapdoyn xprion TG GUOKEUNg.

H ouokeul} mpoopileTal yia OIKIOKK Xprion Kai yla TapopoLeS EQApHOYEC, M

kou{ive y1a To POOWTTIKG TwV KaTaoTnHATWY, ypageia Kat AAoug xwpoug pyaoiag,

aypotouplopo, mehdte Eevodoyeiwy, motel kat dMe katotkieg, mepiBdMovta Timou

Bed & Breakfast.
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FTENIKOI KANONEZ I'lA TH XPHZH
THZ MHXANHX

MaBdote mpoaekTikd TIC 08nyiEg Xpriong Kal Toug mEPLOPIopOUC €yyUnong.

H unyavi mpémet va ouvdebei o€ pia kavovikiy mpila pedpatog n omoia dlabétel
yeiwon. To pnydvnua mpémet va Statnpeitat kabapo, mévovtag suyvd Ta gAit{dvia, T
deSapevry sulhoyi ataydvwy, T deCapevy GuMoyr¢ xpnatpomoinpévwy Kayouhav
kat Tn Se€aplevr vepou. H ouvtripnon mpémel va yiveral fe T pnxavr opnot.

IHMANTIKO: Noté pnv PuBilete ™ pyavi i Ta apaipovpeva e§apti-

aTd TG 6€ VEPO OUTE GTO MAUVTI|PI0 MATWV.

To vepd ¢ de§apeviiq mpémet va aMdleTat TakTikd. My xpnotomoleite T pnyavi
Xwpic vepd otn deSapievr. Tuviotdtat va xpnotomoleite, Touhdyiotov KdBe 2 prveg,
va Tipoidv yla Ty agaipeon Twv ahdTwy €181KG oxeSIAOHEVO YId TIC UNXAVES EGTIPETO,
o0pewva e Tic 0dnyieg oTo Kegahato anacféotwong. To pnydvnua sivat e§omhiopévo
pe pia BarBida mou empémel T ouvexn dlatrpnon g mieang, yt 'auté pmopei va
TApATNPHOETE AMWAEL 0TAYOVWY VEPOU amd T Hovdda mapoync KA.

TEXNIKA ZTOIXEIA movr. 641

YMiko owpartog: ABS

YAiK6 evaldkTn Beppotnac: ahouivio

Xwpntikdtnta deapevic vepo: 0,750 Nitpa
Xwpntkotnta deapevic ouMoync Kayouhav: 7 Kayouheg
Avthia: 19 bar

Bdpoc xwpic ouokevaaia: 3,4 kg

Tpogodoaia: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)

loyug: 850W pe Aertoupyia “Power save”

Maotdoeic (Mx B xY) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (C0)
0 kataokevaoti¢ Olatnpei 0 Olkaiwpa va kdvel alayée kat BeNTIoelS Ywpic
mipogidomoinan.

ME AYTH TH MHXANH XPHZIMMOIEITE MONO KAWOYAEX IPERESPRESSO.
ANAKAAYWTE KAI ATOPAZTE KAWOYAEX ILLY IPERESPRESSO XTH AIEY-
OYNZH SHOP.ILLY.COM, XTA KATAZTHMATA, LTA BAR ILLY EZ0YZI0AOTH-

MENQN METANQAHTON 'H THAEOQNHZTE XTON APIOMO XQPIZ XPEQXH
800-821021 (MONO INA THN ITAAIA).




MEPH THZ MHXANHX

1

vi W

O 00 NS

10 TINAKIAA AEAOMENQN (KATQ ATIO TH BAZH)

MOXAOZ ANOITMATOS/KAEISIMATOS. AIAMEPIZMATOX
KAYOYAQON

KOYMTIIA IAPOXHE:

© > KAOE EXMIPEZ0

([ > AMEPIKANIKOS. KAOEX

AKPOOYZI0 MAPOXHE KAOE

ENIOANEIA TOTOOETHEHS KOYMAS MUG

ATIOZTIOMENH AEZAMENH ZYAAOTHE. XPHEIMOMOIHMENQN
KAYOYAQN

KAAQAIO TPOGOAOSIAT

AEEAMENH NEPOY

ENIOANEIA TOMOGETHEHE OAITZANIOY ETIPEX0

KAWOYAES IPERESPRESSO:

& > 1A KAOE ESTIPESZO

& > 1A AMEPIKANIKO KAOE

1-2 sec. E -
-

%,

adl 3
)Q A 10
A ,,
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EFKATALTAZH KAl ENAP=H AEITOYPTIAL MHXANHX

‘Otav XpnGCIHOMOLEITE yia MPWTN Popd i £GV N XAV MApEREVE 6BNOTI Yia peydlo Xpoviko Siactnpa, muvere tn Se€apeviy mpwv T yeRioETE, cuvioTdral emiong va Pydhete
TOUAdy1oToV 3 KOUTIEC Mug VePO, WOTE va EEMuBouv Ta E0WTEPIKA KUKAWHATA TG HNXAVIG CUPPWVa pE TNV akolouBn Siadikacia.

Bydhte ) OeSapevy méfovidg my mpog ta  MeprotpéPte T deapievi mpog Ta éw. lepiote ™ Gedapeviy pe ppéoko vepd éwg ™ TomoBetote mdhi ) deapeviy oTig 5o oylopég
KaTW. péyloTn otadpn. Kal ouvodeloTE TV PG TN HNXaVI) PEXPL va
ouvdeBei kahd.
BePaiwbeite oti n deCapevry éxel TomoBetnBei
mApwe.

Yuvbéote T pnxavr otV mpia pevpatog. Avayte t pnyavy méovtac yia 1-2 deut. éva  BePawwBeite ot dev umdpyouv KaYoue oT0 g Koupmd T» kat ° Ba apxioowv va
QM6 TA KOUTIIG KA. E0WTEPIKO. avaBoaprivou.
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Metd and mepimou 1 Aemto avdBouv otabepd  TomoBetnate pia dSeta koumamug KATW aMO 10 Mariote To koupmi < 1fj P kat mepipévete

Kaun pnxavi vt éroyn yia prion. Onpeio mapoxrig. HEXPLVa oTapaThOEL 1 tapoyr vepou. H pnyavi
Eemévetal epooov mapaoyeBolv Touhdyiotov
3 Kolme¢ mug pe vepo. H pnyavn eival Twpa
£1o1n yla xprion.

Merrovpyia Power Save

Av n pnyavn mapageivel avappévn ka dev xpnotpomoleital, petd amé 15 Nemtd
evepyomolital n Aetroupyia Power Save kat Ta koupmd T» kat {2 oprvouv.

[ va avayerte mah m pnyavi, matiote éva amod ta dUo KOUpMIA Kat mepLpéveTe va avaypet
otabepd.

H pnxavn eivat topa €roin yia xpron.

Edv §ev mpokettal va XpnotpomotioeTe T pnyavij yia peyaho xpoviko didotnpa, oprote
v, BydAte To @I amd Ty mpiCa ka adeidote T deSapevi vepou.
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NPOETOIMAZIA KAQE EXNPELO

Xpnowomowmote Tig kdyouleg illy mov paivo-  Inkwote apyd (péxpt va otapatroel) Tov poxhd  TomoBetote TV kAYouha e TV TPOTO MOV AVAKAEIOTE EVTEAG)C TOV HOXAD.
VTaL 0TNV EIKOVA. avoiypatog /kAetoipatog ¢ OAKNG yia TIC  umOdEIKVOETaL 0TNY ElKOva.
Kawouhec.

KateBaote ™ ypida otipiéne @ACaviov. TomoBetriote éva pAi{avdki yia eompéoo kdtw  [atiote kat aprote To koupni T». H mapoxy T va agaipéoete T  Xpnotpomomnpévn

lepiote T deSapevny pe ppéako moatyLo vepd. amd T0 aKPOYUGLO TTAPOYTG. TeNeLwvel qutopata. KAYouha, OnKWOTe apyd Tov MoXAd Kai n
Kkayouha Ba oulexBei autopata oTo KATaMn-
o doxeio. H n kayoula dev Byaivel emavardpe-
e N dl0d1Kaoia.

LYLTALEILX

lla va amohavoete évav kagé eampéao vPnARC moétnTac, Bupndeite va kdvete ta akéhouvBa:

- Xpnotpomotote KAYOUNa yia Kapé EGTIPEO e TO Koupmi T». L€ mepimtwon AavBaspiévou cuvduacpot kaYouag/Kovpmou, enavahdBeTe Ty evépyeld owoTd.
+ AMdete To vepo otn deapevi kaBnpepwa.

« Kata mportipnon ypnotpomotote vepo e ouvolikr okAnpotnTa pikpotepn ané 12 yoAhikoug Babpolc yia va PEWOETE TIC evamoBEaels 1éaa aTn Pnxavy.

« Xpnotpomotnote {eoTd Kat yovtpd GAit{avakia yla va pnv KpuwoeL o Kagég Mol ypriyopa. Mmopeite va (eotdvete ta @hilavaxia Eemhévovtag pe (eoTo vepo.



NAPAIKEYH AMEPIKANIKOY KAOE

Xpnowomowmote Tig kdyouleg illy mov paivo-  Inkwote apyd (péxpt va otapatroel) Tov poxhd  TomoBetote TV kAYouha e TV TPOTO MOV AVAKAEIOTE EVTEAG)C TOV HOXAD.
VTaL 0TNV EIKOVA. avoiypatog /kAetoipatog ¢ OAKNG yia TIC  umOdEIKVOETaL 0TNY ElKOva.
KAYOUAEC.

TomoBetote T ypiha otipiEng Tou Artlaviod  TomoBetriote uia peyén Koma A o kobma mug  Matiote Kat agriote To kovyni | 2. Hmapoxp M@ va  agaipéoete T xpnotpomonjiévn

o€ Katakopugn Béon. epiote T deSapeviy pe  KATW AMG TO AKPOPUOLO TAPOXAC. TeNEIOVEL QUTOpaTA. KAYouha, OnKWOTe apyd Tov HOXAd Kai n

(PPEKO TOOI}IO VEPO. Kayouha Ba oulexBei autopata oTo KATaMn-
o doxeio. H n kayouha dev Byaivel emavadpe-
e ) l0d1Kaoia.

LYLTALEILX

lla va amohavoete évav kapé eampéao vPnARC moétnTac, Bupndeite va kdvete ta akdhouba:

« XpnotomotoTe kAYouha yia Kagé eompéao e To koupi |P. Xe mepimtwon Aavaopévou cuvbuacyiol kdyouhac/koupmou, enavaldPete TN evépyela owoTd.
+ AMdete To vepo otn deapevi kaBnpepwa.

« Kata mportipnon ypnotpomotote vepo e ouvolikr okAnpotnTa pikpotepn ané 12 yoAhikoug Babpolc yia va PEWOETE TIC evamoBEaels 1éaa aTn Pnxavy.

« Xpnotpomotnote {eoTd Kat yovtpd GAit{avakia yla va pnv KpuwoeL o Kagég Mol ypriyopa. Mmopeite va (eotdvete ta @hilavaxia Eemhévovtag pe (eoTo vepo.
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NMPOTPAMMATIZMOZ MOZOTHTQN

=, ®
t’

TomoBetnote v kKAouha otn Béon . ZavakAeioTe eviewg Tov poyho. Npoypappatiopdc eompéco: Mpoypappatiopoc apePIKAvIKOU Kapé:
Xpnotpomomote v kdyouha mou @aivetat  Xpnotpomoiote Ty kayoula mou paivetat oty
otV ekova. Méote Kal KpaThoTe matNpévo 10  elkdva.

Kouuni C», n unyavr Ba apyioel va mapéyel  Matote Kat kpatiote Tatnuévo To koupni (.
kaé. Agriote To Koupni poNic mapaoyeBei n H pnyavi Ba apyioe va napéyel Kagé. Agnote 1o

emBupnT moadtnTa. Koupi o\ mapacyeDei n emBupnt moodna.
Epyoatadiaxés pupioeig
Koupmi Kapouha ONit{avt Twpa n pnxav eivar mpoypappaticpévn. Tnv emdpevn @opd mov Oa matioete
70 Koupni T N | Ba mapacyedei n moooTTa KaQE mou POAiC amodnksboate
@ ot pvijpn.
) Ku’(psc sorr’peoo: =
peaaio kaPoupdiapa,
akoUpo kaBoupdiapa,
VTEKOPEIVE
(" )
M0z 6A EMANAOEPETE TH MHXANH ETIX EPTOLTAZIAKEL PYOMIZEIL:
)
¢ ¢ )
w KG(PEC, eonpéco lungo ' Mé tov poxA avotyTo, avayte T pnyavi matavtag yia 1-2 Sut. éva amd ta do koupma
(kdwouha pme Kagé
Xpipatog Méoa o 15 Seutepohemta natrote 5 popéc To kovpri 2.
Ta koupma C» kat | avaBooPrivouy ypriyopa yia 2 eutepohema kat petd avapovy
E@ @ i' otabepd.
, . J Twpa n pnyavi éxel enavéBel 0TI epyoaTactakég puBpIoELS w¢ TPOg TV moGdTNTA Kat T
Aueptravikc kagéc Beppiokpasia Kat yia Tou¢ 500 TUOUE TAPAOKEVIG KAPE. )




NMPOrPAMMATIZIMOZ THZ OEPMOKPAZIAL

Me tov poxhd avoixto, avayte m pnyav Méoa e 15 deutepohemta matiote 5 @opécTo  Matote To Kouumi T yiava auénoete ™ 8ep-  Matrote To koupmi (P yia va peicoete  Op-
matevrag yia 1-2 8evt. éva and Ta 6o koupmd  koupmi C». Kai ta dbo koupmid avaBoaBrivouv.  pokpacia. To koupni o avaBooPrivel. Metd  pokpacia. To koupmi (P avaBooprivel. Meta

Kagé. Tapa pmopeite va ald€ete  Beppokpacia  ané 3 Seutepdhenta ta kovpmd avaBooPrivouv.  an6 3 Seutepohenta ta Koupmd avaBooprivouy.
Mnv tomoBeteite kapia kapouha. Omw¢ mepLypagetal ta onpeia 3 Kat 4.

Twpa n pnyavi givar mpoypappatiopévn. Tnv emopevn @opd mov Oa matrjoeTe T

koupni 21 {? 8a mapaoxe0zi o Kapéc oTn Oppokpacia mov poAig amodnkey-
GATE OTN PVIpN.

MOz 6A ENANAQGEPETE TH MHXANH ZTIZ EPTOXTAZIAKEEZ PYOMIZEIL:

Mé tov poxAd avoryto, avayte T pnyavn matavtag yia 1-2 deut. éva and ta dvo koupma
KAQE.

Méoa o 15 Seutepohemta natote 5 popéc To kovpni 2.

Ta koupmd T kat | avaBooBrivovy ypriyopa yia 2 SeutepoNemta Kat petd avaBouy
otabepd.

Twpa n pnxavi éxet emavéBel 0TI EpyoaTactakéq puBpIoELS w¢ POG TV MOGATNTA KAt T
% Beppiokpacia Kat yia Toug §U0 TUOUE TAPAOKEVNG KAPES.

J
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KAGAPIZMOZ KAI LYNTHPHZH

YBnote ™ pnxavi méfovtag Tautoxpova, yia 2
deut,, Ta 800 koupmid kagé T [ 2.

Bydhte ) Baon kawouhwv. H Bdon kapoulwv
pmopei va mepiéxel éwg 7 KAYOUNEC, GUVEMGIG
€ival anapaitTo va TV adeldoeTe yia va amo-
QUYETE TNV EUMAOKT TWV KaYouAwv.

LYITAZEIZ

« Avn pnxavr Sev xpnotponoieital, ofriote v kat Bydhte To @i¢ amd v mpila pedpato.

« AmoBnkevote T pnyavi Kagé pe KAWOUNEC 0€ GTEYVO EPOC, MPOOTATEVIEVR Al TR OKOVN Kal
HaKptd amo maidid.

« YuvioTolie TV amoBikeuon Tou HNXavAHaTog 6TV apyIKi) ToV CUOKEVAaia.

« H Beppokpaoia amobrikevong dev mpémet va eivar pikpotepn amo 5 °C, yia va pnv Kataotpapouv
0 £0WTEPIKA PépN TOU Pnxavipatog Adyw T Yugng Tou vepoo.

« Ta owotn vylewn Kat yia diatpnon vPnAng moLeTNTag mMPoiovtog, cuviotdtat va Pyddete T
Kapouha apéowc PETa m yopRynon.

Adeidote ™ Baon kaoudwv Kat SemoveTe.
KaBapiote T deSapevy kat  ypiha amd ta
umoAeippata vepoU Kat kagé. Aol kabaplotei,
tomoBetnote mahi T dedapevn otn ypikia.

Zemivete Ta e§apTipata pe Tpeyopievo vepd
Kal oTeyvaote ta. Mnv miévete Ta e§aptipata
070 MAUVTNPLO MATWV.



ANALIBELITQIH

Av ta koupmia C» kat (® avaBooBiivouv evaAhaktikd, amartsitat anacBéctwon Te pnxaviic. Aadots mpooeKTika OAEC TIC 08NyiEC MpIv KaveTe amacBéotwon
npokepévou va e€oikelwdeite pe tn Sradikasia. H suvohikn Sidpkeia Tov kUkAov ivat mepimov 8 Aemd.

IHM.: Av o1 epyaciec S&v eKTENOUVTAL EVTOG TWV XPOVIKWV 0piwV ITov umodeikviovTal, n pnxavi dev Eekva v Siadikacia anaopéotwong. Emopévuc eivar amapaitnto va

oPrjoete T pnyavij Kat va enavahdBeTe Tiq Epyaciec amo Ty apyn.

0 oxnpaTiopoc aAdTwv givat n PUGIKY) GUVEMELD TNE XpRoNG TG pnxavic. H pnyavi S1aBétel éva autdparo mpoypappa mov emrpénel t BeAtinon Tov kabapiopov Kat Ty
AMOpAKPUVGT) TWV UTOAEIPPATWY aAGTwV amd 1o e0wTePIKO NG, Edv n Stadikacia anacBéotwong dev mpayparomownei, va dAata pmopei va mpokahécouv duohettoupyieg mov

dev kahumrrovTat amoé Ty eyyonon.

Xpnowpomoieite povo mpoiovra anacPéotwong yia pnxavés kagé. Mn xpnoiponoreite idi, ahoipa, aldri, puppnkiko o&v yrati PAdmrouvy m pnxaviy. AkoAouBrioTe T mapakdatw
Siadikacia kat Tig 86021 mov kaBopilovral 0T GUCKEVAGia TOV IPOTOVTOC AMAGPEGTWONG.

Kheiote tov poyho, pnv tomoBeteite kapia Agaipéote T defapevn ka adeldoTe To uMoAel-
Kayouha. TIOPEVO VePO.

YBnote ™ pnxavi méfovtag Tautoxpova, yia 2

Seut,, Ta 800 koupmid kagé T [ 2.

[epiote ™ OeSapev pe @péoko Vepo Ewg
™ péylotn otdBun kat dahvote To Sidhvpa
anaoBéotwong.
TomoBetnote mah ) de§apev otig 0o olopég
Kal 0uvodelTe TNV TIPOG T UNYavN péKpL va
ouvdeBei kaNd.

TomoBetnote éva doyeio XwPNTKOTTAC TOUAD-
xtotov 0,75 Nitpa kdtw and o akpopuato.
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Evepyomoirote T pnyavi natavtac 1o Koupni - To koupni (> avaBooprvet. Mo ohokAnpwBei o kukhog amaoéoTtwong, To

(W] YIGS 6€UTEP6)\€"TU. na'[r'lo'[E 10 KOUIJT[i G@Ym va EEKlvr']oﬂ 0 KOK)\OC KOUuTli () QV(]BEI OTaeEpd, £V0) TO KOUHH( @

Metd a6 5 Seutepohema to koupni | P Ba anaopéotwong. H pyaviy apyiler va mapéyer  AvoBoopriver

apxioet va avaBooPrivel. Agriote eNevBepo 10 yepo, Agaipéote 1o doxeio kat adeldote To.

Koupmi Co. M\ovete kahd T deSapievn Kat yepiote Ty Sava
L€ (pPETKO VEPO.

TomoBetnote T dedapevn pe epéoko vepo (BA.
onpeio 3).

Moic ohokAnpwBei o kikhog ékmhuong, 10 Mepipévere To Koupmi T Kat To koupmi L2 va
koupmi C» kat to koupmi [ avaBooprivouy avéyouy otadepd.

Tautoxpova. H pnxavn €ivat érotpn yia xprion.
Agaipéote 1o Soxeio kai adeldote To.

TomoBetnote éva doyeio XwPNTKOTTAS TOUAD-
xtotov 0,75 Nitpa kdtw amd o akpopuato.
Natiote o kovmi (Pyia va Eekwnoel o
KOKkhog ékmhuang. H pnxavn apyiCet va mapéxet
vepo.



ANAZBEITQIH - MPOBAHMA - AITIA - AYZH

NPOBAHMA AITIA AYIH
Awakomn nAekTpikol peUpaToc. Mo emavéNet To pedpa 0 KUKAOG uvexilel auTopaTa amd To Gnpeio mov SLaKOMMKE.
0 kUkog amaoBéotwonc/ékmuong SlakomTerat. ZaQvIko oBrio1po TG pnxavic. Avayte mahu T pnyavn: o kukhog ouveyiCel autopata amo To onpeio mou Slakomnke.

Avotypa tou poxhol evw o KUkAo éxet §exivioel. | Kheiote Tov poxAd: o kUKAOG Guveilet autopata amé To Gnpeio mou SlakomnKe.

H pnxavn dev Byadet vepo. H 6e&apevn vepou eivat ddeta. lepiote T deCapeviy vepou.

NEPIOPIZMOI EITYHZHX

MPOZOXH:
Av n amaoBéoTtwon dev yivetal TaKTIKA, Ta dhata pmopei va mpokarésouv ducherroupyieg mov dev kahvmrovat amé Ty yyonon. Mn xpnoipo-
notgite §id1, ahoifa, ahdui, puppnkiko o€ yiati BAdmrouv T pnxavy. Xpnoipomnoteite povo katdAAnAa mpoiovta amacBEcTWONG yia HNXavEC

Ka@é. To Sialvpa anacBEoTwONG MPEMEL VA aMOPPIMTETAL CUPPWVA pE 66a mMpoBAémovTat amd TV LoXUoucsa vopoBssia. Mny mivete To uypo mov
Slavépetar katd ) Sradikacia amacBéotwong, n pnxavi pmopei va xpnoipomomOei yia mapackevn Kagpé povo orav ohokAnpw0ei n Stadikacia
anacfécTwong.

H eyyonon dev kahomret BAdBec mov mpokaholvtal amo:

« Mia pn Taktiki anaoBéotwon.

« Neroupyia pe tdon dragopetikn amé Ty mpoPAendpevn otnv mvakida oTolyiwy.

« AkatdMnAn xprion i xprion mou dev eivat GOPQWVN Le TIC 0dnyie.

« ANayéc mou éywav eowTepIKA.

« H eyyinon dev kahumel ta £§00a emokevnc o€ pPnxavé oTiq omoieg xouv yivel mapepPdoeic amé pn e€ovatodotnpéva kévipa aéppic. Auta ta é§oda Ba Baplvouv mMipwg
oV NG,

« Yuviotdratva pnv tomoBeteite T deSapeviy ouloyr atayovwy Kaitn Brikn xpnotpomoinpévwy Kayouhwy 6To mMuvtriplo mdtwy Katva ta datnpeite kabapd. H un tipnon
auTr¢ g oupBour¢ pmopei va dnpovpyrnoet mpoPAfjpata atn pnxavi mou dev KaAvmTovTal amé Ty yyonen.

MPOXOXH:

Zuvietdrat n) Statipnon e apXkiG cusKevaciag (TouhdytoTov yia Ty mepiodo £yyunone) yia TV amocToAr) TOU PNXavipaTog o€ Eouatodotnpé-
va KEVTpa TEXVIKNC umroaThpiéng. Ot Tuyov {npie¢ mou opsilovrat 6T pETapopd Xwpic EMapKI) 6uoKevacia d&v KaAUmTovTal amé Ty yyonon.
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AIAGEIH TOY NPOIONTOX XYMOQONA ME THN EYPQNATKH OAHTIA

AidBeon ypnotpomoinpévou nAEKTPIKOU Kat nAeKTpoviKo §omhiopol amd 1diwtes otnv Eupwnaikr Evwon.

To aupBolo AHHE mou ypnotpomoteitat yia auté o mpoiov dnhwvel 6Tt dev mpémet va amoppimtetal padi pe AAa olkiakd amoppippata aAd mpémel va UMOKELTaL O€ «XWPLOTH
ouoyr». 0 181G XprRoTng £xel T duvatétnTa va emoTpépel aTov Slavopéa Tov EoMMOHO IOV XpNGIHOTOLETAL YIa TV ayopd EVOE KAVOUPYIOU LIE XPEWOT Eva TTPOG V.
o meploadTepeg mMnpoopicg OXETIKA e Ta onpeia uMoyr¢ Tou e§omhiopol Tpog SidAuon, GUVIOTATAL VO EMKOWVWVIGETE HE Tov G0 KATOLKiag 6ag, Tn TOTIK UTnpecia
8140eon¢ amoppIUPATOV 1 T0 KATAGTN A OTOU ayopaoTnKe To MPoidv. Eivat euBivn Tou XprRotn va Ta S1aBéoel cUPPwVa e TOUE LOXUOVTEG KAVOVIGUOUG KAl ) LN CUUHOPOWON
i€ T0 VOO pmopei va empBAnDei.

H owotr 61d6eon avtoo Tou mpoidvtog Ba Bonbrioet atnv mpootacia Tou mepIBAMOVTOC, TwV YUKWV TIOPWV Kat TS avBpwmvng uysiac.

ZC€



EMIZHMANZEIL - KATALTAZH - MHXANH

Kat ta 800 koupmad avaBooprivouv
H unyavij éyet avdyei, Bpioketar oe pdan mpobépuavang.

Avappéva otabepd
H unyavij éyet gtdoet ot owatrj Geppokpaaia yia mapoyr.

To koupmi eompéco avdpPel otadepd
H pnyavij mapéyet évav eampéoo.

To Koupmi apepikAvikou Kapé avapel otadepd
H pnyavij mapéyet évav apiepikdviko kage.

Ta Koupmd avafooPrvouv evalAakTikd
Anarteitar amaoBéatwan e pnyaviig.

Apyo avaBoopnpa (H6vo To KOUT ApEPIKAVIKOU KAPE)
To pnydvnua umodeikviel ot el emeyei n bladikaoia amagBéotwan. Xe autrj v kardataan, ) Seapevij mpémet va mepiéxel to didAupa amagBéotwans.

Tpriyopo avaBooPnpa (16vo To KOUPMi apEPIKAVIKOU Ka@pE)
To pnydvnua deiyver 6t To mpaito pépog e anadPéatwaong Ppioketal e EEMEN. To unydvnua Siavéuel To didhupa anaopéatworng.

Apyo avafoopnpa (Hovo To KOUpTi apEPIKAVIKOU KAPE) Kal TO KO Kagpé ompéco avdPet otabepd
To pnxdvnpa deiyvel 6t To mpaito pépog T anaoPéatwon éxet oAokAnpwaei. H deéayievii mpénet va EemAubei kat va yepiioet i ppéako moatpo vepo.

Tpriyopa avaBoopiivel (povo To KO apEPIKAVIKOU Ka@E) KAl TO KOV Kapé e0TIpEGo avdPel oTadepd
To pnydvnua eiyver 0t o detitepo piépog T anaoPéatwong Bpioketar ae eEENIEN. To unydvnua mapéxet vepd yia va Eemivel To KikAwpa.

Tpriyopo avapdocpnpa (pévo To koupmi Tou Kapé e6mpéco)
H pnyavij éxet kdmota Suaderrovpyia. SPriote kat avdyre mv maAi petd amé 30 devtepdAemta. Av To eEAdTtwpia mapovaiactei Eavd, EMKOWWVIOTE Ue Eva eE0uaiodoTniévo KEVTpo
aéppig.
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NMPOBAHMA - AITIA - AYZH

NpéfAnpa

Moo

Av to mpoPAnpa mapapével

H unyavn dev avapet.

ENéy&te Ty mpida, To @i, TV Téon kat fePaiwBeite 6Tt matoate yia 1-2 devt. éva amd ta duo Kovpma
KQE.

H unyavi dev mapéyet kage.

H 6e€apevn vepou ivat ddeta. — lepiote ) egapevr vepou.

H 6e€apevn dev tomoBetOnke owotd. — TomoBetrote T Sedapevn owota.

H povdda dev éyet Kheioel. — Kheiote kahd Tov pogAo.

H avthia dev Eekwdel. — Bydhte vepo xwpic Ty kouha Kat Hetd dokipdote §avd pe v kdyouha.

H pnxavi kavet mohv 86pupo.

H de€apevn vepou ivat ddeta. — lepiote T eapevn vepou.
H de§apievn dev TomoBetOnke owotd. — TomoBetriote T deSapev owotd.

Metd v evepyomoinon Byaivouv otaydves and
n povada.

Aev amotehei mpoBAnpa, n unyavi {eotaivetat.

H unyavn dev mapéxet kagé apya.

H tayutnta mapoyrg e€aptdrat amd v moikihia Tou Kagé.

Xpnotpomoteite pia kdyouha ya Slagopetiki mapaokeur. — ENéyEte Tov TUmo kdyouag mou xpnatyorol-
eite.

mbavég evamoBéoeic ahdtwv. — Kavte évav kikho anaoBéotwong.

H pnxavi mapéxet kagé mohu ypriyopa.

H taybtnta mapoyri¢ eaptdrat amd v moikihia Tou KaQE.
Xpnotpomoteite pa kdyouha yla Slagopetiki mapaokeur. — ENéyéte Tov Tomo kdyouag mou xpnotyorol-
efte.

0 kagéc eivar kpuoc.

Zeotdvete 1o QAT{avdkL.

0 Kapég xer 6&wvn yeoon.

Bydhre 0o phirlavaxia vepo.
H kdpoula éxel Mjéel. — Xpnapomolote pia kawoupyta kayoula.

Ta koupmia avaBooPrivovv evaAhagaopeva.

Anarteitar KOkhog amaoBéotwong. — Kavte évav Kikho anacféotwong.

To Koupmi “Kagég eampéao” avaBoaPrivel ypriyopa.

H pnyavn éxet kamota Suohertoupyia. LBrote kat avayte Ty maMt petd amo 30 deutepolenta.

0 kukhog amaoBéotwong dev Eekwvael.

H amaopéotwon mpémet va yivetat pe T pnyavi kpoa.

Emkowvwviote pe éva e§ouato-
dotnpévo kevtpo aéppic.
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BAXHbIE MEPDI
NPEAOCTOPOXKHOCTU

Mpn Mcnonb30BaHMKM 3neKTpUYeckix npubopoB Heobxoammo cobntoaatb CleayioLLme
MepbI NPeA0CTOPOKHOCTH.

Ucnonb3oBaHue npubopa

[TpouwTaitte Bce MHCTPYKLMM.

+ JlaHHbIi Npu6op NpeaHa3HaueH TonbKo AnA UCNONb30BaHMA B AOMALLHUX YCIOBUAX.
Tlio6oe Apyroe 1CNoNb30BaHUE CYMTAETCA HEMPABUIbHBIM 1 T03TOMY OMACHBIM.

+ Korza npubop He ncnonb3yeTcs, cienyeT u3BMeKaTb BITIKY U3 PO3ETKIA CETU IMeKTponu-
TaHUA.

« He Kacaiitecb ropAunx noepxHocTeit. [opayas Boga v KoQe, BbIXoAALLme 13 Kopema-

LUMHDI, MOTYT NPUYMHUTD OXOTU.

37a KodemalumHa npeaHasHaueHa And npuroToBneHna Kode scnpecco: cobniopaiiTe

0CTOPOXKHOCTb, UTO6bI He 06xeubca CTPYAMM BOAbI 11 He OMYCKaiATe ee HecooTBeT-

CTBYHOLLIEr0 MCMONb30BAHMA.

[JlaHHbIi nprbop MOXeT CMONb30BaTbCA eTbMU B BO3PACTe 8 NeT U CTapLue, e

OHIN HAXOAATCA NOJ} NPUCMOTPOM B3POUTbIX Wi 06yueHbl be30onacHoMy 06paLLeHito ¢

NpKBOPOM 1 0CO3HAIOT (BA3AHHbIE € 3TUM PUCK. OUNCTKA 1 0OBIYHBIIA YXOf MOTYT Bbl-

MOAHATHCA JETbMU He MAaZLLe 8 NeT 1 TONbKO Moz, NPUCMOTPOM B3pocibiX. Mpubop

W LUHYP NUTaHWA JOMKHBI HAXOAUTBCA BHE OCATAeMOCTY fieTeld BO3pacTom MagLle

8 ner.

Mpnbop MoXeT MCnonb30BaThCA IHAbMI € OrpaHIYEHHBIMIA GU3NUECKUMIA, CeHCop-

HbIMIA U1 MEHTAbHBIMU CMOCOBHOCTAMY U () C HRLLOCTaTOUHBIM OMBITOM TONbKO,

€M OHI HAXOMATCA NOA MPUCMOTPOM Wi 0byyeHbl be3onacHomy o6paLLieHmio ¢

MpKBOPOM 11 0CO3HAKIT CBA3AHHbIE C ITUM PUCKN.

He no3Bonaitte eTam urpatb ¢ npubopom.

Mpnbop cnenyeT ncnonb30BaTb TONbKO B 3aKPbITbIX MOMELLEHIAX, 3ALUMLLEHHbIX OT

BO3/1€/ACTBMA BHELLHINX aTMOCOEPHDIX areHTOB.

« [InA npepoTBpaLLeHA BO3rOPaHMA, yaapa MEKTPUUECKUM TOKOM WIN MoNyYeHus
TPaBM He NOTpyXaliTe LHYP NUTaHA, BINKY AW KOPMYC MallMHbl B BOJY Wi B
Apyruie XugKocTu.

« 3anpeLLaeTca UConb30BaTh aHHbIiA NPUOOp B LIENAX, KOTOPbIe OTANYAIOTCA OT Npea-
YCMOTPEHHOTO NPUMEHEHNA.

+ He cTaBbre npubop Ha aneKTpuyeckye v ra3oBble NANTbI, UIN B FOPAYYI0 AYXOBKY.

« [pubop cneayeT BKAKUATL TONbKO Ha BPEMA MCMONb30BAHNA, NOCTI Yero ero criesyeT
BbIK/H0YATb, HaXaB 0AHOBPEMEHHO B TeueHue 2 cekyHA ABe KHOMKY Nofaun Koe 1
BbIHYB BUITKY 13 PO3€TKY.

Mepen Tem KaK BbIHYTb BUAKY U3 PO3€TKY, YOEAWTECH B TOM, UTO KHOMKY Kodemalum-

Hbl BbIK/THOUEHbI.

Wcnonb3oBaHue NpUHaANeXHOCTeN, He PeKOMeHAYeMbIX NPOU3BOAMTENEM, MOXET

MPUBECTV K BO3TOPaHMI0, YAApy SNEKTPUYECKUM TOKOM WIN MPUYMHEHUI0 TPaBM

NIOAAM.

He ocTaBnsiite Kabenb CBUCAIOLLYM €O CTONOB WK CTOK. He BbIHUMaIiTe BUAKY 3

PO3ETKW, HATATVIBAA ee 3 LLHYP, U He TPOraiiTe ee CbpbIMIN pykamu.

He nepeHocvTe 1 He TAHUTE KODeMALLIMHY, AepXach 32 LUHYP MUTaHKA.

Bou36exaHie TpaBM, He OCTABNAVTE LLHYP NATAHVSA CBUCAIOLLVM CO CTONA Wi 6apHoiA

CTOIAKY, MOCKONbKY AETM MOTYT CyYaiiHO MOTAHYTb €ro WK CIOTKHYTHCA.

He ucnionb3yiiTe npubop, ecni LUHYp WA BUNKA NOBPEXAEHbI, a Takike B Clyyae He-

MCMPaBHOCTY MaLLIMHbI WA KaKoro-n6o noBpexaennd. CnedyeT foCTaBvTL Npubop

B OnKaiilunii aBTOPU30BaHHbI CEPBIACHDI LIEHTP ANA OCMOTPA, PEMOHTa W

NPOBEPKY NPaBUbHOCTY PaboTbl.

+ He ncnonb3yiite yanuHUTeNM Wk MHOTOMECTHbIe Po3eTku. B cyuae noxapa, nofb-
3yitTech yrnekucnoTHbiMu orHetywmtenamu (C02). He ucnonb3yiite Bogy unn no-
POLLKOBbIE OTHETYLLMTENN.

« (niepyeT Mcnonb30BaTb NPUOOP TOMbKO N0 HA3HAUEHMIO.

YctaHoBka npuéopa

+ BHumarenbHo 03HaKoMbTeCh C MHCTPYKLMAMM.

+ He ycTaHaBnuBaiite KodemalLnHy B MoMeLLeHNI, B KOTOPOM TemnepaTypa MoxeT
onycTUTbCA Hke 5°C (3amep3aHine BOfbI MOXET NPUBECTY K NOBpEXaeHuio npubopa)
i npeBbiLwatb 40°C.

« YbequTech, uTo HaNpsKeHIe 3eKTPOCETH COOTBETCTBYET 3HAUEHMI0, YKa3aHHOMY Ha
Tabnuuke aaHHbIx npubopa. Moakntouaiite NprGOP TONbKO K INEKTPUYECKOIT PO3eTKe,
0CHALLEHHOI 3GEKTUBHBIM 3a3eMAIeHNEM.

+ Banyuae HecooTBeTCTBINA MeXdy PO3€TKOI TOKa 11 BUKOIA MPI6Opa, CliedlyeT 3aMeHITb
BUIIKY Ha pYTYI0 COOTBETCTBYIOLLIYH, B ABTOPM30BAHHOM CEPBICHOM LiEHTPe.

« Heobxogumo pasmetuatb npubop Ha paboueii NOBEPXHOCTI, BAAMM OT KPaHOB BOAbI
11 pakoBWH.

« Tocne cHATMA ynakoBKY, Nepez YCTaHOBKO yOeanTeCh B LIeNoCTHOCTY Mpnbopa.

« He octanaiite B npegenax 40CTyna feTeil Matepuaibl, UCONb30BaHHbIE 1A YNaKOBKM
KoQemaLLmHbl.



Oumcrka npubopa

+ Mepeg Tem Kak BbIHYTb BUSIKY U3 PO3ETKY, yOeauTECh B TOM, 4TO KHOMKY KOGeMaLui-
Hbl BbIK/IOUEHbI.

+ My BbINOAHEH!Y O4MCTKY NPUGOPA CNedyeT BbIHUMATb BIKY U3 PO3ETKI.

« Oxnaxpaiie npubop A0 BbIMOAHEHNA ONEPaLMii OUUCTKN.

« JI3BnekwTe 6aK 15 Bofbl (7), CNIErka noTaHyB ero BHI3, a 3aTem HapyXxy.

+ QuuwaiiTe KOPMYC 1 MPUHAANEXHOCTIA BAXKHOIA TKAHbHO, @ 33TeM BbITPUTE HACYXO He-
abpa3vBHO Cyxoii candeTKoii. He peKoMEHAYETCA MCMonb30BaHIE MOKLLYIX CPEACTB.

« He fionyckaiite nonagiaHu Ha npubop CANbHbIX CTPYil BOAbI, @ TAKIKE €ro YacTYHOro
WM TIOSTHOTO MOTPY>KeHNA B Boy.

B cnyyae HencnpaBHocTU npubopa

He ncnonb3yiite mpubop, e WHyp (6) Wn BWKa MOBPEXEHDI, @ Takke B Clyuae
HelCTPaBHOCTIAMALLIAHbI AU KaKOro-no noBpexaeHma. OTHecuTe npubop B 6nKaiiLLmi
aBTOPU30BAHHbIIA LEHTP CEPBUACHOrO 0OCTYXWBAHUA ANA MPOBEPKM W peMoHTa. B
Q1yyae NOBPEXEHNA LUHYPa NUATaHIAA (6) U3TOTOBUTENb WA CEPBUCHDII LIEHTD AOMKHbI
MPOU3BECTH €70 3aMeHy. B Cyuae HeucnpaBHOCTIA UK Mpo6nem (yHKLMOHVPOBAHIAS
Mp16opa, CIEAYET BbIKIIOUUTb €0 U HE OCYLLECTBAATL BMELLATENbCTBA COOCTBEHHBIMM
nami. B ciyyae HeobXoIMMOCTU PEMOHTHbIX Omepauyii, obpaluaiitech Tonbko B
ABTOPU30BAHHbIIA TEXHUYECKINA CEPBIACHbIA LIEHTP W3rOTOBUTENS W 3anpaluyiBaiite
MCMONIb30BaHME OPUIMHANIbHBIX 3anyacTeil. HecobmiofeHye BbilLeyKa3aHHOTO MOMET
MIOBIIMATH Ha 6e30MacHOCTb MPHBOpa C COOTBETCTBYIOLLIEN YTPaTONi MPaBa rapaHTM,

BHUMAHME: COXPAHAWTE 3TV MHCTPYKLIW.

Wcnonb3oBaHue npuﬁopa He Mo Ha3HaYeHuto

« [laHHblit npubop npefHa3HaueH AnA UCoNb30BaHWA TONbKO B OMALLIHIX YCTIOBMAX.
Tioboe Apyroe UCnonb30BaHKe CYMTAETCA HEMPaBUNIbHBIM 11 I03TOMY OMACHbIM.

« [lpou3BoauTeNb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTY 33 BO3MOXHbIE aBapHUiAHbIe CUTYaLWK, Bbl-
3BaHHble HecoOMoeHIeM JIECTBYIOLLEro 3aKOHOLATENBCTBA B OTHOLLEHII CUCTEMDbI
3a3eMIeHuA.

« [lpou3BoauTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 32 BO3MOXHDIIA YLLiep6, 06yCNIoBNeHHbIil
HECOOTBETCTBYHOLLMM, OLLINGOUHBIM 1 HEPa3yMHbIM UCTIONb30BAHMEM.

Mpubop npesycMoTpeH ANA BbITOBOrO UMM @HANOTMYHOTO NPUMEHEHINA, Hanpumep, AnA

WCMONb30BAHIA: Ha KYXHAX, NPeHAa3HAYEHHbIX ANA NepcoHana MarasuHoB, 0GucoB 1

Zpyrux pabouvx NOMELLEHIiA; B arpoTypUCTUUECKIX KOMMNIEKCAX; KIeHTaMu oTenel,

MOTENedt 1 APYTUX KUAbIX CTPYKTYP; B CTPYKTypax Tina bed & break-fast.
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COOEPAHUE

OBLLWE MPABUA N0 UCNOJIb30BAHNI0 KOOEMALUUHDI ..........cucuueeee 168
TEXHWYECKUE JAHHDIE 168
KOMMNEKTYIOLLME 169
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MPOrPAMMUPOBAHUE TEMMEPATYPbI 175
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OFPAHWYEHMA TAPAHTUU 179
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OBLUWE MPABUJIA N0 UCONb-
30BAHUI0 KOOEMALLIWHDI

CnepyeT BHUMATeNbHO 03HAKOMUTBCA C WHCTPYKUMEA MO JKCMNyatauun u
OrpaHyeHAMM rapaHTui.

KodpemawmHa fomkHa ObiTb MOAKMIOYEHA K COOTBETCTBYIOLLEN PO3eTKe TOKa,
obecneyeHHoii 3a3emneHnem. KodemalumHy cneiyeT iepxaTb B UNCTOTe, N03TOMY
HeoOX0ANMO perynapHo MbITb NOACTaBKM ANA Yallek, NOAA0H And cbopa Kanenb,
nopJoH AnA c6opa CNoNb30BaHHbIX Kancyn v 6ak Ana Bogbl. Onepauyu no yxomy
JOMKHbI 0CYLLECTBAATLCA NPU BbIKTIOYEHHON KodeMaLLnHe.

BHUMAHME: Hukorpa He norpysaiite KopemalunHy unm ee CHuma-

emMble KOMNNIeKTYioLe B BOAY U He CTaBbTe ee B N0CYA0MOCYHYH
MaLUMHY.

(opepxalladaca B emMKOCTU BOAA MOANEXMT perynApHoil 3ameHe. He cnepyet
nonb30BaTbA kodemalumHoli be3 Hanuuna Bofbl B eMKoCTU. [To MeHblLLeil Mepe,
Kaxable 2 MecAua peKoMeHZyeTca Monb30BaThCA CPeACTBOM ANA yAaneHua
HaKImW, CreunanbHo NpeaycMOTPeHHbIM ANA KOGeMalUnH, B COOTBETCTBUM C
yKkazaHuamu pagena YOANTEHUE HAKUMW. KodemalumHa ocHalleHa Knanasom,
00ecneynBaloLLMM NOCTOAHHOE JaBReHUe, NO3TOMY BO3MOXEH BbIXOA Kanenb
BOAbI 13 6noKa nogaun kode.

TEXHUYECKUE AAHHDIE mog. 641

Matepuan kopnyca: ABS

Matepuan Tennoo6MeHHIKa: anloMIUHHiA

06bEm 6aka ana Bogbl: 0.750 nuTpoB

BmectumocTb nogoHa Ana cbopa kancyn: 7 kancyn
Momna: 19 6ap

Bec 6e3 ynakoBkwu: 3,4 kr

InekTponmTaue: 220-240 B, 50 -60 Iy; 127 B- 60 Ty (BRA)
MowHocTb: 850 BT ¢ dyHKumeit “Power save”

Pasmepbl (L x P x A) (Mm): 100x298x254

(apitani <> Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (C0)
W3roToBuTeNb COXpaHAET 3a c06O0il NPaBO HA BHECEHME M3MEHEHMI K YNyYLLeHuiA
0e3 NpefiBapUTENbHOO M3BELLIEHNA.

JNA 310/ KOOEMALLWHBI NOAXOAAT TONbKO KANCY/IbI
IPERESPRESSO.
Y3HAWTE KAK KYNUTb KANCYJIbI ILLY IPERESPRESSO HA CAITE SHOP.

ILLY.COM, B MATA3UHAX, BAPAX ILLY, Y YNOTHOMOYEHHbIX AUCTPU-
BbOTOPOB M N0 BECTJIATHOMY TENE®OHY 800-821021 (TONbKO
ANA UTANIK).




KOMMNEKTYIOLLUE

vi bW

O 00 NS

10 TABJINYKA C IAHHBIMW (1104 OCHOBAHWEM)

PbIYAT OTKPbITIS/3AKPbITUS OTAENEHUS ANA KANCYN
KHOMKM MOAYM:

© KOOE 3CMPECCO

(P ounbTPOBAHHbIN KOOE

YCTPOICTBO MOJAYM KOOE

MOACTABKA ZU1 KPY)KKM

CbEMHbI NOAA0H N4 C5OPA UCMOMb30BAHHbIX
KANCYn

LHYP MUTAHMS

BAK 214 BOAbI

MOZCTABKA 1118 YALLIKY 3CMPECCO

KAMCYNbI IPERESPRESSO:

& > 119 KOOE YCMPECCO

& > 11719 OUNLTPOBAHHOTO KOOE

1-2 sec. E -
-

%,

J

A 10
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YCTAHOBKA 1 BBOJ KOOEMALLWHbI B SKCIUTYATALIUIO

TNepepn nepBbiM UCNONb30BaHMEM UAK, €U KoGeMallHa He UCNoNb30Banach B Te4eHNe ANUTeNbHOr0 BpeMeHHU, BbIMOiiTe EMKOCTb, NpeX /e Yem HanoNHNTD eé BOAO0M.
Kpome Toro, pekomeHpyeTca BbINOAHUTL NoAayy 3 Yallek BoAbl, YTo6bl 06ecneunTb NPOMbIBKY BHYTPEHHNX KOHTYPOB MaLLMHbI, BLINOMHUB CeayloLue AeilcTBNA.

/13BnekuTe EMKOCTb, HaXaB BHY3. BbiTAHUTE EMKOCTb HapyXy. Hanonxute émkocTb (BeXeil BOROI 40 MaKcU-  YcTaHOBWTe 6ak HaNpoTUB ABYX OTBEPCTUI
MaNbHOTO YPOBHA. 11 PYXKMUTE €70 K MaLLHe A0 NOJIHOTO
COBMIMHEHNS.
Y6eauTech, uto EMKOCTb BCTaB/eHa
MpaBUAbHO.

MoakniounTe KodemalumHy K ceTeBoi po3eTke.  BkntounTe MalLnHy, HaxaB Ha 1-2 cek. ofHy U3 YbenuTech, 4To BHYTPY HET Kancynbl. Kuonku T u P HauHyT muraTb.
ZIBYX KHONOK nojauu kode.




MpumepHo uepe3s 1 MUHyTy oHM 3aropsTca  MomecTuTe MycTyto YaluKy MOA Y3en MOAAYA.  Hawmure KHonky < wnn L? n qoxauTech

HenpepbIBHbIM CBETOM 11 KodemalumHa bynet OKOHYaHMs mojaunm Bodbl. Kodematumma
TOTOBA K UCMOIb30BaHMIO. CYNTAETCA MPOMbITOl MOCTe BblZauM He
MeHee 3 vaLuek Boabl. KodemalumHa rotoa K
UCNoNb30BaHMH0.
N
OyHkuma Power Save

Ecnn kodematunHa BKt0YEHa, HO He UCNONb3yeTca, To MPUMepHO Yepe3 15 MuHyT
BKNTI0YaeTCA yHKLYA Power Save, a KHonki T 1 |_P oTKniovaloTcs.

[InA BKNioueHus K0¢eMaLIJVIHbI HaXMuTe OAHY U3 ABYX KHOMOK 1 NOA0XAUTE, Koraa OHW
HAUHYT ropeTb HenpepbIBHO.
KO¢EMaLUI/IHa r0TOBa K UCM0JIb30BaHNK).

Ecm K0¢emamv|Ha He 6yﬂ,€T NCNoNb30BaTbCA B TEYEHUE AJIUTENIBHOTO BPEMEHN,
BbIKNUWTE €€, BblHbTe LUHYP NUTAHKA U3 PO3ETKM N ONOPOXKHUTE EMKOCTb 191 BOABI.

m7m



NPUTOTOBNIEHUE KOOE 3CMPECCO

Wcnonb3yiite kancynbl illy, n3obpaxéxHbie Ha  MeaneHo nogHumuTe (B0 ynopa) pbluar  BcTaBbre Kamcymy Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKe.  3aKpoiiTe MOMHOCTBIO pblyar.
puCyHKe. OTKPbITUA/3aKPLITUA OTCEKa ANA Kancyn.

Onyctute pewetky AnA yvawek. Hanonwute YcraHoBuTe vawky Ana Kode dcnpecco mop  Haxmwute n otnyctute Khonky . Bbigaua [lnA u3Bneuyenus ucnonb3oBaHHON Kancynbl

EMKOCTb (BeXeli NUTbeBOIA BOZOI. [103aT0pPOM. 3aBepLLaeTCA aBTOMATNYeCK. MeZNeHHO NOAHMMUTE pbluar 1 Kancyna bynet
aBTOMaTYeckn COpolleHa B CeLuanbHblil
KoHTeliHep. Ecnu kancyna He cOpacbiaetcs,
NOBTOpUTE feiCTBYE.

PEKOMEHAALUK

Ut06bl HAaCaAUTbCA BbICOKOKAUECTBEHHbIM Kode, He 3abbiBaiiTe:

+ Wcnonb3oBatb Ana kancynbl Kode 3cnpecco KHonKy T». B cnyuae HenpasunbHoil kombuHaLwu "kancyna/KHonka', noBTopuTe onepaLio npaBuibHo.

« EXXeZIHEBHO MeHATb BOZY B EMKOCTH.

+ PeKomeHpyeTca ucnonb3oBaTb By € 06LLIM YPOBHEM KeCTKOCTU MeHee 12 GpaHLy3CcKiX rpadycoB ANA yMeHbLUEHUA 0TN0XeHMii B KodemalLnHe.

« Wcnonb3oBatb TONCTOCTEHHbIE U NPEBAPUTENBHO MOJOTPETHIE YALLKM, UTOObI U30exaTh CINLLKOM ObICTPOro OXNaxAeHUsA Kode. YaLiku MOXXHO NOAOrpeTb, OMONOCHYB X ropAYeil BOAOI.
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NPUTOTOBJIEHNE OUJILTPOBAHHOI0 KOOE

Wcnonb3yiite kancynbi illy, n3obpaxéxnbie Ha  MeaneHHo nogHumuTe (g0 ynopa) pbiuar
puCyHKe. OTKPbITUA/3aKPLITUA OTCEKa ANA Kancyn.

YcTaHoBWTe peluéTKy ANA valuek B BepTikanb-  Momectute Gonbluyio YLKy WM KpyXKy nog
Hoe nonoxeHue. HanonHute éMKoCTb (Bexeil  AvcneHcep.
NUTbEBON BOAOIA.

Haxmute u otnyctute kHonky (2. Boigaua [InA u3BMeyeHus 1Cnonb3oBaHHoi Kancymbl

3aBepLUaeTCA aBTOMaTMuecKi. Me/iIeHHO NOAHUMUTE pblyar v kancyna byaer
aBTOMATMYecKn COpOLLeHa B CMeLManbHblii
KoHTeiiHep. Ecm Kancyna He c6pacbiBaeTcs,
TIOBTOpUTe AeiiCTBUE.

PEKOMEHAALUK

Ytobbl HaCnaanTbCA BbICOKOKaYeCTBEHHbIM K0¢€, He 3a0biBaifTe:

« cnonb30Barb AN Kancynbl Kode Scnpecco kHomky | 2. B ciyuae HenpasunbHOi KOMBUHaLIY "Kancyna/KHonKa", MOBTOpUTe onepaLytio NpaBubHo.
« BXeHEBHO MEHATb BOJLY B eMKOCTH.

. PeKOMeHﬂyETCﬂ ncnonb3oBatb BoAy ¢ 06wmm YPOBHEM XeCTKOCTU MeHee 12 ¢paHuy3cmx rpaflycoB AnAa ymeHbLIEHNA OTNOXeHWi B Kod)emaumue.
« [lcnonb30BaThb TONCTOCTEHHDIE 1 npesiBapuTeNnbHO NOAOrpeTble YaLlku, YT06bI N36€XaTb CTNLIKOM 6b|crpor0 0XnaxjeHua K0¢€‘ YaLwKn MoXKHO nozorpeTb, 0noaocHyB Ux ropﬂqeﬁ BOZOIA.
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NPOrPAMMUPOBAHWE O6bEMA HAMUTKOB

—/

& |

3aKpoiiTe NONHOCTBO pblyar.

&

BcrasbTe Kancyny B crieuanbHblii 0TceK. NporpammupoBaHue kKode 3cnpecco: MporpammupoBaHue (unLTPoBaHHOTO

Vcnonb3yiite  kancyny, u306paxéHHyl0 Ha
pucyHke. Haxmute u fepxute Haxaroii
KHOMKY P, KoQemalLnHa HauHET BblAaBaTb
kode. JlocTUTHYB HyXHOro 06bEMa, oTnyCTUTE
KHOMKY.

Kode:

Wcnonb3yitte kancyny, u306paxEHHyt0 Ha pUCyHKe.
HaxMuTe 1 fiepwue Hawatoii kHonky | 2. Ko-
demalmHa HauHeT BbifaBatb Kode. ocTurHyB
HYHOr0 06bEM, OTNYCTATE KHOMKY.

3asodckue Hacmpoiiku Koemaiwuna sanporpammupoBaHa. Mpy cneayioLiem HaKaTii KHONKN T2
KHonka Kancyna Yawka unu (P GyaeT nosaHo KonMuecTBo Kode, COXpaHEHHoe B NamATH.
Kode acnpecco: =
» b
CpedHAn 06xapka, =
TéMHaA 06XapkKa,
6e3 KodenHa - N
BO3BPAT KOOEMALLMHbI K 3ABOACKUM HACTPOKAM:
~ —
? [BoiiHoii scnpecco P Py OTKpPbITOM pbluare BKOYMTE KodeMaLLIHY, HaxaB Ha 1-2 ceK. OAHY U3 ABYX KHOMOK
( p ) nogauu Koge.
Karicyna cHero Lgeta B Teuenve 15 cekyHp HaxmuTe 5 pas knonky [ 2.
Konku T» 1 (P 6bICTpO MUraloT B TeueHue 2 cekyH, 3aTeM HauHaloT ropeTh
@ '."@ HenpepbIBHO.
GCD 0 i vod ' Tenepb KoemalLMHa BepHYNach k 3aBOACKIM HacTpoiiKam Kkak 06b&Ma, TaK 1 Temnepa-
WILTPOBAHHbIN KOGE 9 TYpbl NPUrOTOBNEHNUA. y
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NMPOrPAMMUPOBAHUE TEMIEPATYPbI

[pu oTKpbITOM pblyare BKkMlounTe kodemawm- B Teuenne 15 cekyHp nocne BkoueHna [InA  yBenuueHua TemnepaTypbl Haxmute [INA yMeHbLUeHUA TemmepaTypbl HaxmuTe
Hy, HaXaB Ha 1-2 CeK. OIHY U3 IBYX KHOMOK  HaXMuTe 5 pa3 kHomky T». 06e KHOMKM KHOMKyC» . KHomka T» muraer. Mpumepo  kHonkyl 2 . KHonka [ muraer. MpumepHo
nogauy Koge. muratot. Tenepb MOXHO U3MeHUTb TeMNepaTy-  uepe3 3 ceKYHAbI HaUHyT MUraTb 06e KHOMKK.  Yepe3 3 ceKyHAbl HaUHyT MUraTb 06e KHOMKM.
He BcTaBnaiiTe Kancyny. Py, KaK ON1caHo B NyHKTax 3 u 4.

Kopemaiumxa 3anporpammupoBaHa. lpu cnepyiowem HaxaTum KHonkn T»
unu [P 6ynet nofaHo Kode C TeMnepatypoii, COXpaHEHHOI B NamATH.

( BO3BPAT KOOEMALLWHDI K 3ABOACKMM HACTPOMKAM:

[pu OTKpbITOM pblyare BKMlOYUTE KodeMaLLnHy, HaxaB Ha 1-2 CeK. 0fHY 13 BYX KHOMOK
nogaun kode.

B Teyenme 15 cekyHp HaxmuTe 5 pa3 KHOMKY [P

Konku C» 1 (P GbICTpo MUraloT B TeueHue 2 cekyHy, 3aTeM HauHaloT ropeTh
HenpepbIBHO.

Tenepb KodematLnHa BepHynach K 3aBOACKIM HACTPOiiKam Kak 06bEMa, TaK 1 Temnepa-
9 Typbl NPUTOTOBNEHNA.

J
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OYUCTKA U YXOA

I13Bnekne pepxatenb Kancyn. [lepxarenb
Kancyn MoxeT BMelLjaTb MakcumMym 7 Kancyn,
C1efloBaTeNbHO, He0BXOAVMO PerynApHo orno-
POXHATD €ro, uTobbl U36exaTb 3acTpeBaHuA
Kancyn.

BbIK/I0UNTe MALLIHY, HAXAB OJHOBPEMEHHO
Ha 2 ceK. J1Be KHONKu nopaun Koe < | 2.

PEKOMEHAALUU

« Ecnm koemaluimHa He UCnonb3yeTcs, BbIKMIOYNTE €& 1 BbIHBTE LWHYP MUTAHNS U3 PO3ETKIA.

« MomecTuTe KodemaLLmHy B CyXoe MECTO, BAAMNA OT NI U BHE AOCTYNa AeTei.

« PekomeHayeTca XpaHUTb KoGeMaLLIHY B €€ OpUTVIHAbHOI yTIaKOBKe.

- Temnepartypa XpaHeHus JOMmKHa ObiTb He Hue 5°C, uToObl NPeAOTBPATUTL NOBPEXAEHNE
BHYTPEHHVIX YaCTell MLLIUHbI B Pe3yNbTaTe 3aMep3aHind BOgbl.

« B uenax cobntopeHna rurueHbl u ang obecneyeHs BbICOKOTO KauecTBa NpoayKTa peKoMEHaY-
€TCA M3BJIEKATb KamCysy Cpasy e nocse nogaym.

[TpomoliTe KOMMOHEHTbI Moj CTpy&it BoAbl 1
BbiCyLLTe UX. He MoiiTe KOMNOHEHTbI B NOCY-
LOMOEYHOI MaLLIMHe.

OnopoxHuTe
cnonocHuTe.
Ounctute NOAROH U PELIETKY OT 0CTaTKOB
BoAbl U Kode. Mocne oumcTkM nmpukpenuTe
MOALOH K peLLéTke.

Aepxarefib Kancyn n



YAANEHUE HAKUMK

Ecnu kHonKn > G@ MUraloT no oyepean, mallluHa HyXXaaeTca B yaaJieHUn Hakunu. BHumartenbHo npoqmaﬁre BCe MHCTPYKLMU NepeA yaaNeHuem Hakunu, 4T06bI
UMeTb NpaBU/ibHoe NpeAcTaBNneHue 0 DaHHOI onepauun. 061wan ANMTENbHOCTb LIMKNA COCTaBAAET 0KOMo 8 MUHYT.

"pMM.Z Ecnu onepauuu He 6yﬂyT BbiMoJIHEHbI B YKa3aHHble CPOKHK, Koq)emalumla He HauHET npoueccynaneHnA Hakunu. B Takom cnyyae Heo6X0AMMO BbIKNIOUNTD
KO(I)EMaI.I.WIHy W NOBTOPUTbL OnepaLun ¢ camoro Havana.

06pa3oBaHue HaKuUNK NpepCTaBAAEeT (060ii HOpManbHoe ABMNEHUe B pe3ynbraTe UCNONb30BaHNA KopemaLuuHbl. MaLuMHa ocHalLieHa aBTOMaTUYeCKoil NPOrpammoii yaaneHus
HaKWNK, KoTopas No3BoNAET ONTUMN3MPOBATb OYMCTKY W YAANUTD OCTAaTKV HAKUMK M3HYTPU. ECN He BLINONHATD NpoLieAypy yAaNneHnsa Hakunu, To HaKUNb MOXeT NPUBECTH K
HeUpaBHOCTAM B pa6oTe, Ha KOTOpbIe He PacNpPOCTPAHACTCA FapaHTyA.

Wcnonb3yiite TonbKo cpepcTBa ANA YAANEHUA HaKUNK, NpeHa3HaYeHHble AnA KodpemalumH. He nonb3yiitech yKcycom, LeNoKom, Conbio, MypaBbIHOI KMCNIOTON, B (BA3K
CTem, YTO OHU MOTYT NPUBECTU K NOBpeXAeHuIo KodemalumHbl. Cobntopaiite NopaAoK AeilCTBUI, KOTOPbIIA ONMCaH Aanee, U A03bl, yKa3aHHble Ha yNaKoBKe CpeAicTBa Ans
yAaneHna Hakunm.

3aKpoiite pblyar, He BCTaBAAA Kancynbl. CHumuTe 6aK AnA BoAbI 11 BbINeiTe 0CTaTKY. HanonnuTe 6ak cBexeli BOLoi 4o Makcumanb-  [loctaBbTe Moj yCTpoiicTBO nofaun EMKOCTb
BbikniounTe MalMHy, HaXaB 0HOBPEMEHHO HOrO YPOBHA 11 BMeliTe pacTBOp ANA yAaneHna  06bEMOM He MeHee 0,75 IUTPOB.
Ha 2 ceK. ABe KHOMKM nojaum Koe T» | 2. HaKunu.

YcTaHoBuTe 6ak HanpoTUB ABYX OTBEpCTHil
W MPWKMUTE €ro K MALHe A0 MOMHOTO
COEQHEHNA.
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Mo 3aBepLUEHNN LMKNA OYMCTKN OT HaKunm

BKNiouMTe MallHy, HaXuMas kHonky C»B  KHonka P muraer.
KHOMKa (> TOpWIT HENPepbIBHO, a kHonka |

TeyeHue 5 cekyHa. Haxmute kHonky (® Ana 3amycka uwkna
Yepe3 5 cekyHA KHoMKa (P HauWéT MMraTb. OUMCTKW OT HaKvmu. KodemalmHa Haunér ~MUraeT.
OTnycTute KHoNKy 2. nopaBaTb BOAY. Y6epuTe eMKOCTb 1 omycToLLITe ee.

XopoLuo npomoiiTe 6aK 11 CHOBa HAaNONHUTE ero
Bexeli BOOIA.

lpucoepnnute 6ak co cBexeii Bojoit (cm.
MyHKT 3).

Mo 3aBeplieHnn  LWKNa  OMONACkWBA-  [loxgutech, NOKa KHOMKA C» U KHOMKA |
HMA KHOMKa » 1 kHomka (° muraior HauHyT FOPETb HenpepbIBHO.
OAHOBPEMEHHO. KodemalunHa rotoa K Mcnonb3oBaHuio.
Y6epute eMKOCTb 1 OMyCTOLLUTE ee.

MoctasbTe NoA YCTPOCTBO Nojaun EMKOCTb
06bEMOM He MeHee 0,75 NUTPOB.

HaxmuTe kronky {? ns 3anycka uukna ono-
nacknsaua. KopemalumHa HauHéT nogasarb

BOAY.



YAANEHWUE HAKUMU - NPOBJIEMA - TIPUYUHA - PELUEHKE
MPOBNEMA MPUYMHA PELIEHME

Mpu BOCCTAHOBIIEHNUY NOAAYM NIEKTPUYECTBA LIMKN AaBTOMATUYECKI BO30BGHOBNTCS € TOTO
MECTa, B KOPTOM OH Obi NpepBaH.

OTKnIoyeHme JNeKTpUYeCTBa.

npeprBaHMe LnKna ynaneHua Hakunu/ CHoBa BKMtoumTe MalLLUHY: LMKN aBTOMaTUYeCKK B0306HOBHUTCA € TOTO MeCTa, B KoTOpom

MatumHa BbIKIoueHa CryyaitHo.

0nonackuBaHms. OH Obif IPepBaH.
3aKpoiiTe pbluar: LMK aBTOMATUYECKIN BO30GHOBMTCA € TOr0 MECTa, B KOTOPOM OH Bbin
OTKpbITUE pbluara noce 3anycka ukna.
npepBaH.
MaLumHa GonbLue He NoZaéT Bogy. EMKoCTb e BoAbI NycTas. HanontuTe 6ak And Bogbl.

OrPAHWYEHWNA TAPAHTUU

BHUMAHHE:
Ecnu He BbINOHATB perynApHo npoueAlypy yAaneH!s Hakunu, T0 3T0 MOXET NPUBECTH K HeUCNPaBHOCTAM B pa6oTe, rapaHTA Ha KOTOpble He pac-

npocTpaHAeTca. "0]'Ib3yl7ITECb TOJIbKO CpeACcTBaMu YAAJIeHUA HaKUNU, NpefHa3Ha4YeHHbIMU ANA K0¢EMaI.I.WIHbI. Yrunuzauma CpeacTBa ANA yaaneHusa
HaKunu fo/mKHa NPpon3BoAUTbCA B COOTBETCTBUMN CAEﬁCTByIOII.WIMVI HOpMmamu. He aieayet NuTb BbiiaBaemylo KO¢EMaI.IlI/IHOﬁ KNAKOCTb B TeYeHue
npowuecca yaasneHnAa Hakunu; KO(I)EMEI.IJI/IHa MOXeT 6bITb UCNONb30BaHa ANA Bbiaun KO(I)e TONbKO Npy 3aBepLUeHNN npoLiecca yaaneHnA HaKunu.

[apaHTna He pacNpOCTpaHAETCA Ha HEUCNPABHOCTA, 06YCNIOBNEHHbIE CledyHoLLM:

« HeperynapHoe BbIMONHEHIe LNKNA ANA YAANEHUs HaKunu.

« PaboTa MaLLHbI OT CeTH, HANPAXKEHIe KOTOPOIA OTAINYAETCA OT YKa3aHHOr0 Ha Tabanuke ¢ AaHHbIMIA.

« HenpaBunbHoe ncnonb3oBaHue unn HecobnioieHNe MHCTPYKLMIA.

« HECaHKLMOHNPOBaHHbIE BMELLATENbCTBA.

- [apaHTIA He PacpoCTPAHAETCA Ha PEMOHT KOGeMaLLH, MPOU3BeAEHHbI CUNaMM He aBTOPU30BAHHbIX CEPBUCHDBIX LIEHTPOB. Takine pacxodbl OTHOCATCA MOMHOCTbIO Ha
CYeT 3aKa3unKa.

« PekomeHpyeTca He CTaBUTb NOAAOH ANA cBopa Kanenb v NOAACH AnA cGopa NCNONb30BaHHbIX KancyN B NOCYAOMOEYHYH MaLUMHY U iepXaTb X B uucToTe. Hecobnioge-
HUe JaHHOI PeKOMEHZIALMN MOXET NPUBECTIA K BO3HUKHOBEHMIO NPO6AEM C KOMMOHEHTaMU, Ha KOTOpbIe He PacnpOCTPaHAETCA rapaHTyA.

BHUMAHME:
PeKomeHpyeTcA COXpaHATb NepBOHAYaNbHYI0 YNAKOBKY (M0 MeHbleil Mepe, Ha NepyUoy FapaHTMN) Ha Cyyaii 0TNPaBKU KodeMaLunHbI B aBTO-

pu30BaHHble cepBucHble LeHTpbl. Ha Bo3MoXHbIi1 yLyep6, 06ycnoBneHHbIi TPaHCNOPTUPOBKOIi 6e3 CO0TBETCTBYIoLLel YIAaKOBKM, FApaHTHA He
pacnpocrpaHsaercs.
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YTUNU3ALUA U3AENNA B COOTBETCTBUM C EBPOMENCKOW M-
PEKTUBOU

YTUNM3aLMA NEKTPUUECKOTO U INEKTPOHHOTO ObIBLLETO B UCMIONb30BaHUN 060py0BaHIA YaCTHBIMIA ILiamu B EBponeiickom Cotoze.

CumBon RAEE, npuBezieHHblil Ha 3T0ii NPOAYKLNIA, YKa3bIBAET Ha TO, UTO OHA HE MOANEXKUT YTUNA3ALMN BMECTE ¢ APYTVMM GbITOBBIMI OTXOAAMU, @ NOANEKUT 0TAENbHOM
c6opy. YacTHblit nonb30BaTeNb MOXET 6€3B03ME3/HO C1aTb NPUOOP AMNEPY, B COOTHOLIEHUN OAUH HA OfUH, IPY MOKYMKe HOBOTO.

Ans nosyyeHins ONoNHUTENbHOR MHOOPMALMY 0 CBOPOUHBIX LIEHTPAX MOANEXaLLEro nepepaboTke 000pyA0BaHNA, PEKOMEHAYETCA 00PaLLATHCA B MYHULMTAUTET N0

MeCTy NPOX1BaHUA, B MECTHYIO cny>K6y nepepaGOTKM OTXOAO0B UMM B Mara3iH, rae 6bina an06peTeHa NpoAyKuua. [onb3oBaTenb HeceT 0TBETCTBEHHOCTb 3a YyTUnmn3auu
B COOTBETCTBUI C AQVICTByIOLI.lI/IMVI HOpMamu, a HecobntofieHe NoNoXeHi npecneayetca 3akoHOM.

JosKHas yTuAn3auna AaHHoi NPoAYKLMiA COfeiicTBYET OXpaHe OKpYaloLLelt Cpebl, MPUPOAHbIX PECYPCOB U 340POBbA oA,

ZC€




CUTHANU3ALINA - CTATYC KOOEMALLUHDI

06e KHOMKM MUraioT
MauwiuHa 8Kkno4eHa u Hazpegaemcs.

TopAT HenpepbiBHO
Mauwura docmuana npagunsHol memnepamypel nodayu.

KHonka Kode 3cnpecco roput HenpepbiBHO
Mauwura nodaém nopyuto Koghe 3cnpecco.

Knonka ¢unbrpoBaHHoro kode roput HenpepbiBHO
Mawura nodaém nopyuto (pustmposanHozo koge.

KHonku muraiot no ouepeau
MawuHa Hyxoaemca 8 yoanexuu Haxunu.

MepneHHoe muranue (Tonbko KHoMKa GuAbTPOBaHHOTO Kode)
MauwuHa yka3vieaem Ha mo, 4mo 8biGpara npoyedypa yoaneHus Hakunu. B 0aHHOM cocmosHuUU EMKoCMb 00/MKHA GbiMb HANOHEHA paCMBOPOM 0/1A yOasIeHUS HaKUNU.

BbicTpoe muranue (TonbKo KHONKa GpuAbTPOBaHHOTO Kode)
Mawura yKka3sieaem Ha mo, 4mo 8bINOHAEMCS NePBas 4acm yoaneHus Haxunu. Mawuxa 86i0aém pacmeop 0718 yoaneHus Haxunu.

MennenHoe Muranue (TonbKo KHOMKa GUALTPOBAHHOIO KOQe), a KHOMKA Kode Cnpecco ropuT HenpepbIBHO
Mawua yKka3sigaem Ha mo, 4mo BbINOMHAEMCA NePBAs 4acmp yoaneHus Haxunu. Heo6xo0umo cnomocHymb U HaNOAHUMb EMKOCMb cBexeli NuMbeaod 8000(.

BbicTpoe muranue (Tonbko KHoNKa GuAbTPoBaHHOIO Kode), a KHONKa Kode cnpecco roput HenpepbiBHO
Mauiura yka3vigaem Ha mo, Ymo BbINOAHAEMCA BMOPAs Yacmb yoaneHus Hakunu. MawuHa 8610aém 600y 0noNacKuBaHuUA KOHMypa.

BbicTpoe muranue (TonbKo KHonka Kode 3cnpecco)
Mawuna HeucnpasHa. Boiknioyume u ekmioyume yepe3s 30 cekyHo. Ecnu decpekm He ycmparsemcs, 06pamumecs 8 ynosHOMOoYeHHbll cepucHbiti yeHmp.
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MPOBJIEMA - MPUMUHA - PELUEHUE

Mpo6nema

Pewenune

Mpo6nema He yctpaus-
etca

MalunHa He BKntouaeTca.

lpoBepbTe po3eTKy, BUNKY, HanpaxeHue 1 ybeauTech B TOM, UTO 0fHA U3 ABYX KHOMOK nojiauu Kode bbina
HaXaTa B TeueHue 1-2 cek.

MatumHa He nogaér kode.

bak ana Bogbl nycroii. - Hanonnwte 6ak ans Bogbl.

bak nA Bofibl BCTaBNeH HenpaBubHO. — BcTaBbTe NpaBunbHO 6ak Ans BogbI.

OTpeneHue He 3aKpbITo. - OMycTUTE pbluar 10 NON0XKeHNA HOKUPOBKI.

Hacoc He BKntouaetca. — BbinonHuTe nogauy Bogbl 63 Kancynbl, 3aTem NoBTOpUTE NOMBITKY C HOBO
Kancynoii.

MalumHa 3naér MHoro wyma.

bak ana Bogbl nycToii. - Hanonnwte 6ak anA Bogpl.
bak ins Bofibl BCTaBNEH HenpaBuWiIbHO. — BcTaBbTe NpaBunibHO 6aK A BOZbI.

lTocne BKNtoyeHna n3 ycrpoﬁcma BbIXOAAT Kaniun.

310 He ZledeKT, MalLMHa HaxoauUTCA B Gase nojorpesa.

MatwmHa nopaét kode MeaneHHo.

(CKopoCTb NOAAUN 33BUCUT OT COpTa Kode.

Wcnonb3yemas Kancyna He COOTBETCTBYET TUMY NPUroToBAEHNA. — [TpoBepbTe TUM UCMoNb3yemoii
Kancynbl.

B03MOXKHbIE 0TNOKEHMA HAKUM. — BbINOAHWUTE LUKN YAaNeHUA Hakumu.

MaluvHa nopaét kode camiwkom BbICTpo.

(KOpOCTb Moy 3aBUCUT OT COTa Koe.
Wcnonb3yeman Kancyna He COOTBETCTBYET TUNY NPUTOTOBNIEHNA. — [1poBepbLTe TUM MCTIONb3YeMoii Kancymbl.

Kode xonogHblit.

MogorpeiiTe yaLuKy.

Y kode Kncnblil BKyC.

BbinonkwTe napy pa3 nopauy Bofb 6e3 kancyno.
WcTék cpok rogHoCTH Kancynbl. — Micnonb3yiite HoBYto Kancyny.

Knonku muratot no ouepesy.

HeobxoaumocTb umkna YAaneHua Hakunu. — BbinonnuTe uukn yOaneHua Hakunu.

KHonka “kode scnpecco” 6bIcTpo Muraer.

Mawuna HencnpasHa. BbikntounTe 1 BKNKUUTE yepes 30 CEKYHA.

Lvkn yganeHus Hakuni He 3anyckaeTcs.

YnaneHue Hakumu JOMKHO BbINOMHATLCA HA XONOAHOIA MALLIUHE.

06patuTech B ynonHomoueH-
Hblli CEPBUCHDIIA LieHTp.
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